
ANTALYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ

MECLİS TOPLANTI TUTANAĞI
(12.05.2017)

T.C.

TOPLANTI
BİRLEŞİM
CELSE
SAAT

5
2
1
14.30

Başkan 
Divan Kâtibi 
Divan Kâtibi

:Menderes TÜREL 
.Halil ÖZTÜRK 
:Muhammet URAL

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Saym Başkanım, Saym Meclis Üyelerim Antalya 
Büyükşehir Belediyesi Mayıs ayı olağan devam meclis toplantısma katılımı tespit edebilmek 
için parmak iziyle oturum açılması hususunu arz ederim.

BAŞKAN :Arkadaşlar şu andaki sayıya göre yeterli
çoğunluğumuz yoktur. Ona göre yani. Bilginiz olsun. İşaret etmeyen arkadaşlarımız varsa. 
Açmıyor mu? Açmıyor diyorlar, bakın oradan.

GÜNDEMİN 1. MADDESİ
(YOKLAMA VE AÇILIŞ)

Büyükşehir Belediyesi Başkanı Menderes TÜREL, Ak Parti Meclis Üyeleri;
Ramazan ÇALIK, Halil ŞAHİN, Mehmet ÖZEREN, Bahadır YANTAÇ, Mesut KOCAGÖZ, 
Bahattin BAYRAKTAR, Emin HATİPOĞLU, Mustafa Erkan ERSOY, Cenk Halil BAYAZ, 
Abdurrahman YILMAZ, Enver APUTKAN, Ramazan ETLİ, Haşan Fevzi YILMAZ, Ercan 
AK, İbrahim KÖSEOĞLU, Yaşar SÖZEN, Musa YÜCEL, Haşan Ali IRBAN, Sadullah 
BAYAR, Hüseyin TORUN, İsmail TOSUN, Muhammet URAL, Kemal SARIYILDIRIM, 
Ahmet BÜYÜKAKÇA, Halit ÇİLENGİR, Halil ÖZTÜRK, Ali Rıza ZORLU, Mustafa 
EROĞLU, Rasim ELÇİ, Ercan MERTHATUN, Hüseyin ÖZBEK, Halil KARATAŞ, Serdal 
ÇAVUŞOĞLU, Ruhi BEŞİKTAŞ, CHP Meclis Üyeleri; Recep TOKGÖZ, Songül 
BAŞKAYA, Erol ÖZKARABEKİR, Erkan DEMİRCİ, Ali COŞKUN, Erşan ÖZDEN, Oytun 
Eylem DOĞMUŞ, Edip Kemal BAHADIR, Faik ÇITAK, Seyfi ARIKAN, Haiil ARIKAN, 
Sami ALTUN, Erdal Ramazan ALTACA, Yusuf KUMBUL, Ahmet CAN, MHP Meclis 
Üyeleri; Ali Baki SARICA, Mehmet BALIK, Zihni ASİLTÜRK, Selçuk SENİRLİ, Ergüven 
YILMAZ, Mehmet Cengiz BÜYÜKGEBİZ, Emin ÇAĞLAR, Haşan Nusret BAYSAL, 
Mehmet KILINÇ, İrfan YILMAZ, Ertürk YAZAR’m toplantıya katıldıkları anlaşıldığından 
Büyükşehir Belediye Meclisi oturumu açıldı.

(Ak Parti 35, CHP 15, MHP 11 meclis üyesi olmak üzere toplam 61 üye)

BAŞKAN :Değerli belediye başkaniarımız, çok kıymetli
meclis üyelerimiz, mayıs ayı olağan toplantımızın ikinci oturumunu açıyorum. Yeterli 
çoğunluğumuz vardır. Öncelikle bugün meclisimize teşrif eden değerli milletvekillerimize hoş 
geldiniz diyoruz meclisimiz adına. Her zaman bekliyoruz bütün vekillerimizi meclisimizde
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Değerli arkadaşlar devam meclisimiz olduğu için gündemle ilgili sadece 1 l.maddeden 
bir değişiklik söz konusu olabiliyor biliyorsunuz. Onun dışmda mazeretlerle ilgili Ruhiye 
Hanım buyurun.

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Saym Başkanım, Saym Kerim BAŞKAPTAN, 
Sayın Orhan AVCI, Sayın Süleyman TOPÇU, Sayın Fırat DEMİRCİ, Sayın Muhittin 
BÖCEK, Saym Mustafa İsmet UYSAL, Saym İsmet TOK, Sayın Ümit UYSAL, Sayın Önder 
ÖNEN, Sayın Adil ÇELİK, Saym Serkan KÜÇÜKKURU, Saym Cansel TUNCER, Sayın 
Şükrü SÖZEN, Sayın Yusuf GÖVEN, Sayın Mustafa GÜL, Saym Nurdan Aslı BAYAR 
ULUKAPI, Sayın Rasih ŞAHİN, Saym Ali KURŞUNLU, Sayın Süleyman ACAR, Saym 
Erdeniz YAVUZ, Saym Esat GÖYÜK, Saym Kaan Osman SARIOĞLU mazeret dilekçesi 
vermiştir mazeretli sayılmaları yönünde. Arz ederim.

BAŞKAN :Evet, arkadaşlarımızm mazeretlerinin kabulü
hususunu oylarınıza arz ediyorum. Evet, oybirliğiyle arkadaşlarımızın mazeretleri kabul 
edilmiştir. 11.maddeyle ilgili buyurunuz.

AK Parti Meclis Üyeleri; Adil ÇELİK, Süleyman TOPÇU, Mustafa İsmet UYSAL, 
Kaan Osman SARIOĞLU, Esat GÖYÜK, Kerim BAŞKAPTAN, Yusuf GÖVEN, Erdeniz 
YAVUZ, Ali KURŞUNLU, Fırat DEMİRCİ, Orhan AVCI, Süleyman ACAR, CHP Meclis 
Üyeleri; Ümit UYSAL, Şükrü SÖZEN, Muhittin BÖCEK, Serkan KÜÇÜKKURU, Mustafa 
GÜL, Cansel TUNCER, İsmet TOK, Nurdan Aslı Bayar ULUKAPI’nm MHP Meclis Üyesi 
Rasih ŞAHİN, Bağımsız Meclis Üyesi Önder ÖNEN'in mazeretli sayılması yönünde verdiği 
dilekçelerin kabulüne oylamaya katılanlarm oybirliği ile karar verildi.

(Ak Parti 32 kabul oyu. CHP 15 kabul oyu, MHP 11 kabul oyu kabul oyu ile toplam 58 
oy kullanılmıştır.)

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :BAŞKANLIK MAKAMINA; “Antalya 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 12.06.2015 tarih ve 553 sayıh Meclis Kararı ve Başkanlık 
Makamının 04.06.2015 tarih ve 117/367 sayılı olurlarına istinaden Kumluca Gıda İhtisas 
Organize Sanayi Bölgesine %7 katılım oranıyla ortak olunmasına ve katılım payı olan 14.000- 
TL’nin Büyükşehir Belediyemizce ödenmesine karar verilmiştir.

Kumluca Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesi (OSB) Yönetim Kurulunun
04.03.2017 tarih ve 5 sayılı toplantısında 2008 yılında tüzel kişilik kazanan OSB’nin beklenen 
faydayı sağlayamadığı için kapatılması kararı alınmıştır.

OSB tarafından bakanlıktan kapatma ile ilgili takip edilmesi gereken konuların 
bildirilmesi istenmiş olup Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının 29.03.2017 tarih ve 1363 
sayılı yazısında “ OSB tüzel kişiliğin terkin edilebilmesi için, kurucu ortaklarınızdan her 
birinin tüzel kişiliğin terkinine olumlu görüş verdiğine dair kendi yetkili organlarında 
alacakları kararlar ile konuya ilişkin müteşebbis heyet kararınızın Valiliğin uygun görüş yazısı 
ile birlikte bakanlığımıza gönderilmesi gerekmekledir.” görüşü bildirilmiştir.

OSB Müteşebbis Heyeti 18.04.2017 tarih ve 2 sayılı toplantısında iştirakçi 
kurumlardan OSB’nin kapatılması ile ilgili olumlu görüş istenmesi kararma varmıştır. 
Keyfiyet OSB’nin 27.04.2017 tarih ve 2017/25 sayılı yazısıyla Büyükşehir Belediyemize 
bildirilmiştir.
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5393 sayılı Belediye Kanunun 18. maddesinin birinci fıkrasının (i) bendinde yer alan 
“Bütçe içi işletme ile 6762 sayılı Türk Ticaret Kanununa tâbi ortaklıklar kurulmasına veya bu 
ortaklıklardan ayrılmaya, sermaye artışına ve gayrimenkul yatırım ortaklığı kurulmasına karar 
vermek.” hükmü gereğince OSB ortaklığından ayrılmaya karar verme yetkisi Büyükşehir 
Belediye Meclisindedir.

Yukandaki açıklamalar çerçevesinde, Kumluca Gıda İhtisas Organize Sanayi 
Bölgesinin tüzel kişiliğinin terkin edilmesi ile bu tüzel kişiliğin %7 katılım oranındaki 
ortaklığından ayrılma konusunun Büyükşehir Belediyesi Meclisinde görüşülmek üzere 
Belediye Meclisi Çalışma Yönetmehğinin II . maddesine göre gündeme eklenmesi için 
havalesini arz ederim.” deyimli Kaynak Geliştirme ve İştirakler Dairesi Başkanlığı’nm
09.05.2017 tarih ve E. 150 sayılı tekhf yazısı. Arz ederim.

BAŞKANLIK MAKAMINA; “Kepez Belediyesi sınırlan içerisinde, Yenidoğan 
Mahallesi 28157 ada (eski 1 parsel) 8, 9 parseller ve park alanında plan notlarında değişiklik 
yapılmasına ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliğinin 
incelenerek, karara bağlanmak üzere Meclis Çalışma Yönetmeliğinin 11. maddesi gereği 
Büyükşehir Belediye Meclisi gündemine alınmak üzere havalesini arz ederim.” deyimli İmar 
ve Şehircilik Dairesi Başkanhğı’nın 11.05.2017 tarih ve E .1337 sayılı teklif yazısı. Arz 
ederim.

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Sayın Başkanım iki tane gündem maddemiz var 
11 .maddeye göre. Arz ettim efendim.

BAŞKAN :Evet, gündeme ekliyoruz. Böylelikle
gündemimiz...

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Gündemimiz 34 maddeden oluşuyor.
BAŞKAN :34 maddeden oluşuyor. Teşekkür ediyorum.

Değerli arkadaşlar, gündemimizin yoklama ve açılış maddesini böylelikle tamamlamış 
oluyoruz. 34 maddeden oluşmuştur gündemimiz. Biliyorsunuz devam niteliğinde gündem 
olduğu için gündem dışı konuşmalarımız bu toplantılarda olmuyor.

GÜNDEMİN 2. MADDESİ

BAŞKAN :Dolayısıyla gündemimizin ikinci maddesi bütçe
kesin hesabıyla ilgili. Gruplanmızm görüşleri, eleştirileri ve önerilerini alacağız. Buyurunuz 
Bahattin Bey.

Üye Bahattin BAYRAKTAR ;Sayın Başkanım, değerli meclis üyesİ
arkadaşlarım, Ak Parti ve şahsım adına hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. Saym 
vekillerimize de Ak Parti grubu adına hoş geldiniz, sefalar getirdiniz diyerek sözlerime 
başlamak istiyorum. Tabi kesİn bütçeyle ilgili birkaç kelimeyle ifade etmek istiyorum. Gelir 
bütçemiz yüzde 87 oranında gerçekleşti, gider bütçemiz de yüzde 92 oranında gerçekleşti. 
Tabi burada gidere baktığımız zaman personel giderine özellikle yüzde 13 oranında. Mal ve 
hizmetler alım giderlerinin yüzde 39, sermaye giderlerinin de yüzde 41 oranında gördüğümüz 
zaman bu bütçenin tamamen halka hizmet noktasında yüzü dönük olduğunu görmekten 
duyduğumuz mutluluğu ifade etmek istiyorum. Kesin bütçenin hayırlı ve uğurlu olmasını ve 
halkımıza hizmet olarak da 2017 bütçesinin de bu şekilde, daha da başarılı bir şekilde 
gerçekleşmesini dileyerek emeği geçen herkese teşekkür ediyorum. Komisyon raporun}uz 
uygun olduğunu ifade etmek istiyorum.
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Bey.
BAŞKAN :Siz de mi Erkan Bey. Pardon. Buyurun Erkan

Üye Erkan DEMİRCİ :Ben de alacağımız kararların tüm Antalya’mıza
hayırlı olmasmı diliyorum ve sayın vekillerimize bir kez daha hoş geldiniz diyorum. 
Başkanım, 2016 yılı, 2016 mali yılı kesin hesabıyla ilgili grup görüşümüz olumsuz. Komisyon 
raporuna katılmıyoruz. Konuya ilişkin plan bütçe komisyonu üyemiz Songül Hanım’ın bir 
takım açıklamaları olacak.

BAŞKAN :MHP grubunun görüşlerini alalım. Daha sonra
Songül Hanım’a söz verelim.

Üye Selçuk SENİRLİ :Saym Başkanım, devam meclisimizin hayırlı,
alacağımız kararların Antalya’mıza hayırlı olmasını diliyorum. Saym milletvekillerimize de 
bir kez daha hoş geldiniz diyorum. 2016 yılı kesin hesabının hayırlı olmasını diliyorum. 
Emeği geçen herkese teşekkür ediyorum. Komisyon raporumuz olumludur.

BAŞKAN ıSongül Hanım mikrofonunuzu açtım. Buyurunuz
efendim.

Üye Songül BAŞKAYA :Sayın Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım,
toplantımızın hayırlı olmasını diliyorum. 2016 kesin bütçe hesabına dair komisyon 
çalışmamızı tamamladık. Meclisimizin gündemine geldi. Az evvel grup sözcüleri de 
görüşlerini belirtti. Bizim daha önce ifade ettiğimiz, mecliste Saym URCU’nun kesin hesapta 
dile getireceğini söylediği bir takım hususlar vardı. Elbette bütçeler gelir ve gider 
kalemlerinden oluşuyor. Sadece gider kalemlerine bakarak bir bütçenin çok başarılı olduğunu 
ifade etmek mümkün olmuyor. Hem gelir hem gider kalemlerini değerlendirmemiz gerekiyor. 
Baktığımız zaman 2016 yılı için sermaye gelirlerinde 110 milyonluk bir bütçe kalemi 
tasarlanmış ve kabul edilmiş. Tahsilata baktığımız zaman tahakkuk eden zannediyorum 44 
milyonluk bir kalem vardı. Ama tahsilat oranı 39 milyonda kalmış ve bunun oranı da, bütçeye 
oranı yüzde 36. Şimdi sermaye gelir kalemleri içerisinde çok ciddi bir rakam olarak...

BAŞKAN 
Affedersiniz. Ben mi yanlış anladım? 

Üye Songül BAŞKAYA 
BAŞKAN
Üye Songül BAŞKAYA 
BAŞKAN
Üye Songül BAŞKAYA 
BAŞKAN
Üye Songül BAŞKAYA 
BAŞKAN
Üye Songül BAŞKAYA

:44’te 36 nasıl yüzde 36 oldu onu anlayamadım?

:44 milyon tahakkukta. Tahsilat...
:Tahsilatı?
ıTahsilat 39 milyon gerçekleşmiş.
:44’te 39 yüzde 80-90 gibi sanki gözüküyor. 
lYüzde 36 olarak.
:Tüm bütçe giderleri içerisinde.
:Tüm bütçe gelirlerine oranı yüzde 36...
:Tamam. Affedersiniz.
:01arak cereyan etmiş. Şimdi bir önceki bütçeye 

baktığımız zaman aynı kalemde sermaye gelirlerinde 2.5 milyon bir öngörü vardı. Tahsilat 
yapılan yedi milyon 34 bin küsurdu ve bunun toplam gelirler içerisinde gerçekleşme oranı 
yüzde 2 8 rd i. Kayıtlarımızdan da kontrole, kontrol edilebilir. Biraz sonra belki cevap verecek 
olan genel sekreter ya da genel sekreter yardımcılarımızdan da bu iki yıl içerisinde 
gerçekleşen sermaye gelirierindeki öngörünün neden gerçekleşmediğini, 2015 yılında 
gerçekleşen bu başarılı performansın sermaye gelirleri kaleminde, bu yıl hangi gerekçelerle 
tahsilatının yapılmadığını merak ediyoruz. Çünkü daha önce bütçe görüşmeleri yapılırken 
ciddi bir sukuk geliri öngörülüyordu.



MECLİS TOPLANTI TUTANAĞI
(1 2 .0 5 .2 0 1 7 )

T.C.
ANTALYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ

Bu gelirlerin kesin hesapta da görüleceği üzere gerçeklemediğini görüyoruz. Ben 
öncelikle bu konuda bir bilgilendirilmek istiyorum meclis adma.

BAŞKAN :Bu kadar mı? Bitti mi? Bu kadar mı?
Üye Songül BAŞKAYA :Bilgilendirildikten sonra devam edebiliriz

Başkanım. Bu çok önemli çünkü.
BAŞKAN :Hepsini bitirin, hepsine toplu cevap vereyim

dilerseniz. Hepsine toplu cevap verelim.
Üye Songül BAŞKAYA :Şöyle ki Başkanım, hep daha önce sizin de ifade

ettiğiniz üzere fmans yönetimi bütçeler yapılırken gelirlerde öngörülen kalemlerin 
gerçekleşme oranlarını hesaplayarak ciddi olarak ele alınması gerekiyor. 2015 yılında yüzde 
281’lere varan bir sermaye gelirinin olduğu bütçe kaleminin, 2016 yılında yüzde 30’larda 
kalması ciddi bir öngörüsüzlük sonucu mu, yoksa süreçte neler yaşandı? Bunlar tabi kafamıza 
soru işaretleri yaratan ve bütçenin gerçekleşme oranını da etkileyen önemli bir kalem ve bir 
ciddi rakamlar içeriyor. Söyleyebilecek başka bir şey yok. Zaten bütçenin görüşmeleri 
sırasında da uygun bulmamıştık. Kesin hesapta da yaptığımız eleştirilerin haklı olduğu ortaya 
çıkıyor. Sorgulamıştık çünkü sermaye gelirlerinin bu kadar artması, gerçekleme oranının da 
gerçekleşebilecek mi? Yani kesin hesapta da bu artışları bulabilecek miyiz diye 
eleştirilerimizin haklı olduğu kesin hesap tarafından da kaydedilmiş oldu.

BAŞKAN :Teşekkür ediyorum. Başka söz almak isteyen
bütçe kesin hesabıyla ilgiU arkadaşımız var mı? Olmadığına göre değerli arkadaşlar ben de 
tabi bütçe kesin hesabıyla ilgili birkaç hususu sizlerle paylaşmak isterim. Öncelikle 
seçildiğimiz ilk günden beri bir iddiayı bütçeyle ilgili ortaya koyduk. Dedik ki; bizim taslak 
bütçelerimiz yüzde 90 oranında gerçekleşecek bütçeler olacaktır. Biz taslak bütçede laf ola 
beri gele bir bütçe yazmayacağız. Gerçekleşecek bütçeyi taslağa koyacağız ve her sene 
sonunda bizi lütfen imtihan edin. Bütçelerimiz ne kadar gerçekleşmiş, ne kadar 
gerçekleşmemiş. Bir bütçenin tabi ayrıntılarına giriyorken sermaye gelirleri, tahsilat oranları, 
onlar da önemli olmakla birlikte önce genelini iyi görmemiz gerekiyor.

Tabi bizim burada söylemeye çalıştığımız husus şudur. Bunu da özellikle 
dikkatlerinize arz ediyorum, önemli olduğunu düşünüyorum. Tabi biz, bizden önceki dönemi 
suçlamak adına değil, bizden önceki dönemle mukayese etmek adına bazı bilgileri 
karşılaştırmalı olarak vermek durumundayız. Çünkü neydik, neredeydik, biz ne yapışız, 
nereye gelmişiz? Bunu mukayeseli bir şekilde izah etmezsek, o zaman anlaşılabilme ihtimali 
azalır. O yüzden bizden önceki dönemde 2013 senesi, en son sene gider ve gelir bütçelerine 
baktığımızda 2013 gider bütçesi 650 milyon Türk Lirası, gerçekleşme miktarı 423 milyon. 
Yani gider bütçesinin yüzde 65.30’u gerçekleşmiş. Yine 2013 senesinde gelir 545 milyon 
Türk Lirası. Gerçekleşen 290 milyon Türk Lirası. Gerçekleşme oranı yüzde 71. Yani bu 
geçmiş dönemlerde birçok belediyede de, yani sadece bizden önceki dönem değil, taslak 
bütçelerin çok gerçekleşme oranı dikkate almadan hazırlıyoruz. Biz böyle yapmıyoruz. Biz, 
mutlaka yüzde 90 oranında gerçekleşecek bir bütçe, ki geçen seneki kesin hesabımızda gelir 
bütçemiz yüzde yüzün üzerinde gerçekleşti. Bunu da özellikle ifade etmek isterim. Bu sene de 
hedefimizi tutturamadığımızı ben de söyleyeyim. Yüzde 90 gider bütçemiz, gelir bütçemizi 
gerçekleştirmemiz söz konusuyken, yüzde 87 gerçekleşmiş. Ama geçmişte yüzde 65 
gerçekleşen bir bütçeyle karşılaştırıldığında, taslak bütçemizin ne kadar reel olduğu net bir 
şekilde ortaya çıkıyor ve gelir bütçemiz yüzde 87 gerçekleşmiş kesin hesapta gördüğümüz
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Dolayısıyla bir kere bütçenin geneli itibarıyla taslak bütçeyle mukayese edildiğinde 
gerçekleşme oranları olarak fevkalade başarılı bir performans göstermişiz. Ben emeği geçen 
bütün arkadaşlarımızı gönülden kutluyorum. Yine tabi geçmiş senelerden gelen, bizim de bu 
sene ve geçen sene borçlandığımız rakamlar elbette belediyelerin hizmet edebilmek adına 
vazgeçilmezi ve borç oranlarıyla da ilgili müsaade ederseniz bir bilgi vennek isterim. 30 
Nisan, 30 Mart 2014 tarihinde toplam borç tutarımız büyükşehir belediyesi olarak arkadaşlar 
bir milyar 275 milyon Türk Lirasıydı. Yani biz görevi devraldığımızda bir milyar 275 milyon 
Türk Liralık bir borç devralmışız. Bugün ne oldu? 3L12.2016 itibarıyla bu borç bir milyar 
128 milyon 488 bin liraya düştü. Dolayısıyla aynı zamanda borç ödeyen bir belediye bu kadar 
hizmet yapıyorken, borç ödeyen bir belediye de olduğumuz bu rakamlardan anlaşılıyor. Bir 
milyar 275 milyon toplam borçtan, 170 milyon iç kredi borcu, 260 milyon da emanet borcu 
olmak üzere 435 milyon bir ödeme yapıldığını ifade edebiliriz. Değerli arkadaşlar tabi çekilen 
kredi itibarıyla da bundan sonraki maddelerde bazı borçlanmaya yönelik hususlar gelecek. 
Bunları meclisimizin bilmesinde fayda var. 31 Mart 2014’le 2009 arası 370 milyon bir bizden 
önceki dönemde borçlanma söz konusu olmuş. Bunun belediye olarak, ASAT hariç 273 
milyon ana para, 97 milyonu da faiz olarak borçlanılmış. 30 Mart 2014 itibarıyla bize toplam 
devreden kredi 224 milyonmuş. 31.12.2016 tarihi itibarıyla ödenen kredi 175 milyon. Dış 
borç olarak da baktığımızda 2009-14 yılları arasında ödenen dış borç beş senede 16.5 milyon, 
2014-2016 yılları arasında ödenen dış borç iki senede 17.8 milyon. Bunu şunun için 
söylüyorum. Biz 2009’da görevi devrederken rayh sistem borcunu çok konuşanlara bir cevap 
vermiştik. Demiştik ki altı sene ödemesiz, sadece faiz ödeyeceksiniz. Esas ödemeler inşallah 
siz görevi devredersiniz 2014’te sizden sonra başlayacak demiştik. Teyidi budur. Dolayısıyla 
her konuşmalarında borcu diline dolayanlar aslında borç falan da ödememiştir bu dönem 
içerisinde. Borç bu dönemde ödenmektedir. 2009-14 yıllarında dış borç 16.5 milyon, iki 
senede 17.8 milyon ödenmiş. 2017’de de borç ödemeye devam edeceğiz. 10.1 milyon bir,
10.1 milyon euroluk bir borç ödememiz söz konusu olacak.

Değerli arkadaşlar, tabi bu arada biz de göreve geldikten sonra borçlandık. Ne için 
borçlandığımızı sizlerle paylaşmak istiyorum. Raylı sistem araç ödemeleriyle ilgili bir 
borçlanmamız söz konusu, Tünektepe teleferikle ilgili bir borçlanmamız söz konusu. Bunların 
rakamlarını da vereceğim ve yine İller Bankası’ndan otobüs alımı. Çünkü daha ekonomik 
olduğu için ile ilgili, almış olduğumuz 50 otobüsle ilgili borçlanma söz konusu. Böylelikle 
bütçe haricinde de geçmiş dönem borçlarına dair bir ödeme yapıldığını bu vesileyle ifade 
etmek isterim. 2013 yılı sonu itibarıyla iç ve dış borç yapılandırma için toplam 76 milyon 
ödenmiş. Tabi burası çok önemli. Faiz giderlerinin 2013 yılında 423 milyonluk o günkü gider 
bütçesine oranı yüzde 4.8. yani gider bütçesi çok daha küçüktü tabi o dönemde. Sınırlarımız 
da tabi daha dardı. Ama oran önemli burada. Belediyenin bütçesinin 4.8’i faize gidiyordu. 
Bugün ne oldu? 2016 yılı sonu itibarıyla iç ve dış borç yapılandırma için toplam 85 milyon 
ödemişiz. Faiz giderlerinin, ödediğimiz faiz giderlerinin bütçe giderine oranı 1.79’a düşmüş. 
Hani bana hep soruyorlar. Bu kadar yatırımın suyu, değirmenin suyu nereden geliyor diye. 
İşte buralardaki tasarruflardan geliyor. Artık bütçesinin yüzde dördünü, beşini faize ödeyen 
bir belediye değil, yüzde birini neredeyse ödeyen bir belediye. Aradaki farkı artık faize değil, 
yatırıma kaydırabiliyor.

Değerli arkadaşlar, personelle ilgili birkaç hususa değinmek isterim. 2013 senesinde 
gerçekleşen bütçe 424 milyon ve personel gideri, taşeron dahil 205 milyon. Yine burada 
değirmenin suyunun nereden geldiğine örnek. Personel giderinin taşeron dahil gider bütç^ine 
oranı yüzde 48. Bugün ne olmuş?
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2016 senesinde taşeron dahil personel gideri yüzde 48’den 33’e düşmüş. 2017’de bu 
ne olacak onu da söyleyeyim. Yüzde 2 Te düşecek. Taşeron dahil bütçe içindeki oranı. Bu 
aradaki farklar ne oluyor? Bu aradaki farklar memleketin hizmetine, yatırım bütçesine 
gidiyor. Geçmişte ahilerim bana emretti, belediyeye personel doldurdum diyen belediye 
başkanlarmı hatırhyorken, şimdi bunu bir tarafa saklı tutmak kaydıyla artık fazla personele 
kaynak aktarılıyor dediğimizde, istihdama katkı sağlıyoruz deniliyor iken, biz de diyoruz ki 
istihdam yatırımla olur. Yatırım yaparsan istihdam içinde geliyor zaten. Şimdi biz yüzde 
21’lere personele giderimizi düşürüyorken, bu paraları, bu aradaki farkları yatırıma 
koyduğumuzda, zaten onun içinde çalışanlarla istihdama o belediyeye alacağınız işçiden çok 
daha fazla katkı yapıyoruz. Ama bu tabi zihniyet meselesi, bakış meselesi. Belediyeye kaç 
tane personel doldurabilirsiniz ki istihdama katkı yapacağım diye? Ama belediyenin 
kaynaklarını yatırıma ayırırsanız, o zaman arkadaşlar yatırımın içinde istihdam kendiliğinden 
gerçekleşmiş olur. Bakınız taşeron hizmet ahm giderleriyle ilgili bir örnek vermek istiyorum. 
2013 senesinde toplam personel giderimiz bütçe giderine göre yüzde 23, taşeron hizmet ahm 
yüzde 25, toplam personel giderimiz yüzde 48. Peki bu 2016Ma ne olmuş? Yüzde 23’ten 
personel giderimiz yüzde 15’e gerilemiş, taşeron hizmet alımı yüzde 25’ten 18’e gerilemiş ve 
az önce de ifade ettiğim gibi yüzde 33 toplam taşeron dahil bir personel giderinde bir rakam 
yakalanmış. İnşallah bu sene hedefimiz personel bütçemizi gider bütçemiz içinde yüzde 
dokuza düşürmek. Yani yarı yarıya 18’den. Taşeron hizmet alimim da yüzde 12’ye düşürerek 
bu sene yüzde 21‘lik bir personel giderini taşeron dahil büyükşehir belediye bütçesi 
içerisinde, taslak bütçemizde gerçekleştirme hedefimiz var. Biz yüzde doksan bugün de 
görüldüğü üzere bu rakamları gerçekleştiriyoruz.

Değerii arkadaşlar, tabi yatırım giderlerinin bütçe içerisinde çok Önemli bir şekilde 
irdelenmesi gerektiğini düşünüyorum. Bakınız 2013 yılında yatırımla ilgili net bütçe ödeneği 
taslak bütçede o zamanki 122 milyon Türk Lirası. Ama gerçekleşen 56 milyon Türk Lirası 
olmuş. Yani yatırımın bütçe içindeki oranı yüzde 13,38’miş. Peki 2016’da ne olmuş? Toplam 
53 milyon yatırım yapan büyükşehir belediyesi, bütçesinin yüzde 4 0 .7 rin i yatırıma ayrılmış 
ve bütçe ödeneği içerisinde 546 milyon 456 bin 768 lira yatırıma kaynak harcamış. Bazen 
diyoruz ya, 56 milyon nerede, 546 milyon nerede? 56 milyon yatırım için harcanan, 
bütçesinin ancak 13.38’ini harcayan bir büyükşehir, üç sene sonra gelmiş, hatta iki sene sonra 
bütçesinin yatırım oranını yüzde 40’a, tabi oran daha küçük gözükmekle birlikte rakam 
bütçede arttığı için 56 milyondan bütçeyi de, yatırım bütçesini de 546 milyona kadar taşımayı 
başarmış. Dolayısıyla biz şunu hatırlıyoruz. Biz, tahsilat oranlarını Songül Hanım söyledi. 
Doğrudur. Göreve geldiğimizde yaklaşık 50 milyon civarında bir tahsilat alacağımız vardı. 
Ben arkadaşlarıma geçen bütçede de teşekkür etmiştim. Geçmiş dönemlerden kalan 50 
milyonluk tahsilatın bizim mali işler dairesindeki arkadaşlarımız gözleri kızarmcaya kadar 
geceleri uyumadan tahsilatlara çalışmak suretiyle o 50 milyonun 35 milyonunu tahsil etti. 
Eskiden nasıl edilemiyordu? E çalışmak lazım. Bakın uyumadan o arkadaşlarımız, ben o 
arkadaşlarımızın hepsine, en başta genel sekreterimizden ilgili genel sekreter 
yardımcılarımızdan, daire başkanımıza ve yanında çalışan personele kadar teşekkürü bir borç 
biliyorum. O arkadaşlar geceleri uyumadan gözleri kızannış şekilde bu tahsilat oranlarını 
arttırmak için çalıştılar ve rakam buraya geldi.

Dolayısıyla değerii arkadaşlar, bugün de eleştirilen konu Songül Hanım tarafından, 44 
milyon tahakkuktan neden 39 milyon tahsil edilmiş? Şimdi bütçe oranında başka bir şey, 
bakın tahakkuk tahsil oranı önemlidir Songül Hanım. Siz bütün bütçe içerisinde bu/ıun 
rakamını küçültmek isterseniz bütçeye oranlarsınız.
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Şimdi bakm ben bir şeyden bahsediyorum, bakm diyorum ki 50 milyon tahakkuk vardı 
bir lira tahsilat yoktu. 35’ini biz tahsil ettik. Şimdi ne olmuş? Eleştiriliyoruz. Bundan da çok 
memnun olduğumu ifade edeyim. 44 milyon tahakkuk siz söylüyorsunuz, 39 milyon tahsilat. 
Neredeyse yüzde yüze yakın tahsilat var ya. Niye yüzde yüz değil diye algılıyorum bu 
eleştiriyi. Bundan çok da büyük bir mutluluk duyduğumu ifade edeyim yani. Yok yani ben 
cevap vereyim, ondan sonra tabi siz de ifade edebilirsiniz. Dolayısıyla kalan beş milyonun da, 
tahsil edilemeyen kalan beş milyonun da değerli arkadaşlar 2017 yılı ahıncı ayına kadar 
tamamını arkadaşlarımızın tahsil etmek gibi bir hedefi var. Yani tahsilat oranımızda yüzde 
yüz olacak. Dolayısıyla taslak bütçede dediğim gibi tahsilat bir milyon 260’mış. Biz bir 
milyon 95 milyon tahsilat yapmışız. Yüzde 87. Tahsilat bütçemizi bir milyarın, affedersiniz 
bir milyon diyorum, bir milyarın üzerine çıkartmışız. Tabi daha fazla yapsaydınız. Daha fazla 
yapsaydık tabi ben de isterdim. Bunda bir sorun yok. Ama değerli arkadaşlar nereden nereye 
geldiğimizi de hani bardağın ne tarafindan bakarak istediğimiz tarafıyla görmek yönüyle 
değerlendirmek değil, geçmişle mukayese etmek suretiyle çok daha iyi anlarız diye 
düşünüyorum Dolayısıyla kesin hesap taslak bütçeyle mukayese imkanı için büyükşehir 
belediye meclislerinde değerlendirilir. Taslak bütçemize göre kesin hesaplara baktığımızda da 
gerçekten büyükşehir belediye meclisi olarak fevkalade reel bir 2016 bütçesi yaptığımızı 
kesin hesapları gördüğümüzde görüyoruz. Ortaya çıkıyor. Bundan dolayı da ben bu konuda 
emeği geçen bütün arkadaşlarımıza teşekkür bir kez daha ediyorum.

Ayrıca sukuk meselesi dile getirildi. Değerli arkadaşlar sukuk bir nevi gelir satışı 
demek. Biz bu gelir satışını ve borçlanmaları ihtiyacımız olduğu takdirde yapacağız. Şükürler 
olsun şu ana kadar buna ihtiyacımız olmamış ki yapmamışız. Ama ihtiyacımız olduğunda 
yapacağız, yaparız da, yapmamız da lazım. Gayrimenkul satışları keza böyle. Keza tahvil 
çıkartma meselesi de böyle. Biz aslında belki geçen sene bile tahvil çıkartma meselesini 
gündemimizde değerlendirmiştik. Ama bunların belediye kaynaklarımızı çok verimli 
kullandığımızdan dolayı ihtiyaç olmadığını görmek suretiyle önünü açmadık. O yüzden 
değerli arkadaşlar inşallah Antalya Büyükşehir Belediyesi’nin 2017 taslak bütçesindeki 
yatırım miktarı bir milyar Türk Lirasının üstünde olacaktır. Bunu Allah’ın izniyle başaracağız.

Kendi dönemimden örnek vereyim yanlış anlaşılmasın. 2004-09 arasında toplam bir 
milyar yatırım yapan bir büyükşehir belediyesi, 2017 senesinde bir senede bir milyar yatırım 
yapan bir belediye haline gelecek. Tabi yani bunları geçmiş yıllarla değerlendirdiğimizde çok 
ciddi çok büyük farklılıklar olduğunu hepimiz görüyoruz. Burada okuyabileceğim birçok 
rakam söz konusu. Ama şöyle bir baktığımızda buradan hemen şimdi size bulacağım. 2010 
senesinde büyükşehir belediyesinin gerçekleşen yatırım payı yüzde 17. Rakam 46 milyon. 
2011 senesinde büyükşehir belediyesinin gidere göre gerçekleşen bütçesi yüzde 15. Rakam 52 
milyon. 2012 yılından büyükşehir belediyesinin toplam yatırım miktarı 65 milyon. Gider 
bütçesine oranı yüzde 19. 2013 senesini söylemiştim 55 milyon, yüzde 13. 2016 senesinde 53 
milyondan 546 milyon, gider bütçesine oranı yüzde 41. Hani bazen eleştiriyoruz, siyasi olarak 
söylüyoruz, yanlış anlaşılmasın. Bir kavşak bile yapamadılar biz gittikten sonra diye. İşte bu 
rakamlar bunun nedenini çok iyi izah ediyor. Hep konuştuğum finans yönetimi, finans 
yönetimi meselesi işte bu. Siz yatırım miktarınızı yüzde 40’lara, 50’lere çekemediğiniz 
müddetçe elbette Antalya’da bir kavşak bile yapabilme imkanı olmadığım görürsünüz, 
yaşarsınız. Maalesef bunları yaşadık. Şimdi şükürler olsun, hamd ediyoruz çok iyi bir noktaya 
büyükşehir belediyemiz gelmiştir. Hedeflerimiz çok daha büyüktür, çok daha iyi bir nok^ya 
gelecektir.
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Dolayısıyla kesin bütçemizin taslak bütçemize gerçekleşme oranı itibarıyla fevkalade 
yüksek olduğunu görmek beni şahsen meclisimiz adına belediye başkanı olarak memnun 
etmiştir. Ben büyükşehir belediyesinin bu hizmetlerinde emeği geçen kapıdaki güvenlik 
görevlimizden, temizlik görevlilerimize kadar bütün personelimize, memur, işçi, taşeron 
arkadaşlarımıza, bürokrat, üst düzey yönetici arkadaşlarımıza, büyükşehir belediye 
meclisimize, emeği geçen bütün arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum. Ama en büyük 
teşekkürüm çok kıymetli hemşerilerime, AntalyalIlaradır. Çünkü her nimetin bir külfeti var. 
Bizim bu hizmetlerimizde AntalyalIların bize vermiş olduğu destek, onların göstermiş olduğu 
sabır söz konusu olmasaydı, inanınız biz ağzımızla kuş tutsak netice alamazdık. Bununla ilgili 
çok güzel hikayeler var. Küçük bir benzetmeyle sözlerimi tamamlayacağım. Bazen bu kadar 
yapılan hizmete, bu kadar yapılan gayrete elbette ki takdir olur, eleştiri olur. Farklı yorumlar 
yapılıyor. Bir fıkra da var. Hadi onu da anlatayım bunun üstüne. Kendi kendime bazen 
düşünüyorum. Diyorum ki ağzımızla kuş tutsak hayvan katliamı yapıyor derler mi bize acaba. 
O yüzden bir gün bir belediye başkanmm İstanbul’da, fıkra tabi bu, boğazı karşıdan karşıya 
geçeceğini söylemiş yürüyerek. Belediye başkanı dönemi içinde ne yapsa bir kesime 
yaranamıyor. Ama ne yapsa. Müthiş hizmetler yapıyor. Müthiş efendime söyleyeyim eserler 
ortaya çıkartıyor. Bir kesim hep eleştiriyor. Diyor ki ben bunların yolunu buldum. Bak 
bunların da takdirini alacağım sonunda ve diyor ki basını da topluyor, o kesimi de davet 
ediyor. Anadolu H isan’ndan Rumeli Hisarı’na boğazı denizin üstünden yürüyerek geçeceğim 
diyor. O kesim de diyor ki “hah işte en sonunda kafayı yedirdik başkana. Boğazın üstünden 
yürüyerek geçilir mi” ve hepsi toplanıyorlar, bakıyorlar başkan denizin üstünde, boğazın 
üstünden hakikaten milletin hayretleriyle, fıkra bu ya, yürüyerek geçiyor. Bayağı denizin 
üstünden yürüyerek geçiyor. Ertesi gün o kesimin gazeteleri ve yorumları hepsinde aynı 
“Başkan yüzme bilmiyor” Teşekkür ederim arkadaşlar. Evet, tabi bu bir fıkradan ibaretti. 
Nereden baktığınıza bağlı. Ben hepinize teşekkür ediyorum. Başka bir söz? Songül Hanım söz 
istediğiniz gözüküyor. Devam... Konuyla ilgili bir şey söyleyeceksiniz herhalde. Buyurun 
mikrofonunuzu açıyorum.

Üye Songül BAŞKAYA :Fıkra ve açıklamalarınız için teşekkür ediyoruz
ayrıca.

BAŞKAN :Estağfurullah.
Üye Songül BAŞKAYA :Saym Başkanım, biz burada muhalefet meclis

üyeleri ya da grubu olarak her şeye muhalefet etme gibi bir tavır içerisinde...
BAŞKAN :Aman yanlış anlamayın. Üstünüze alınmayın.
Üye Songül BAŞKAYA :01madığımızı hem meclis hem Antalya kamuoyu

bilmektedir.
BAŞKAN :Sağolun.
Üye Songül BAŞKAYA ;Doğru gördüğümüz konularda olumlu görüş

beyan ederken, elbette ki eksik ya da kusurlu gördüğümüz noktalarda da öneri ve 
eleştirilerimizi yapmakla hükümlüyüz. Burada da ben eleştiri noktasında değil, sadece gelir 
kaleminin gerçekleşme oranının yüksek olması, yatırımların da Antalya açısından daha 
yüksek oranda gerçekleşmesini sağlayacak bir öneri ve eleştiri anlamında getirdiğim bir 
noktaydı. Ben neden 44 milyon tahsilatın 39 milyonu gerçekleşti de beş milyon tahsilat 
yapılamadı demedim. Sermaye gelirlerindeki gerçekleşmeyen kalemler neden gerçekleşmedi, 
sukuk neden gerçekleşmedi fiiliyatta diye bunu ifade etmiştim. Aslolan şu, bunu da ifade 
etmemin nedeni 2015 yılında rakamları verdim. 2,5 milyon bir sermaye geliri öngörülürken 
taslak bütçede, gerçekleşme oranına baktığımız zaman yüzde 200’leri aşan bir orandı.
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Çok başarılı bir perfonnansla sermaye geliri elde etmiş belediyemiz. Bu bizi mutlu 
eder. Eksik sermaye geliri olması beni mutlu olacağım bir şey değil. Hem Antalya’da yaşayan 
birey olarak hem de meclis üyesi olarak. Neticede biz de bu meclisin bir parçasıyız karar 
organında. 2016’da yüzde 30’larda kalıyor. Peki biz 2017 bütçesini hazırlarken nasıl oluyor 
da 110 milyonluk sermaye geliri 33’lerde kalırken, 740 milyon gibi bir öngörü koyuyoruz 
ortaya? Endişemiz asıl bu içinde bulunduğumuz yıldaki sermaye gelirleri de böyle cereyan 
ederse yatırımlara bunun yansıması Antalya açısından üzücü olacaktır. İfade etmek 
istediğimiz tamamen budur. Ayrıca sizin verdiğiniz rakamlar ve tarihlere de bakıldığı zaman 
2009-2014 yıllarındaki Antalya Büyükşehir’in hizmet yüz Ölçümüne ve nüfusa baktığınız 
zaman farklı, bütçe olanakları farklı. 2014’te büyükşehirden bütün şehir statüsüne geçen, 
hizmet sınırı il sınırına ulaşan, bütçe olanakları da gelişen bir belediye var. İki dönemin 
karşılaştırılması reelde de uygun bir yöntem değildir. Çünkü hem görev alanı farklıydı hem 
bütçe olanakları ve bütçesi farklıydı. Bunu da ifade etmek isterim. Teşekkürler.

BAŞKAN ıTeşekkür ediyorum. Ben zaten o yüzden oransal
bakmak lazım, rakamlar bizi yanıltabilir diye çünkü sınır genişledi, bütçe genişledi. Ama 
oransal bakarsak daha sağlıklı bir değerlendirme olabilir diye konuşmamda söyledim. Ben 
eleştirilerinize çok teşekkür ediyorum, çok sağ olun. Biz her zaman istifade ediyoruz, istifade 
de edeceğiz. Mutlaka bizim de eksiklerimiz olacak. Hiçbirimiz mükemmel değiliz. Zaten 
sizlerin de eleştirileri bu anlamda önem arz ediyor. Dolayısıyla farkettiyseniz meclisimizin 
tamamına bu yakalanan başarıdan dolayı da teşekkürlerimi konuşmamın içerisinde destek 
olan bütün arkadaşlarımıza teşekkür etmek suretiyle ifade ettim. Çünkü bizim en büyük karar 
organımız Antalya Büyükşehir Belediye Meclisi olduğuna göre, bir başarı varsa bu 
hepimizindir. Ben bütün arkadaşlarımıza ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Evet, kesin hesapla 
ilgili komisyon raporunu oylarınıza arz ediyorum.

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Saym Başkanım, komisyon raporunda...
BAŞKAN :Evet, saymadık onu. Affedersiniz. Doğru, doğru

arkadaşlar. Teşekkür ediyorum. Aslında gündeme geçmeden oylamamız lazımdı. Değerli 
arkadaşlar gündemimizdeki bütün komisyon raporlarının okunmuş kabulü hususunu öncelikle 
oylarınıza arz edeyim. Bak işte ne kadar yararlı bir, bize az daha bir usul hatası 
yaptıracaktınız. Uyardığınız için teşekkür ederim. Bizi önemli bir konuda yanlıştan 
döndürdünüz. Sağ olun. E canım teşekkür marifet iltifat ilişkisi var yani. Bunu yapacağız. 
Evet, okunmuş kabul edilmiştir değerli arkadaşlar.

(Ak Parti 33 kabul oyu, CHP 13 kabul oyu, MHP 10 kabul oyu kabul oyu ile toplam 56 
oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 70. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; 5393 sayılı Belediye 
Kanunun 18 ve 64 üncü maddeleri ile 27/05/2016 tarih ve 29724 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe giren Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Yönetmeliğinin 40 ve 41 
inci maddelerinde belirtilen usul ve esaslara göre Sayıştay Başkanlığına gönderilmek üzere 
2016 Mali Yılı Kesin hesabı hazırlanmış olup Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe 
Yönetmeliğinin 40 ncı maddesi uyarınca incelenip, 5393 Sayılı Belediye Kanunun 34 üncü 
maddesine göre Encümen görüşü ile birlikte Büyükşehir Belediye Meclisince görüşülerek 
karara bağlanmak üzere 2016 Mali Yılı Kesin hesabının, Büyükşehir Belediye Meclisince 
görüşülmesi hakkındaki;

10



MECLİS TOPLANTI TUTANAĞI
(12.05.2017)

T.C.
ANTALYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ

Plan ve Bütçe Komisyonunun 09.05.2017 tarihli raporunda;

Büyükşehir Belediyesi 2016 MaH Yıh Gelir Kesin Hesabının incelenmesinde;

GELİR KESİN HESABI:

2016 YILI TAHMİN EDİLEN BÜTÇE GELİRLERİ VE 2016 MALİ YILI SONU
İTİBARİYLE

BÜTÇE GERÇEKLEŞMESİNİN EKONOMİK SINIFLANDIRMASI:

Geçen yıldan devir eden tahakkuk
2016 yılı tahakkuk 
Toplam tahakkuk 
Tahsilât toplamı
Bu tahsilâttan ret ve iadeler 
Net tahsilât
2017 yılına 

edilmiştir.

: 69.078.263,49TL 
:1.157.644.496,87TL 
:1.226.722.760,36TL 
:1.097.638.904,48TL 
:2.264.975,49TL işlemi gerçekleşerek 
: 1.095.373.928,99TL’ye ulaşarak 
:129.083.855,88TL tahakkukun devir ettiği tespit

KOD G ELİRİN ADI BÜTÇE TAH SİLÂT % ORANI

01 V E R G İ G E L İR L E R İ ¡39.350.000,00 47 .808 .667 ,17 122

03
T E Ş E B B Ü S  V E  M Ü L K İY E T  
G E L İR L E R İ

r  *

232 .655 .000 ,00 112 .920,867,27 49

04 A L IN A N  B A Ğ IŞ  V E  Y A R D IM 0,00 35 .246 .429 ,00 0

05 D İĞ E R  G E L İR L E R 878.575 .000 ,00 862 .596 .909 ,37 98

06 SE R M A Y E  G E L İR L E R İ 110.000 .000 ,00 39 .066 .031 ,67 36

T A H S İL Â T  T O PL A M 1.260 .580 .000 ,00 1.097 .638 .904 ,48

09 RED VE İADELER (-) -580,000,00 -2.264.975,49
_  __

TOPLAM 1.260.000.000,00 1.095.373.928,99 87

2016 Gelir Bütçesinde 1.097.638.904,48 TL tahsilât yapılmışken,
Bu tahsilâttan -2.264.975,49 TL ret iade yapılmıştır.

Gelirlerden yapılan ret iadelerden sonra yıl sonu net tahsilât toplamı 1.095.373.928,99 
TL ’ye ulaşmıştır.

• Vergi Gelirleri:

Belediyemiz 2016 yılı bütçesinin incelenmesinde Vergi Gelirleri için toplam
39.350.000,00TL tahmini bütçenin 47.808.667,17TL'si tahsil edilmiştir. Tahsilât oranı 
%122’dir.
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• Teşebbüs ve Mülkiyet Gelirleri:

Teşebbüs ve Mülkiyet Gelirleri için yıl sonu toplam 232.655.000TL bütçe tahmini 
yapılmış olup, 112.920.867,27TL tahsil edilmiştir. Tahsilât oranı % 49’dur.

• Abnan Bağış ve Yardımlar

Alınan Bağış Yardımlar için toplam 35.246.429,00 TL tahakkukun tamamı tahsil 
edilmiştir. Tahsilât oranı %100’ dür.

Alman Bağış ve Yardımlar Tahsilatı;

22.145.067,00TL 
9.394.007 TL 
118.800 TL 
816.808 T
1.675.600 TL

484.600 TL

1- Kültür Turizm Bakanlığı (Expo 2016 Yol Yapım ı)
2- YİKOB
3“ Gençlik Spor Genel Md.
4- BAKA (Batı Akdeniz Kalkınma Ajansı)
5- Çevre Şehircilik Bakanlığı (Kentsel Dönüşüm Projesi)
6- KUDEP
7- Avrupa Birliği Gençlik Programları Merkezi : 245.797 TL
8- Spor Toto : 208.650 TL
9- Kişilerden Alınan : 157.100 TL

• Diğer Gelirler:

Diğer Gelirler için 878.575.000,00TL bütçe tahmin edilmiş olup, 862.596.909,37TL 
tahsilat yapılmıştır. Tahsilât oranı % 98’dir.

• Sermaye Gelirleri

Sermaye Gelirleri için yıl sonu toplam tahakkuk 44.292.743,82TL olup, 
39.066.031,67TL tahsilattan yapılmıştır, tahsilâtın tahakkuka oranı % 88Mir.

GİDER KESİN HESABI:

2015 yılından devam eden projeler için devreden ödenek 189.384.648,15 TL, bütçe ile 
tahmin edilen 1.460.000.000,00 TL, yıl içerisinde ek olağanüstü ödenek 31.713.291,66 TL ile 
yıl sonu ödeneği 1.681.097.939,62 TL’ye ulaşmıştır.

Bu ödeneğin yıl sonu itibariyle 1.342.414.801,14TL’ si harcanmış, bakiye kalan 
ödeneğin 199.114.000,00 TL’si 2017 yılmd 
139.569.138,48TL’si yıl sonunda imha edilmiştir.
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Büyükşehir Belediyesi 2016 Yılı Gider Kesin Hesabında yaptığımız incelemede 
1.681.097.939,62 TL ödeneğin; Genel Kamu Hizmetleri 478.664.822,65TL, Savunma 
Hizmetleri 1.105.989,30TL Kamu Düzeni ve Güvenlik Hizmetleri 29.285.933,78 TL 
Ekonomik İşler ve Hizmetleri 175.880.475,31TL, Çevre Koruma Hizmetleri 
190.839.736,50TL, İskân ve Toplum Refahı Hizmetleri 368.511.811,44TL, Sağlık Hizmetleri 
19.916.567,91TL, Dinlenme Kültür ve Din Hizmetleri 68.549.209,15TL, Sosyal Güvenlik ve 
Sosyal Yardım Hizmetleri 9.660.255,10 TL olmak üzere toplam 1.342.414.801,14TL harcama 
yapıldığı tespit edilmiştir. Kalan Ödeneğin 139.569.138,48TL’si iptal edilmiş olup, devam 
eden işler için 199.114.000,00TL ödenek 2017 yılma devretmiştir.

2016 YILI TAHMİN EDİLEN BÜTÇE GİDERLERİ VE 

2016 MALİ YILI SONU İTİBARİYLE BÜTÇE FONKSİYONEL SINIFLANDIRMASI:

Y A R D İM  H İZ M E T L E R İ 

T O P L A M

K O D F O N K S İY O N E L B Ü T Ç E
N E T  B Ü T Ç E  

Ö D E N E Ğ İ
G E R Ç E K L E Ş E N

! %  
ORANI

01
G E N E L  K A M U  
H İZ M E T L E R İ

513 .155 .790 ,00 495 .289 .153 ,82 478 .664 .822 ,65 36

02 SA V U N M A  H İZ M E T L E R İ 0,00 1.202.000,00 1.105.989,30 0

03
K A M U  D Ü ZEN İ V E 
G Ü V E N L İK  H İZ M E T L E R İ

30 .006 .000 ,00 36 .370 .000 ,00 29 ,285 .933 ,78 i ^

04
E K O N O M İK  İŞLER 
V E  H İZ M E TL E R İ

309 .734 .593 ,00 309 .291 .905 ,00

■

175.880.475,31 13

05
Ç E V R E  K O R U M A  
H İZ M E T L E R İ

157.801 .987 ,00 197.631.571,32 190 .839 .736 ,50 14

06
İSK Â N  V E  T O PL U M  
R E FA H I H İZ M E TL E R İ

341 .765 .815 ,00 529 .193 .524 ,48 368.51 1.811,44 28

07 S A Ğ L IK  H İZ M E T L E R İ 19.560 .000 ,00 21 .250 .000 ,00 19.916.567,91 I

08
D İN L E N M E , K Ü L T Ü R  
V E  DİN H İZ M E TL E R İ 

SO S Y A L  G Ü V E N L İK

68 .875 .815 ,00 74 .424 .785 ,00 68 .549 .209 ,15 5

10 V E  SO S Y A L 19.100 .000 ,00 16.445.000,00 9 .660 .255 ,10 1

1.460.000.000,00 1.681.097.939,62 1.342.414.801,14 100
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2016 YILI TAHMİN EDİLEN BÜTÇE GİDERLERİ VE 

2016 MALİ YILI SONU İTİBARİYLE BÜTÇE GERÇEKLEŞMESİNİN 

EKONOMİK SINIFLANDIRMASI:

KOD G İDER TÜRÜ BÜTÇE
NET BÜTÇE  

ÖDENEĞİ GERÇEK LEŞEN
%

ORANI

01 P E R S O N E L  G İD E R L ER İ 146.218 .290 ,00 173 .933 .290 ,00 173.122.814,26 13

02
S G K  D E V L E T  PİRİM  
K E SİN T İL E R İ

17 .607 .815 ,00 25 .102 .815 ,00 25 .072 .336 ,79 2

03
M A L  V E H İZ M E T  A LIM  
G İD E R L E R İ 4 9 L 1 4 7 .8 9 5 ,0 0

r

590 .093 .411 ,29 529 .634 .505 ,69 39

04 FA İZ  G İD E R L E R İ 26 .000 .000 ,00 24 .080 .000 .00 24 .072 .370 ,02 2

05 C A R İ T R A N S F E R L E R 57 .395 .000 ,00 50 .640 .495 ,20 44 .050 .406 ,67 3

06 S E R M A Y E  G İD E R L ER İ 6 4 1 .631 .000 ,00 815 .412 .928 ,13 546.456.767,71 41

08 B O R Ç  V E R M E 5 .000 .000 ,00 1.835.000,00 5.600,00 0

09 Y E D E K  Ö D E N E K 105.000 .000 ,00 0,00 0,00 0

TO PLAM L 460.000.000,00 L 68L 097.939,62 L342.414.801,14 100

2016 Yılı gerçekleşen kesin gider bütçesi 1.342.414.801,14TL’dir.

• Personel Giderleri Değerlendirmesi:

Belediyemiz 2016 yılı bütçesinin incelenmesinde Personel Giderlerinin net bütçe 
ödeneğinin 199.036.105,00TL olduğu bu ödeneğin 198.195.151,05 TL’si harcama yapılmıştır. 
Bu harcamanın Bütçe Giderine oranı % 15'tir.

2016 mali yılı sonuna kadar 27 memur, 164 işçi emekli olmuştur. İşçi Kıdem 
Tazminatları için 18.316.261,82 TL ödeme yapılmıştır.

• Mal ve Hizmet Alım Giderleri Değerlendirmesi:

2016 Yılı Net Bütçe Ödeneği 590.093.411,29TL olup bu ödeneğin 529.634.505,69 
TL’si yılı içinde harcanmıştır. Bütçe giderine oranı % 39’dur.

• 2016 Taşıt Kiralamalarının Değerlendirilmesi:

İş Makinesi Kiralama için 3.695.791,94 TL, Taşıt Kiralama için 11.267.991,49TL ile 
toplam 14.963.783,43TL bedel ile taşıt kiralama giderlerine harcama yapılmıştır.
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2016 Hizmet Alımı:

Bu ödenek ile 2016 yılında yapılan taşeron hizmet alımmm bütçe giderine oranı %18 
karşıhğı 246.490.137,00 TL harcama yapılmıştır.

• Temsil Ağırlama Giderleri:

2016 Yılı Temsil Ağırlama Giderleri ve projeye bağlı fuar ve organizasyon giderleri 
için ayrılan net bütçe ödeneği 34.520.000,00TL bu ödeneğin yıl içindeki harcaması 
33.893.388,04 TL harcama yapılmıştır. Bu harcamanın bütçe giderine oranı % 3’tür.

33.893.388,04 TL harcamanın;
: 21.443.990,00 TL 
: 2.156.010,00 TL 

719.328,00 TL 
9.574.060,04 TL 

33.893.388,04 TL

Film Festivali
Piyano FestivaHne
Yörük Festivali ve diğer Festivaller
Diğer
TOPLAM

• Faiz Giderleri

2016 Yılı Net Bütçe Ödeneği 24.080.000,00TL olup bu Ödeneğin 24.072.370,02TL’si 
yılı içinde harcanmıştır. Bütçe giderine oranı % 2’dir.

• İç Borç faiz giderleri
• Dış borç Faiz Giderleri

TOPLAM  

• Cari Transferler

:12.025.346,43TL
: 12.047.023,59TL

: 24.072.370,02TL

2016 Yılı Net Bütçe Ödeneği 50.640.495,20TL olup bu ödeneğin 44.050.406,67TL'si 
harcanmıştır. Bütçe giderine oranı 
%3’tür.

• Sermaye Giderleri (Yatırım Bütçesi) Değerlendirmesi;

2016 Yılı net bütçe ödeneği 815.412.928,13 TL’dir. Bu ödeneğin 546.456.767,71 
TL'si yılı içinde harcanmıştır. Bu harcamanın Bütçe giderine oranı %41’dir. Sermaye 
Giderlerinden devam eden projeler için 186.876.451,00 TL'si 2017 mali yıhnda ödenmek 
üzere devir yapılmış olup; toplam gerçekleşmenin bütçeye oranı % 85’tir.

• Borç Verme Değerlendirmesi (Sermaye Artırımı):

2016 Yılı Net Bütçe ödeneği 1.835.000,00TL olmuş olup bu ödeneğin 5.600,00TL’si 
yılı içinde harcanmıştır.
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2016 Mali Yılı Bütçesinden Şirketlerin sermaye artırımı için;
1- Kumluca Organize Sanayine katılım olarak 5.600,00TL 
TOPLAM : 5.600,00TL ödemesi yapılmıştır.

2016 Yılından 2017 Yılına Devreden Projeler;

2 0 15 yılı m erkez  ilçe lerde  idare m alı asfalt ile kap lam a yap ılm ası 

T onguç C addesi H em zem in  G eç iş ve Tünel G eçit Y apım ı

181.302.00

1.055.882.00

/

P R O J E  A D İ 2017  D E V R E D E N

A nta lyaspo r D öşem ealtı T esis leri F itness Salonu İçin M alzem e A lım ı 616.858 ,00

A ntalya K ent M üzesi P ro jesi Sergi T asarım , m esleki ve  tekn ik  
k on tro lö rlük  h izm eti alım ı

501.500 ,00

Serik  G üreş E ğitim  M erkezi T ad ila tı ve A ntrenm an Ç adırı Y apım ı 
İkm al İnşaatı

411.475 ,00

A nta lya  İli A lanya  İlçesi T o sm u r da  B ulunan B inanm  A şev ine  
D önüştürim esi

564.375,00

Sosyal Y rd Şb .M d. O yun  m rk  sisterm i kurulum u 30 /11 /2016  
4734/19

670.633 ,00

A ntalya B üyükşeh ir B eled iyesi Y eni H izm et B inası iç in  M obilya  
A lım ı

564.216,98

A ntalya K en t G ü v en lik  Y önetim  S istem i A ntalya L im anı- 
B üyükçaltıcak  A rası G en işlem e Projesi

1.298.101,48

K um luca İlçesi B eykonak  R ekreasyon  ve Sosyal T esis A lanı 
M im ari U ygu lam a P ro je le ri T em in i

164.610,00

H izm et A hm la rı(S e rik  K atı A tık ) 171.309,00

H izm et A lım ları 154.637,00

A nta lya  B üyükşeh ir B eled iyesi Ş eh ir M obilyaları Satın  A lınm ası 
( A ğrı Patnos B eled iyesi iç in )

1.771.874,00

M anavgat T ürkbelen i M esire  A lanı Y apım  İşi 4 .464 .682 ,00

A lanya G az ipaşa  Ç ev re  Y o lu  E tüt ve P roje M ühendislik  
D an ışm an lık  H izm eti A lım ı

1.026,600,00

Ç ağ larca  C  T ipi M esire A lan ı P ro je  Tem ini 141.600,00

A ntalya K ruvaziyer L im anı P ro jesine  E ntegre Y at L im anı Y ap ım ına  
E sas E tüd  ve p ro je  T em ini

202.960 ,00

S erik  K ü ltü r M erkez i U y gu lam a P ro je le ri Tem ini 171.100,00

O kullarda  K ullan ılm ak  Ü zere S por M alzem esi A lım ı 260 .000 ,00

G azipaşa T optancı H ali İçin Y ol Y apım  ve Y ağm ur S uyu  D renaj H attı 
Y apılm ası işi

198.846,00

K azıcı Y ük ley ic i-H id ro lik  K ırıc ı-F orkİift A paratı-Ç ift kab in li 
K lim alı S is Farlı Şasi Ü zerine  14 M Sepetli P latform  A raç  alım ı

393.127,48
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K orkuteli İlçesi A vdan  M ahallesi M uhtarlık  H izm et B inası ve 
K öy K onağı Y apım ı

A kseki İlçesi G ü ç lüköy  M ahallesi 238 A da I Parselde M uhtarlık  
H izm et B inası ve K öy  K onağı Y apım

H izm et B inası H izm et B irim leri T am am lam a ve D ış C ephe 
Y enilem esi Y apım  İşi

335 .120 .00
t

r

959 .340 .00

2 .871 .876 .00

A ntalya B üyükşeh ir B eled iyesi Y eni H izm et B inası Ek O topark  İkm al 
İnşaatı

M u h te lif C adde ve B u lvarla rda  A sfa lt K azım a ve R eglaj Y ap ılm ası İşi

M anavgat İlçesinde M u h te lif  C adde ve B ulvarların  D üzen lenm esi 
İş i(l.E T A P )

558 .659 ,00

241 .793 ,07

14.189.185,23

Serik  İlçesi a ta tü rk  C addesi ve P ro f  D r.Y aşar U çar C addesi Y ol 
Y apım  Projesi

B eşkonaklılar K öp rü sü -G ö çerle r A rası Y ol Y apım  V e D üzen lem e İşi

E xpo 2016 A nta lya  S ergi A lanı ile K undu T urizm  B ölgesi B ağlantı 
Y olu  İkm al İnşaatı Y ap ım  İşi

K um luca ,F in ike ,D em re K aş,K orku te li,E lm alı İlçe lerinde  çeşitli 
kald ırım  ve çevre düzen lem elerin in  bak ım  ve onarım  yap ılm ası

K epez,M ura tpaşa ,K onyaa ltı,D öşem ealtı,S erik ,A ksu  ve K em er 
İlçelerinde çeşitli k a ld ırım  ve çevre düzen lem elerin in  bak ım  ve 
o n an m lan n ın  yap ılm ası

M a n a v g a t,A lanya,G az ipaşa ,A ksek i,İb rad ı, G ündoğm uş ilçelerinde 
çeşitli kald ırım  ve çev re  düzen lem elerin in  bak ım  ve o n an m la rım  
yapılm ası

3 .110 .747 ,63

K um luca İlçesi M av iken t ve B eykonak  H alleri Yol ve altyap ı 
düzenlem e işi

A ltınova Y olu İkm al İnşaatı yap ım  işi

Finike Ç ocuk  ve G ençlik  Evi Sosyal T esisi Y apım  İşi

8 .056 .331 ,86

535 .656 ,67

¡627.951,42
I

694 .647 ,00

329.464 ,62

89 .857 ,50

A nta lya  C am ii ve İslam  E serleri M üzesi Y apım ı 

A ntalya D oğu G arajı K ü ltü r ve  T icare t M erkezi Y apım ı 

A lanya U ğrak K ıyı D üzen lem esi İşi 

K epez D ura lile r m ah .M ak ine  İkm al B inaları Y apım ı

K aş D em re F in ike E lm alı K um luca K orkuteli ilçe lerinde  m ezarlık lar 
ve ibadet yerleri d üzen lenm esi İşi

A ntalya B üyükşeh ir B eled iyesi C um huriyet O topark ı ve G ü llük
O topark  W c T ad ilatı

M anavgat İlçesi Seyy id  C em aledd in  C am iinde  ku llan ılm ak  üzere 
m alzem e alım ı

B üyükşehir be led iyesi k ü ltü r ve ticare t m erkezi yap ım  işi 
(K U D E P V alilik  18 .12 .2014 -30934  o lu r İle % 95 kudep  % 5 beled iye  
karşılıyacak) nekropo l a lan ı m o d em  sanatlar m üzesi yapım ı

2016 D üden kavşağ ı ve  sakarya  kavşağı arası katlı kavşak  yol yapım ı 
işi

1 .331.810.00

313 .200 .00

2 5 .5 0 0 .0 0 0 .0 0

11.030.511.00

471 .630 .00

1.808.289.00

500.000 .00

343 .221 .00

196.388.00

650 .000 ,00

;7.342.255,52

c:
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D em re M ezbaha İnşaatı Y apım ı 

G azipaşa M ezbaha B inası Y apım  İşi 

K epez V arsak  Y aşlı B akım  Evi Y apılm ası

(H aşim  ÎŞC A N  )12569  ada  2 parse l Ü zerine  M ek an ik  İki K atlı ve 
D ört K atlı O topark  sistem leri A lım  işi

D öşem altı S por ve S osyal T esis leri Y apım  işi

A ntalya K ruvaziyer L im anı Y ap ım m a Y önelik  E tü t P roje ve 
F izib ilite  Ç a lışm a lan n m  Tem ini

A ntalya îli A ksek i,İb rad ı ve G ündoğm uş İlçeleri P lan lam a B ölgesi 
1/25000 Ö lçek li N az ım  im ar P lan ına  a ltlık  o lu ş tu racak  veri toplam a, 
işlem e,analiz  ça lışm aların ın  ve  p lan lam a yak laşım ın ın  elde edilm esi 
işi

A ntalya İli,K orkuteli ve E lm alı İlçeleri P lan lam a B ölgesi 
1/25000 Ö lçekli N az ım  im ar P lan ına a ltlık  o luşturacak  
veri top lam a,işlem e,ana liz  çalışm aların ın  ve p lan lam a yak laşım ın ın  
elde ed ilm esi işi

A ntalya İli,G azipaşa İlçesi P lan lam a B ölgesi 1/25000 Ö lçekli 
N azım  im ar P lan ına a ltlık  o luştu racak  veri top lam a,işlem e, 
analiz  ça lışm aların ın  ve p lan lam a y ak laş ım ın ın  e lde  edilm esi işi

A ntalya İli D em re F inike İlçeleri P lan lam a B ölgesi 1/25000 Ö lçekli 
N azım  İm ar P lanına A ltlık  O luştu racak  V eri T op lam a,İşlem e, 
A naliz  Ç alışm aların ın  ve P lan lam a Y ak laşım ın ın  E lde E dilm esi işi

A ntalya İli K aş İlçesi P lan lam a B ölgesi 1/25000 Ö lçekli 
N aznn  İm ar P lanına A ltlık  O lu ştu racak  V eri T oplam a, İşlem e, 
A naliz  Ç a lışm a lan n m  ve P lan lam a Y ak laşım ın ın  E lde E dilm esi İşi

A ntalya İli K epez İlçesi,D ura lile r ve  A vni T o lu n ay  M ahalleleri 
3194 Sayılı İm ar K anununun  18.ve 19,m adde  uygulam ası işi

A ntalya İli Sm ırları İçerisinde  Y apılacak ; K atı a tık  D epolam a ve 
M ezarlık  A lanları H ali H azır H arita  ve ağaç R ölevesi Y apılm ası İşi

A ntalya ili K epez İlçesi,A vn i T o lunay  M ahallesi 3194  Sayılı İm ar 
K anununun 18.ve 19.m adde uygulam ası işi

M evcut esri Y azılım ların ın  G üncellenm esi ve esri ve A utocad 
Y azılım ı ek L isans T em in i İşi

M uratpaşa İlçesi B albey  M ahallesi Y en ilem e P ro jesine  İlişkin En 
Etkin ve En V erim li K ullan ım  A nalizi

G azipaşa İlçe Y o lla rında  İdare M alı B itüm  ile  Sathi K aplam a, 
Tem el Y apılm ası ve  S anat Y ap ılan  Y apılm ası

A kseki İlçe Y o llarında  İdare  M alı B itüm  ile  S ath i K ap lam a T em el 
Y apılm ası ve Sanat Y ap ılan  Y ap ılm ası İşi

1 .023.263.00 

|45 .913,00

1825.711.00

2 .870 .692 .00  

L 30 2 .2 3 4 ,0 0

559 .320 .00

148.680 ,00

177.000 ,00

167.560 ,00

148.680,00

177.000,00

170.056 ,00

184.080 .00

80 .240 .00  

1.243.000,81

336 .698 .00

494 .557 .00

817 .850 .00
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2016  Y ılı 5 A ylık  opera tö rsüz  iş m ak inası k ira lanm ası işi 
(5 ad. pa le tli ek sk av a tö r-1 ad. L astik li E k sk av a tö r-1 A d .D ozer 
2 ad .G reyder-2  ad .asfa lt yam a silindiri)

1329.220,00

4 A det R o ley  T ank  A lunı 2 8 0 .0 0 0 ,0 0

M obil k u o fö r h izm eti verilm esi için ya tak s ız  kam yon alımı 165.200 ,00

M ıcır ve F ille r M alzem e Tem ini 1 .665 .428 ,00

A nta lya  B üyükşeh ir B elediyesi B oğaçayı A sfa lt T esislerinde 
Sab it A sfa lt T ankları ile 60  tonluk kan tar yap ım ı ikm al inşaatı 2 .384 .612 ,74

T rafik  G üven liğ in in  Sağlanm ası A m acıy la  F in ike İlçesi E m ez 
Y olu  ve A lan y a  İlçesi A lacam i Y ollarında  Ç elik  O to tkorkuluk  
Y apılm ası İşi

280 .368 ,00

20 1 6  yılı G az ipaşa  ilç e  K esim hanesine  E k ipm an  ve M akine 
S atınalınm ası işi 883 .820 ,00

2016  Y ılı D em re İlçe  K esim hanesine E k ipm an  ve M akine Satın 
a lnm ası 929 .250 ,00

A ntalya G es B P rojesi 600  kW  A nta lyan ın  tarım ı G üneşle  B uluşuyor. 
Şebeke B a ğ lan n h  G üneş E nerjisi Santrali M ontajİı M al A lım  İşi 2 .414 .280 ,00

A nta lya  G es A  P ro jesi 420  kW  T arım a C an V eren  G üneş 
T ekno lo jiy le  B uluşuyor.Ş beke B ağlan tılı G üneş E nerjisi Santrali 
M ontajİı M al A lım  İşi

1 .867 .940 ,00

Ş e ffa f D urak  M alzem eleri tem ini 1 .098 .344 ,00

2 .A şam a M eydan-H avaalan ı-E xpo  H attı R ayh  sistem  A raçları Tem ini 75 .889 .990 ,99

A ntalya 3 .A şam a R aylı S istem  H attı K o rid o r E tüdü  A van ve K esin 
P ro je  H azırlanm ası 439 .644 ,00

R aylı S istem  A raçları T em ini ve  3 .a şam a h a fif  ray lı sistem  pro je  
tem ini |196 .790 ,00

U laşım  A na P lanı H izm et A lım ı 2 .442 .954 ,00

T O P L A M 199.114.000,00

2016 MALİ YILI FİNANSMANI:

Büyükşehir Belediyesi 2016 MaH Yılı Finansmanın Ekonomik Sınıflandırılması Kesin 
Hesabmm incelenmesinde;

2016 Mali Yılı İçin 200.000.000,00TL borçlanma karan alınmış 66.575.959,00TL 
borçlanmaya gidilmiştir.

Böylece,
2016 Mali Yılı Gider Kesin Hesabına göre ödenek toplamı 1.681.097.939,62TL olup, 

yılı içinde %79,85 oran karşılığı 1.342.414.801,H T L ’sinin harcama kaydı yapılmış, 2017 
yılına 199.114.000,00TL ödenek devam eden projeler için devredilmiştir.

2016 Mali Yılı içinde; Üçer aylık harcama programı l.Üç aylık Gider 
183.085.353,96TL, 2. Üç aylık gider 343.242.775,06TL, 3. Üç aylık gider
329,730.008,49TL, 4. Üç aylık gider 486.356.664,63TL olarak gerçekleştirilmiştir.
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2016 Mali Yılı Gelir Kesin Hesabına göre tahsilât toplamı 1.097.638.904,48TL olup 
bu tahsilâttan -2.264.975,49TL Ret ve İade edilerek yılsonu net tahsilât 1.095.373.928.99 
TL’ye ulaşmış olup, bütçeye oram % 87’dir.

TAŞINIR KESİN HESABI :

2016 Mali Yılı Taşınır Kesin hesabı Cetvelleri İncelenmiş olup, Taşınır Mal 
Yönetmeliğine uygun düzenlendiği Belediyemizin Mizanı ile Karşılaştırıldığında hesapların 
tutuğu tespit edilmiştir.

Buna göre Büyükşehir Belediyesinin 2016 Mali Yılı gelir finansmanının 3’er aylık 
gerçekleşmesi; 1. Üç aylık 255.338.458,23 TL, 2. Üç aylık 259.193.897,48 TL, 3. Üç aylık 
273.540.907,18 TL ve 4.Üç aylık 309.565.641,59 TL’dir.

Büyükşehir Belediyesi 2016 yılı gerek tahakkuk ve tahsilât, gerekse yapılan 
harcamaların kayıtlarının bütçe formülüne uygun olduğu, harcamaların bütçe tekniğine uygun 
olarak yapıldığı tespit edilmiş olup, 5393 Sayılı Belediye Kanunun 64 üncü maddesi 
gereğince,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı. Meclis Üyesi 
Mustafa Erkan ERSOY imzasız, Meclis Üyesi Faik ÇITAK ‘Katılmıyorum’ şerhli imzalı, 
Meclis Üyesi Songül BAŞKAYA ‘Katılmıyorum’ şerhli imzah, diğer üyeler imzah Mechsin 
takdirine sunulmuştur.

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Saym Başkanım, bütçe kesin hesabı bütçe gibi
oylanır hükmü var. O yüzden kalem kalem oylayacağız. Ben okuyacağım. Arz ederim.

BAŞKAN :Kaç kalem?
Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Beş kalem efendim.
BAŞKAN :Hadi bakalım buyurunuz.
Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Antalya Büyükşehir Belediyesi 2016 mali yıh 

kesin hesabı 5393 sayılı kanunun 18 ve 64. Maddesi ve mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe 
Usul Yönetmeliği’nin 40. Maddesi 2. Fıkrası “Kesin Hesabın Görüşülmesi ve 
Kesinleşmesinde Bütçeye ilişkin hükümler uygulanır.” Hükmü gereğince,

Antalya Büyükşehir Belediyesi 2016 Mali Yılı Gider Kesin Hesabının Kurumsal 
Kodlaması yapılan her birimin fonksiyonel sınıflandırmasının 1. Düzeyi Mahalli İdareler 
Bütçe ve Muhasebe Usul Yönetmeliğinin 29. Maddesinin 2. Fıkrasının b. Bendi gereğince

KC)DU
KURUMSAL FONKSİYONEL SINIFUNDIRM A 2016 YILI

' 1 II III IV l.DÜZEY KESİN HESAP

46 7 1 1 GENEL SEKRETERLİK 1 GENEL K A M U  HİZMETLERİ 5 8 .3 2 2 ,7 9

46 7 1 2 ÖZEL KALEM  ŞUBE 
M Ü D Ü R LÜ Ğ Ü 1 GENEL K A M U  HİZMETLERİ 1 .3 8 4 .4 3 9 ,7 3

cr
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46 7 1 24 l.H U K U K  M Ü ŞA VİR LİĞ İ 3
K A M U  DÜ ZEN İ VE G ÜVENLİK 
HİZM ETLERİ 2 .2 8 2 .7 2 8 ,6 0

46 7 1 25 BASIN YAYIN VE HALKLA 
İLİŞKİLER DAİRESİ BAŞKANLIĞ I

1 GENEL K A M U  HİZM ETLERİ 2 .4 0 3 .4 3 0 ,1 9

46 7 1 3 0
ÇEVRE K O R U M A  VE KONTROL 
DAİRESİ BAŞKANLIĞ I 5 ÇEVRE K O R U M A  HİZMETLERİ 1 9 0 .8 3 9 .7 3 6 ,5 0

46 7 1 30
ÇEVRE K O R U M A  VE KONTROL 
DAİRESİ BAŞKANLIĞ I 6

İSKAN VE T O P LU M  REFAHI 
HİZM ETLERİ 0 ,0 0

46 7 1 31 FEN İŞLERİ DAİRESİ 
BAŞKANLIĞ I 6 İSKAN VE T O P LU M  REFAHI 

HİZM ETLERİ 3 3 9 .6 4 4 .3 9 4 ,1 5

46 7 1 31
FEN İŞLERİ DAİRESİ 
BAŞKANLIĞ I 8 D İN LEN M E KÜLTÜR VE DİN 

HİZM ETLERİ 2 8 .2 3 4 .6 9 5 ,6 7

4 6  7 1 32 İM A R  VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ 
BAŞKANLIĞI 6

İSKAN VE T O P LU M  REFAHI 
HİZM ETLERİ 8 1 4 .6 4 9 ,4 4

46 7 1 33
KAYNAK GELİŞTİRM E VE 
İŞTİRAKLER DAİRESİ 
BAŞKANLIĞI

4 E K O N O M İK  İŞLER VE 
HİZMETLERİ 2 .5 3 7 .2 2 5 ,9 1

4 6 7 1 3 4 İTFAİYE DAİRESİ BAŞKANLIĞI 2 S A V U N M A  HİZM ETLERİ 1 .1 0 5 .9 8 9 ,3 0
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46 42 ZA BITA DAİRESİ BAŞKANLIĞ I K A M U  DÜZENİ VE G ÜVENLİK 
HİZM ETLERİ 25.107.634,45

46 43 KIRSAL HİZM ETLER DAİRESİ 
BAŞKANLIĞI

E K O N O M İK  İŞLER VE 
HİZM ETLERİ 94.929.146,69

46 44 TA R IM S A L HİZM ETLER DAİRESİ 
BAŞKANLIĞI

E K O N O M İK  İŞLER VE 
HİZM ETLERİ

46 45 İLÇE HİZMETLERİ DAİRESİ 
BAŞKANLIĞI GENEL K A M U  HİZMETLERİ

46 46 EM LA K VE İSTİM LAK DAİRESİ 
BAŞKANLIĞI GENEL K A M U  HİZMETLERİ

46 52 KENT TARİHİ VE T A N IT IM I 
DAİRESİ BAŞKANLIĞI

D İN LE N M E  KÜLTÜR VE DİN 
HİZM ETLERİ

14.953.922,48

175.067,00

52.731.406,95

154.310,11

46 53 GENÇLİK VE SPOR HİZM ETLERİ 
DAİRESİ BAŞKANLIĞI

D İN LE N M E  KÜLTÜR VE DİN 
HİZM ETLERİ 0,00

KESİN HESAP TO PU M I 1.342.414.80144

Yazı İşi.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :01arak oylanması hususunu arz ederim.
BAŞKAN lOylarmıza arz ediyorum. Saym KILIÇ evete

basmadı. Öyle mi? Peki, Sayın ÖZEREN’in evet kayıtlara geçsin. Tabloda gözükjnüyor. 
Olmadı mı? Evet, kabul edilmiştir.
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(Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 16 ret oyu, MHP 7 kabul oyu kabul oyu ile toplam 58 oy 
kullanılmıştır.)

Yazı İşl.veKar.Dai.Bşk.R.SAMİ :AntaIya Büyükşehir Belediyesi 2016 mali yılı 
gelir kesin hesabının Ekonomik Sınıflandırmasının 1. Düzeyi Mahalli İdareler Bütçe ve 
Muhasebe Usul Yönetmeliğinin 29. Maddesinin 2. Fıkrasının c. Bendi gereğince;

KODU
GELİRLERİN
EKONOMİK

SINIFLANDIRILMASI

2016 YILI GELİR 
KESİN HESABI

01 VERGİ GELİRLERİ 47.808.667,17

03 TEŞEBBÜS VE MÜLKİYET 
GELİRLERİ 112.920.867,27

04 ALINAN BAĞIŞ VE 
YARDIM 35.246.429,00

05 DİĞER GELİRLER 862.596.909,37

06 SERMAYE GELİRLERİ 39.066.031,67

TAHSİLAT TOPLAM 1.097.638.904,48

09 RED VE İADELER (-) -2.264.975,49

TOPLAM 1.095.373.928,99

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :01mak kaydıyla toplamda 2016 Mali Yıh Gelir 
Kesin Hesabmm Ekonomik Sınıflandırmasının 1. düzeyinin 1.095.373.928,99 olarak 
oylanması hususunu arz ederim.

BAŞKAN :Oylarmıza arz ediyorum. Kabul edilmiştir.

(Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 15 ret oyu, MHP 6 kabul oyu kabul oyu ile toplam 56 oy 
kullanılmıştır.)

C
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Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Antalya Büyükşehir Belediyesi’nin 2016 mali 
yılı bütçe kesin hesabının gerçekleşen finansmanının ekonomik sınıflandırmasının 1. Düzeyi 
Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Usul Yönetmeliğinin 29. Maddesinin 2. Fıkrasının ç. 
Bendi gereğince;

KOD AÇIKl AM A ÖNGÖRÜLEN GERÇEKLEŞEN

1 iç  b o r ç l a n m a 100.000.000,00 66.575.959,00

2 DIŞ BORÇLANMA 100.000.000,00 0,00

TOPLAM 66.575.959,00

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Oylanması hususunu arz ederim.
BAŞKAN :Oylarınıza arz ediyorum. Kabul edilmiştir.

(Ak Parti 36 kabul oyu, CHP 14 ret oyu, MHP 6 kabul oyu kabul oyu ile toplam 56 oy 
kullanılmıştır.)

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Antalya Büyükşehir Belediyesi’nin 2016 mali
yılı gerçekleşen gider kesin hesabının 3’er aylık ayrıntım harcama programı genel toplamının 
1. Düzeyi Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Usul Yönetmeliğinin 29. Maddesi 3. Fıkrası 
gereğince;

I.3AYLIK II.3AYLIK III.3AYLIK IV.3AYLIK

EKONOMİK KODLAMA OCAK-ŞUBAT- NİSAN-MAYIS TEMMUZ-AĞUSTOS EKİM-KASIM T O P L A M

MART) HAZİRAN) EYLÜL) ARALIK)

1 II AÇIKLAMA Miktar Oran Miktar Oran Miktar Oran Miktar Oran Miktar Oran

01 PERSONEL
GİDERLERİ 40.525.652,41 23,41 38.660.965,15 22,33 41.853.309,22 24,18 52.082.887,48 30,08 173.122.814,26 %100

01 MEMURLAR 17,728.227,48 26,98 16.124.683,12 24,54 17,440.466,82 26,54 14.415.780,95 21,94 65.709.158,37 %100

01 2 SÖZLEŞMELİ
PERSONEL 3.101,558,25 16,77 4.476.465,53 24,20 5,062,603.53 27,37 5.856.401,14 31,66 18.497.028,45 %100

01 3 İŞÇİLER 18.054,723,46 22,15 15.416.821,60 18,92 18,228.938,30 22,37 29.798.732,22 36.56 81.499.215.58 %100

01 4 GEÇİCİ
PERSONEL 1,467,227,96 22,96 2.280.047,71 35,68 922,340,91 14,43 1.720.317,31 26,92 6.389,933,89 %100

01 5 DİĞER
PERSONEL 173.915,26 16.93 362,947,19 35,32 198.959,66 19,36 291.655,86 28,39 1.027.477,97 %100

02

SOSYAL 
GÜVENLİK 
KURUULARINA 
DEVLET PRİMİ 
GİDERLERİ

5.447.398,30 21,73 6.132.286,09 24,46 6.137.262,63 24,48 7.355.389,77 29,34 25.072.336,79 %100

02 1 MEMURLAR 2.496,048,39 27,72 2.187.482,21 24,29 2,327.139,51 25,84 1.993.867,41 22,14 9.004.537,52 %100

02 2 SÖZLEŞMELİ
PERSONEL 461.837,16 17,13 652,710,79 24,20 707.497,69 26,24 874.590,94 32,43 2.696.636,58 %100
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02 3 İŞÇİLER 2.489.512,75 20,64 2.903.860,52 24,08 2.930.009,47 24,29 3.737.714,06 30,99 12,061.096,80 %100

.  GEÇİCİ 
^  PERSONEL 0,00 0,00 388.232,57 29,63 172.615,96 13,18 749,217,36 57,19 1,310.065,89 %100

03 MAL VE HİZMET 
ALIM GİDERLERİ 70.900.867,93 13,39 139.858.428,86 26,41 124.400.432,52 23,49 194.474.776,38 36,72 529.634.505,69 %100

03

ÜRETİME 
.  YÖNELİK MAL VE 
' MALZEME 

ALIMLARI
590,00 0.16 101.280,57 28,23 9,817,60 2,74 247.092,00 68,87 358.780,17 %100

03
TÜKETİME 

« YÖNELİK MAL VE 
^  MALZEME 

ALIMLARI
7,059.425,00 10,31 17.666.293,51 25,81 18.298.242,33 26,73 25,423.057,65 37,14 68.447.018,49 %100

03 3 YOLLUKU\R 151.247.38 14,36 386.117,51 36,67 205.678,86 19,53 310.002,30 29.44 1.053.046,05 %100

03 - GÖREV 
^  GİDERLERİ 7.128.306,94 19,32 12,415.104,51 33,64 5.447.221,75 14,76 11.911.100,77 32,28 36.901,733,97 %100

03 5 HİZMET ALIMLARI 48.970.353.51 13,73 98.498.647.97 27,61 79.970.283,28 22,41 129.333,428,44 36,25 356.772.713,20 %100

03
TEMSİL VE 

6 TANITMA 
GİDERLERİ

1.597.087.61 4,71 2.685.841,58 7,92 12.267.963,69 36,20 17,342.495,16 51.17 33.893.388,04 %100

03

MENKUL
MAL.GAYRİMADDİ 

7 HAK ALIM, BAKIM 
VE ONARIM 
GİDERLERİ

3.204.344,21 22,42 3.709.895,68 25,96 2.377.385,51 16,63 4.999,925,24 34,99 14,291,550,64 %100

03
GAYRİMENKUL 

B MAL BAKIM VE 
^ ONARIM 

GİDERLERİ
2.789.513,28 15,57 4.395.247,53 24,53 5.823.839,50 32,51 4.907,674,82 27,39 17.916,275,13 %100

04 FAİZ GİDERLERİ 4.790.056,70 19,90 7.660.857,56 31,82 3.854.595,99 16,01 7.766,859,77 32,26 24.072.370,02 %100

04 j  DİĞER İÇ BORÇ 
-  FAİZ GİDERLERİ 3.601.800,37 29,95 3.171.848,08 26,38 2.717,149,90 22,60 2,534,548,08 21,08 12,025.346,43 %100

04 , DIŞ BORÇ FAİZ 
’  GİDERLERİ 1.188.256,33 9,86 4.489.009,48 37,26 1.137,446,09 9,44 5,232.311,69 43,43 12.047.023,59 %100

05 CARİ
TRANSFERLER 6.939.993,03 15,75 5.628.263,30 12,78 6.514.462,79 14,79 24.967.687,55 56,68 44.050.406,67 %100

05 GOREV
ZARARLARI 500.000,00 18,97 0,00 0,00 1.336,332.66 50,71 799,044,49 30,32 2,635,377,15 1,00

05 :

KARAMAĞI
GÜTMEYEN
KURULUŞLARA
YAPILAN
TRANSFERLER

2.278,185,99 11,04 795.852.17 3,85 915,142,52 4,43 16,655,714,36 80.68 20,644.895,04 %100

05 4
HANE HALKINA
YAPILAN
TRANSFERLER

1,126.957,87 12,61 2.148,610.65 24,04 1.302.671,59 14,58 4.358.704,44 48,77 8.936.944,55 %100

05 6
YURTDIŞINA
YAPILAN
TRANSFERLER

0,00 0,00 2.661,13 10,81 0.00 0,00 21.954,43 89,19 24.615,56 %100

05 8 GELİRLERDEN 
AYRILAN PAYIAR 3.034.849,17 25,70 2.681.139,35 22,71 2.960.316.02 25,07 3,132.269,83 26,53 11.808.574,37 %100

06 SERMAYE
GİDERLERİ 54.475.784,59 9,97 145.301.974,10 26,59 146.969.945,34 26,90 199.709.063,68 36,55 546.456.767,71 %100

06 1 MAMUL MAL 
ALIMLARI 874.439.00 1,29 9.733.034,44 14,41 3.780,011,65 5,59 53.175.627,41 78,71 67,563,112,50 %100

06 2
MENKUL
SERMAYE
ÜRETİM
GİDERLERİ

66.274,13 6,22 242.962,29 22,81 101,538,67 9,53 654,150,05 61,43 1,064.925,14 %100

06 3 GAYRİ MADDİ 
HAK ALIMLARI 705.771,57 40,10 45.181,00 2,57 40.225,00 2,29 968.675,90 55,04 1,759.853,47 %100

06 4
GAYRİMENKUL 
ALIMLARI VE 
KAMULAŞTIRMAS 
1

1,531,978,89 10,60 9.479,126,66 65,59 1,599,947,18 11.07 1,840.626,23 12,74 14,451.678,96 %100

06 5
GAYRİMENKUL
SERMAYE
ÜRETİM
GİDERLERİ

47,642.699,58 11,14 118.226.872,35 27,65 129.216.055,50 30,22 132,459.609,49 30.98 427.545.236,92 %100
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06 6
MENKUL
MALLARIN BÜYÜK
ONARIM
GİDERLERİ

1.004.730,42 10,24 2.259.582,39 23,03 3.745.467,95 38,17 2.802.528,17 28,56 9.812.308,93 %100

06 7
GAYRİMENKUL
SÜYÜKONARtM
GİDERLERİ

2.649.891,00 10,92 5.315.214,97 21,91 8.486.699,39 34,98 7.807.846,43 32,18 24.259.651,79 %100

08 BORÇ VERME 5.600,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.600,00 %100

08 1 YURTİÇİ BORÇ 
VERME 5.600,00 100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.600,00 %100

TOPLAM 183.085.352,96 13,64 343.242.775,06 25,57 329.730.008,49 24,56 486.356.664,63 36,23 1.342.414.801,14 %100

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :01arak oylanması hususunu arz ederim.
BAŞKAN :Oylarınıza arz ediyorum. Ruhiye Hanım son mu?

Son kalemi mi okuyacaksınız? Kabul edilmiştir.

(Ak Parti 34 kabul oyu, CHP 14 ret oyu, MHP 8 kabul oyu kabul oyu ile toplam 56 oy 
kullanılmıştır.)

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Antalya Büyükşehir Belediyesi’nin 2016 mali 
yıh gerçekleşen kesin gelir hesabının 3’er aylık Ayrıntılı Finansman Programının 1. 
Düzeyinde Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Usul Yönetmeliğinin 29. Maddesinin 3. 
Fıkrası gereğince;



MECLİS TOPLANTI TUTANAĞI
(12.05.2017)

T.C.
ANTALYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ

3 4 Kurumlar Hasılatı 39.906,14 6,53 0,00 0,00 570.873,60 93,41 345,00 0,06 611.124,74 1,00

3 5 Kurumlar Karı 3.874.116,84 3.874.116,84

3 6 Kira Gelirleri 8.670.983,99 13,00 19.192.919,04 28,78 14.806.263,23 22,20 24.014.606,80 36,01 66.684.773,06 1,00

3 9 DiğerTeşebbüs ve 
Mülkiyet Gelirleri 26.197,73 5,77 372.298,20 81,93 13.289,19 2,92 42.604,47 9,38 454.389,59 1,00

4
Alınan Bağış ve 
Yardımlar ile Özel 
Gelirler

1.302.270,70 3,69 3.605.869,33 10,23 21.983.497,61 62,37 8.354.791,36 23,70 35.246.429,00 1,00

4 2

Merkezi Yönetim 
Bütçesine Dahil 
idarelerden Alınan 
Bağış ve Yardımlar

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0.00 250,00 100,00 250,00 1,00

4 4
Kuramlardan ve 
Kişilerden Alman 
Yardım ve Baöışlar

1.302.270,70 3,69 3.605.869,33 10,23 21.983.497,61 62,37 8.354.541,36 23,70 35.246.179,00 1,00

5 Diğer Gelirler 219.678.876,72 25,47 197.896.706,54 22,94 213.361.430,79 24,73 231.659.895,32 26,86 862.596.909,37 1,00

5 Faiz Gelirleri 2.607.949,73 30,23 2.439.493,37 28,28 1.759.287,12 20,39 1.820.832,54 21,10 8.627.562,76 1,00

5 2 Kişi ve Kunjmlardan 
Alınan Paylar 212.561.206,10 25,70 188.226.537,95 22,76 206.623.328,90 24,99 219.516.072,22 26,55 826.927.145,17 1,00

5 3 Para Cezalan 684.579.53 18,53 724.855,22 19,62 599.171,62 16,22 1.686.448,84 45,64 3.695.055,21 1,00

5 9 Diğer Çeşitli Gelirler 3.825.141,36 16,38 6,505.820,00 27,87 4.379.643,15 18,76 8,636.541,72 36.99 23.347.146,23 1,00

6 Sermaye Gelirleri 725.421,13 1,86 18.913.168,57 48,41 7.933.322,24 20,31 11.494.119,73 29,42 39.066.031,67 1,00

6 1 Taşınmaz Satış 
Gelirleri 725,421,13 1,86 18,876,233,24 48,36 7.933.322,24 20,33 11,494,119,73 29,45 39.029.096,34 1,00

6 2 Taşınır Satış Gelirleri 0,00 0,00 36.935,33 100,0
0 0,00 0,00 0,00 0,00 36.935,33

TA H S İU T
TOPLAMI 255.338.458,23 23,26 259.193.897,48 23,61 273.540.907,18 24,92 309.565.641,59 28,20 1.097.638.904,48 1,00

9 Red ve İadeler (•) ■265.747,88 11,73 -180.140,90 7,95 -436.542,90 19,27 -1.382.543,81 61,04 -2.264.975,49 1,00

NET TAHSİLAT 
TOPLAMI 255.072.710,35 23,29 259.013.756,58 23,65 273.104.364,28 24,93 308.183,097,78 28,13 1,095.373.928,99 1,00

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Oylamnası hususunu arz ederim.
BAŞKAN :Oylarınıza arz ediyorum. Kabul edilmiştir.

Komisyon raporunu oylayacağız herhalde ayrıca.

(Ak Parti 34 kabul oyu, CHP 14 ret oyu, MHP W  kabul oyu kabul oyu ile toplam 58 
oy kullanılmıştır.)

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Oylamamıza gerek yok Sayın Başkanım. Arz
ederim.

BAŞKAN ;Biz sağlama alalım. Komisyon raporunu da
oylarınıza arz ediyorum. Niye eksik oylamış derler de, niye fazla oyladınız demezler.
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(Ak Parti 36 kabul oyu, CHP 12 ret oyu, MHP 7 kabul oyu kabul oyu ile toplam 55 oy 
kullanılmıştır.)

KARAR NO:438

ÖZÜ; 2016 Mali Yılı Gider Kesin Hesabına göre ödenek toplamı 1.681.097.939,62 
TL olup, 2016 Mali Yılı içinde %79,85 oran karşılığı olan 1.342.414.801,14 TL harcama 
kaydı gerçekleşmiş, 2017 Mali Yılına 199.114.000,00 TL ödenek devam eden projeler için 
devredilmiştir. Antalya Büyükşehir Belediyesi 2016 Mali Yılı sonu itibarıyla gerçekleşen 
Gider Kesin Hesabı Bütçesinin Fonksiyonel Sınıflandırmasının 1. Düzeyi Toplamı 
1.342.414.801,14 TL'dir.

•2016 Mali Yıh Gelir Kesin Hesabına göre Tahsilât toplamı 1.097.638.904,48 TL olup 
bu tahsilâttan -2.264.975,49 TL Ret ve İade edilerek yılsonu gerçekleşen net tahsilât 
1.095.373.928,99 TL TL’ye ulaşmış olup, bütçeye oranı % 87 dir. Antalya Büyükşehir 
Belediyesi 2016 Mali Yılı sonu itibarıyla gerçekleşen Bütçe Kesin Hesabı Gelirlerinin 
Ekonomik Sınıflandırmasının 1. Düzeyi 1.095.373.928,99 TL'dir.

•2016 Mali Yılı İçin 200.000.000,00TL borçlanma kararı alınmış, 2016 Mali Yılı sonu 
itibarıyla İç Borçlanma 66.575.959,00 TL, Dış Borçlanma 0,00 TL olarak gerçekleşmiş olup 
Antalya Büyükşehir Belediyesi 2016 Mali Yılı gerçekleşen Bütçe Kesin Hesabının 
Finansmanın Ekonomik Sınıflandırmasının 1. Düzeyi 66.575.959.00 TL’dir.

•Antalya Büyükşehir Belediyesinin 2016 Mali Yılı gerçekleşen gider kesin hesabının 
3‘er aylık ayrıntılı harcama programı 1. Üç Aylık Gider 183.085.352,96 TL, 2. Üç Aylık 
Gider 343.242.775,06 TL, 3. Üç Aylık Gider 329.730.008,49 TL, 4. Üç Aylık Gider 
486.356.664,63 TL olmak üzere 1. Düzeyde toplamda 1.342.414.801,14 TL’dir.

•Antalya Büyükşehir Belediyesinin 2016 Mali Yılı Gerçekleşen Gelir Kesin Hesabının 
3’er aylık ayrıntılı finansman programının 1. düzeyde gerçekleşmesi; 1. Üç Aylık 
255.072.710,35 TL, 2. Üç Aylık 259.013.756,58 TL, 3. Üç Aylık 273.104.364,28 TL, 4. Üç 
Aylık 308.183.097,78 TL olup toplamda 1.095.373.928,99 TL’dir.

Antalya Büyükşehir Belediyesi 2016 Mali Yılı Kesin Hesabında gerek tahakkuk ve 
tahsilât, gerekse yapılan harcamaların kayıtlarının bütçe formülüne uygun olduğu, 
harcamaların bütçe tekniğine uygun olarak yapıldığı tespit edilmiş olup, 5393 sayılı Belediye 
Kanunun 18 ve 64. Maddeleri ve Mahalli İdareler Bütçe ve Muhasebe Usul Yönetmeliğinin 
40. Maddesinin 2. Fıkrası “Kesin hesabın görülmesi ve Kesinleşmesinde Bütçeye İlişkin 
hükümler uygulanır.” hükmü gereğince ve aynı yönetmeliğin 29. Maddesine göre ayrı ayrı 
elektronik oylama sistemi çalıştırılarak yapılan oylama sonucunda oylamaya katılan Meclis 
Üyeleri tarafından oy çokluğu ile Antalya Büyükşehir Belediyesi 2016 Mali Yıh Kesin 
Hesabı KABUL edildi.

BAŞKAN ;Evet kabul edilmiştir arkadaşlar. Gündemimizin
üçüncü maddesi.
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GÜNDEMİN 3. MADDESİ 
KARAR NO:439

ÖZÜ: Mülkiyeti Büyükşehir Belediyesine ait 
Kepez İlçesi Güneş Mahallesi 25505 ada 10 parsel sayıh 
5.549,75 yüzölçümlü taşınmazın, 2886 sayıh Devlet 
İhale Kanununun ilgili hükümlerine göre satışının 
yapılması için Büyükşehir Belediyesi Encümenine yetki 
verilmesine oylamaya katılanların oy çokluğu ile karar 
verildi. (Ak Parti 54 kabul oyu, CHP 15 ret oyu, MHP 10 
kabuî oyu ile toplam 59 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye M edisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 71. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Mülkiyeti Büyükşehir 
Belediyemize ait Kepez İlçesi Güneş Mahallesi 25505 ada 10 parsel sayıh 5.549,75m^ 
yüzölçümlü taşınmazın 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun ilgili hükümlerine göre satışının 
yapılması için Belediye Encümenine yetki verilmesi hakkındaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 09.05.2017 tarih li raporunda;

Mülkiyeti Büyükşehir Belediyesine ah Kepez İlçesi Güneş Mahallesi 25505 ada 10 
parsel sayılı 5.549,75 m^ yüzölçümlü taşınmazın, 2886 sayıh Devlet İhale Kanununun ilgili 
hükümlerine göre satışının yapılması için Büyükşehir Belediyesi Encümenine yetki 
verilmesinin uygun olduğu görüşüyle,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, Meclis Üyesi 
Faik ÇITAK ‘Katılmıyorum’ şerhli imzalı, Meclis Üyesi Songül BAŞKAYA ‘Katılmıyorum’ 
şerhli imzalı, diğer üyeler imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

BAŞKAN :Grup görüşleri. Buyurunuz.
Üye Bahattin BAYRAKTAR :Saym Başkanım, biz de hayırlı uğurlu olsun

diyoruz. Biz de Ak Parti grubu olarak sizin şahsınıza ve ekibinize teşekkür ediyoruz tekrar. 
Komisyon raporu uygundur Başkamm.

Üye Erkan DEMİRCİ ıKomisyon raporuna katılmıyoruz Başkanım.
Üye Selçuk SENİRLİ :Komisyon raporu uygundur.
BAŞKAN :Oylarmıza arz ediyorum. Kabul edilmiştir.

Dördüncü madde.

(Ak Parti 34 kabul oyu, CHP 15 ret oyu, MHP 10 kabul oyu ile toplam 59 oy 
kullanılmıştır.)
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GÜNDEMİN 4. MADDESİ
KARAR N 0;440

ÖZÜ: Büyükşehir Belediye Meclisinin 13.05.2016 gün 547 sayılı 
kararı ile Muratpaşa İlçesi Kışla Mahallesi Atatürk Parkında bulunan 
mülkiyeti Maliye Hâzinesi adında kayıth 542 ada 1 ila 13 parseller, 543 
ada 1, 2, 4 ila 10, 12, 14 ila 20 parseller, 544 ada 2 ila 6, 8 ila 10, 12 ila 
26, 28 parseller ile 545 ada 1 ila 7, 9 ila 19 parseller ve üzerinde bulunan 
işletmeler 2886 sayılı Devlet İhale Kanunun 51 ’inci maddesinin (g) bendi 
uyarınca Pazarlık Usulü ile Antalya Defterdarlığından (Doğu Antalya 
Emlak Müdürlüğü) kiralama işlemi yapılması uygun görülerek 
Büyükşehir Belediyesi ile Defterdarlık arasında 17.06.2016 tarihinde 
sözleşme tanzim edilmiş olup, Atatürk Parkı içerisindeki 544 ada 2, 3, 4, 
13 ve 26 no’lu parseller üzerinde bulunan işletmenin 5216 sayılı 
Büyükşehir Belediyesi Kanununun 26’ncı maddesine göre ilk yıl kira 
bedeli 230.000,00 TL + KDV ile ilk yıl katılım payı bedeli 115.000,00 
TL, diğer yıllar ise kira bedeli ve katıhm payı bedelinin Yİ>ÜFE oranında 
arttırılması kaydıyla “Sosyal Tesis” olarak EKDAG Ekmek Dağıtım 
A.Ş.’ye 16.06.2021 tarihine kadar kiraya verilmesine oylamaya 
katılanlarm oy birliği ile karar verildi. (Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 13 
kabul oyu, MHP 8 kabul oyu ile toplam 56 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 73. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Büyükşehir Belediye 
Mechsinin 13.05.2016 gün 547 sayılı kararı ile İlimiz Muratpaşa İlçesi Kışla Mahallesi 
Atatürk Parkında bulunan mülkiyeti Maliye Hâzinesi adında kayıtlı 542 ada 1 ila 13 parseller, 
543 ada 1, 2, 4 ila 10, 12, 14 ila 20 parseller, 544 ada 2 ila 6, 8 ila 10, 12 ila 26, 28 parseller 
ile 545 ada 1 ila 7, 9 ila 19 parseller ve üzerinde bulunan işletmeler 2886 sayılı Devlet İhale 
Kanunun 51’inci maddesinin (g) bendi uyarınca Pazarlık Usulü ile Antalya Defterdarlığından 
(Doğu Antalya Emlak Müdürlüğü) kiralama işlemi yapılması uygun görülerek Belediyemiz 
ile Defterdarlık arasında 17/06/2016 tarihinde sözleşme tanzim edilmiş olup Atatürk Parkı 
içerisindeki 544 ada 2, 3, 4, 13 ve 26 nolu parseller üzerinde bulunan 2173 m^ lik işletmenin, 
5216 sayılı Büyükşehir Belediye Kanununun 26. maddesine göre “Sosyal Tesis” olarak Ekdağ 
Ekmek Dağıtım A.Ş.’ye 16/06/2021 tarihine kadar kiraya verilmesi hakkmdaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 09.05.2017 tarihli raporunda;

Büyükşehir Belediye Meclisinin 13.05.2016 gün 547 sayılı kararı ile Muratpaşa İlçesi 
Kışla Mahallesi Atatürk Parkında bulunan mülkiyeti Maliye Hâzinesi adında kayıtlı 542 ada 1 
ila 13 parseller, 543 ada 1, 2, 4 ila 10, 12, 14 ila 20 parseller, 544 ada 2 ila 6, 8 ila 10, 12 ila 
26, 28 parseller ile 545 ada 1 ila 7, 9 ila 19 parseller ve üzerinde bulunan işletmeler 2886 
sayılı Devlet İhale Kanunun S l’inci maddesinin (g) bendi uyarınca Pazarlık Usulü ile Antalya 
Defterdarlığından (Doğu Antalya Emlak Müdürlüğü) kiralama işlemi yapılması uygun 
görülerek Büyükşehir Belediyesi ile Defterdarlık arasında 17.06.2016 tarihinde sözleşme 
tanzim edilmiştir.
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Atatürk Parkı içerisindeki 544 ada 2, 3, 4, 13 ve 26 noMu parseller üzerinde bulunan 
işletmenin 5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanununun 26’ncı maddesine göre ilk yıl kira 
bedeli 230.000,00 TL + KDV ile ilk yıl katılım payı bedeli 115.000,00 TL, diğer yıllar ise 
kira bedeli ve katılım payı bedelinin Yİ-ÜFE oranında arttırılması kaydıyla “Sosyal Tesis” 
olarak EKDAG Ekmek Dağıtım A.Ş.’ye 16.06.2021 tarihine kadar kiraya verilmesinin uygun 
olduğu görüşüyle,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, Meclis Üyesi 
Faik ÇITAK ‘3. Şahıslara verilmemesi kaydıyla’ şerhli imzalı, Meclis Üyesi Songül 
BAŞKAYA ‘3. Şahıslara verilmemek kaydıyla uygun’ şerhli imzalı, diğer üyeler imzalı 
Meclisin takdirine sunulmuştur.

Üye Bahattin BAYRAKTAR ıKomisyon raporu uygundur Başkanım.
Üye Erkan DEMİRCİ :Başkamm burada komisyon üyelerimizin üçüncü

şahıslara verilmemesi kaydıyla şerhleri var. Bununla ilgili düşüncelerinizi öğrenebilir miyiz? 
Komisyon raporunda üyelerimizin üçüncü şahıslara verilmemesi kaydıyla şerhleri var.

BAŞKAN ;Arkadaşlar belediye şirketimiz orada kamuya
hizmet amaçlı bir görevi ifa etmek için burayı alıyor. Üçüncü şahsa verilmesi söz konusu 
değil. Bugün için değil en azından yani. Çünkü çok başarıyla bunu özellikle düşük fiyatlı 
yüksek kaliteli şimdi Tünektepe'de başlayacağız biliyorsunuz. Birçok yerde yapıyoruz. 
Atatürk Parkı içerisinde belediyemizin böyle bir hizmeti halkımıza sunması için kendi 
şirketimiz vasıtasıyla bunu yürüteceğiz.

Üye Erkan DEMİRCİ :0  şartla öyle oylayacaksak eğer, üçüncü
şahıslara verilmemesi şartıyla oylayacaksak kararımız evet.

BAŞKAN :Şu an için bir üçüncü şahıslara verilmesi söz
konusu değil. Yani kayıtlara geçiyor. Dolayısıyla her kayıt tutanağı kararın bir şeyidir 
mütemmim cüzüdür avukatların tabiriyle. Dolayısıyla buna gerek yok. Ben söylüyorum. 
Kayıtlara geçiyor zaten söylediklerimiz.

Üye Erkan DEMİRCİ :Tamam, uygun o zaman Başkanım. Size
güveniyoruz.

Üye Selçuk SENİRLİ :Komisyon raporu uygundur.
BAŞKAN ;Evet, oylarınıza arz ediyorum. Affedersiniz.

Buyurunu Recep Bey, görmedim. Bir saniye arkadaşlar. Oylamadan önce Recep Bey söz 
istemiş. Buyurun Recep Bey. Mikrofonunuzu açtım ama...

Üye Recep TOKGÖZ :Saym Başkanım, değerli meclis, hepinizi
saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. Sözlerime size ve AKP grubuna teşekkür ederek başlamak 
istiyorum. Çok olumlu, çok isabetli bir karar aldınız. Komisyon toplantısında görüşülmekle 
birlikte meclise getirmediğiniz için ulaşım esnafını son derece rencide edecek ve son derece 
zora sokacak olan kararım çok teşekkür ediyorum. Yani bu...

BAŞKAN :GündemIe ilgili değil galiba. Başka bir şeyden
bahsediyorsunuz. Öyle mi?

Üye Recep TOKGÖZ :Yo yo ben özellikle teşekkür edeyim ondan sonra
gündemle de ilgili bir tespitim var.

BAŞKAN :Tamam. Eyvallah.
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Üye Recep TOKGÖZ :Yani onun için bir teşekkür etmek istiyorum.
İkinci konumuz arkadaşlarımızm üçüncü kişilere verilmemesi kaydıyla diye düşülen nota ben 
burada “Karadenizlilere verilmeme kaydıyla” diye düşselerdi bence çok isabetli olurdu. 
Baktığımız zaman niye böyle söylüyorum? EKDAG genel müdürümüz sayın... şu an burada 
var mı bilmiyorum ama kendisi Karadenizli bir arkadaşımız. Aldığı bütün belediyenin 
kendisine vermiş olduğu bütün yerlere sağ olsun Karadenizlilere vermekle büyük bir hizmet 
yerine getiriyor. Dolayısıyla Anîalyalı hemşerilerimiz de var, Antalya çocukları da var 
içimizde ama maalesef bunlar bu hizmetlerden gereği kadar yararlanamıyorlar. Bir konu daha 
var AntalyalI esnafımızın şikayetçi olduğu bir konu. Onu da buradan dile getirmek istiyorum. 
Aynı bununla ilgili. Antalya’nın en güzel yerlerinde, parklarında bir bakıyorum yine 
Karadenizli arkadaşlarımızın yöresel ürünler adı altında büyük bir tırların arkasına yaptıkları 
bir perakende alışveriş var. Bunu nerede yapıyorlar? Eski vakıf hastanesinde, sizin de yıkmış 
olduğunuz yerde. Sonra Atatürk Parkı’nm olduğu yerlerde. Ben rica ediyorum. Çünkü bu 
ürünlerin Karadeniz’le bir alakası yok. Elmalı tereyağını getirip burada Karadenizli Kebir 
tereyağı diye satıyor arkadaşlarımız. Benim belediye idaresinden ricam şu olabilir. Antalya 
esnafımızı koruyalım. Kermes ve diğer yöresel ürünler adı altında lütfen bu takım işlere 
birazcık daha dikkat etmemiz gerektiğine inanıyorum. Teşekkür ediyorum.

BAŞKAN .'Teşekkür ederim.
Üye Bahattin BAYRAKTAR :Sayın Başkanım...
BAŞKAN :Recep Bey, tabi eleştirilerinize yazılı cevap

vermekle birlikte bir hazırlıktan sonra sözlü de veririz. Ancak bu daha önce Alanya’yla ilgili 
bir konuda da gündeme geldi. Şunu mu söylemek istiyorsunuz? Antalyahlan, Antalya’da 
Karadenizlileri Antalya’dan çıkarıp atalım mı yani? Böyle bir, nasıl bir mantıkla bunu 
konuşuyorsunuz? Bir bölgesel ayrımcılık yapıyorsunuz. Biz yaradandan dolayı yaradılanı, 
yaradandan dolayı yaradılanı seviyoruz diyoruz. Siz bir bölgesel ayrım, sizin içinizde de 
Kardenizli arkadaşlar var. Bir Karadenizli ayrımcılığının olmayacağının en güzel garantisi 
Antalya Fanatizmi en yüksek olan Menderes TÜREL’dir. Eğer bölgesel fanatizm diyorsanız. 
Antalyalılığımı kimseye tartışmam da, tartıştırmam da ama benim Antalya’da doğmam, sizin 
Antalya’da doğmanız, Antalyah olmanız bizim başka şehirlerde doğmuş insanlarımıza 
hakaret etme hakkını size de vermez, bana da vermez. Ne olur yapmaym bunları. Çok yanlış 
yapıyorsunuz. Bakın etnik köken, bölgesel milliyetçilik, dinsel milliyetçilik, meshebi 
milliyetçiliği 2 0 0 rd e  AK Parti yola çıkıyor iken elinin tersiyle attı. Hala ontolojik bir 
probleminiz var. Aynı yerde duruyorsunuz. Bu söylediğiniz suçlamaların cevabını, bütün 
tahsislerimizi EKDAG’da yapılan bir daha ki meclise getireceğim. Mahcup olacaksınız. Bir 
şeyi iyice anlamadan, öğrenmeden konuşmayın. Hele hele Türkiye’nin 81 vilayetinde yaşayan 
bütün insanların bizim vatandaşımız olduğunu bilerek, bunun bilinciyle, bunun bilinci altında 
bir Meclis Üyesi sıfatıyla bu söylediklerinizi söylenmemiş kabul ediyorum. Karadenizli 
vatandaşlarımıza karşı büyük hakaret ettiniz. Büyük ayıp ettiniz. Lütfen bu bölgesel 
ayrımcılık, dinsel, meshebi ayrımcılık Türkiye’nin en büyük tehlikesi olmuştur. Bir 
Büyükşehir Meclisi’nin Üyesi olarak bunları ifade etmenizi söylenmemiş olarak kabul 
ediyorum. Bizim Doğusundan da. Batısından da, Kuzeyinden de, Güneyinden de her kim 
varsa, bütün vatandaşlarımız başımızın tacıdır. Dolayısıyla bu konuları daha önce Alanya’yla 
ilgili gündeme geldiğinde dile getirmiştim. Demek ki hala aynı yerde duran arkadaşlarımız 
var. İstirham ediyorum. Bir Büyükşehir Meclisine... Cevap vermeniz için söylemedim. K ^ d i 
kişisel düşüncelerim. Bunun...

(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememiştir.)
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BAŞKAN :Siz söylediğinizi söylediniz ama hiç iyi
söylemediniz. Hiç te iyi yere gitmedi söyledikleriniz. Teşekkür ediyorum. Bahattin Bey, 
tartışmayı daha fazla...

Üye Bahattin BAYRAKTAR :Çok kısa...
BAŞKAN :Yani bakın bu Meclisin içinde Karadenizli var,

Akdenizli var, Egeli var, Ortadoğu, Ortaanadolulu var. Doğu Anadolu, Güneydoğu 
Anadolu... Hayır...

(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememişîir.)
BAŞKAN :Ya ne demek biz, Antalya’da doğmayan

insanlara biz su vermeyecek miyiz ya? Ekmek vermeyecek miyiz?
(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememişîir.)
BAŞKAN .'Getireceğim. Onu da getireceğim. Merak

etmeyin mahcup olacaksınız.
Üye Selçuk SENİRLİ :Sayın Başkanım, yalnız bilinen tarihiyle ilgili

benim bildiğim, benden eski Antalya’lı yok. 1230... Onu da teyit edelim.
:Peki...
:Sayın Başkanım, ben aynı zamanda...
:Bir tartışmaya mahal olacak şekilde bir şey

:Yok, değil...
:Bu benim en hassas olduğum konudur... 
:Kesinlikle... Öncelikle...
:Biraz da tahammülsüz cevap vermek durumunda

BAŞKAN
Üye Bahattin BAYRAKTAR
BAŞKAN 

söylemeyin.
Üye Bahattin BAYRAKTAR
BAŞKAN
Üye Bahattin BAYRAKTAR
BAŞKAN 

kalıyorum. Kusura bakmayın yani.
Üye Bahattin BAYRAKTAR :Ben sizin de bu yaklaşımınıza öncelikle teşekkür

etmek istiyorum. Ben Antalya Karadenizliler Derneğinde Başkan Vekiliyim. Bu bağlamda bir 
kısmen, bir şeyi analiz etmek istiyorum. Tabi bu bahse konu olan CHP Meclis Üyemizin 
bahsettiği konu yöresel ürünler sadece Karadenizliler değil birçok bölgenin yöresel 
ürünleriyle ilgili festivaller...

BAŞKAN :Ya, kim gelirse biz izin veririz. Bizim için
mesele değil ki. Bizim zenginliğimiz bunlar.

Üye Bahattin BAYRAKTAR :Festivaller...
BAŞKAN :Biz bu zenginlikleri yaşatmayacak mıyız

Antalyamızda? Ben bütün hemşeri demeklerine gittiğimde, bütün hepsine Karadenizli, 
Akdenizli, Egeli, Orta Anadolu, Sivaslı, Malatyalı hemşerilerim diyorum. Orada doğmuşunuz. 
Doğmak sizin takdiriniz değil, seçiminiz değil ama yaşamak takdiriniz. Antalya’yı vatan 
seçmişiniz burada yaşıyorsunuz diyorum dolayısıyla herkes bizim hemşerimiz bu memlekette 
yaşıyorsa.

Üye Bahattin BAYRAKTAR :Evet, bende tam da bu ...
BAŞKAN ;Dolayısıyla kim geliyorsa da izin veririz.
Üye Bahattin BAYRAKTAR :Bende bunun için size teşekkür ediyorum bu

analizinizden dolayı ama talihsiz bir açıklama yaptığı için de doğrusu bir Karadenizli olarak 
ta, bir Antalya sevdalısı olarak ta üzüldüğümü ifade etmek istiyorum. Ben Karadenizliyim.

BAŞKAN :Ama...
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Üye Bahattin BAYRAKTAR :Ama Antalya’dan evliyim. Biz Antalya’da ve
Karadeniz’de, Doğulusu da, Batilisi da, Güneylisi de, Kuzeylisi de bizim canımız 
ciğerimizdir. Hepsi bizim kardeşimizdir.

BAŞKAN :Şimdi, şimdi bunu konuşuyoruz ama seçim
zamanı bu demeklere gidip oy istemeyi biliyorlar. O da ayrı bir mevzu yani. Seçim zamanı bu 
demeklerin hepsi gezilir. Adettendir, oy istenir. Seçim bitti mi vur abalıya gitsin. Ben 
vurdurmam arkadaş kusura bakmayın. Ben bu memlekette yaşayan kimseye vurdurmam. 
Evet...

Üye Bahattin BAYRAKTAR :Karadenizliler Demeği olarak ta teşekkür
ediyoruz.

BAŞKAN :Oylarınıza arz ediyorum gündemin 4.
Maddesini... Ben Karadeniz, Akdeniz, Ege ayırmıyorum. Ben kimseyi ayırmıyorum. 
Doğulusunu batıhsmı ayırmıyorum.

Üye Bahattin BAYRAKTAR :Doğrusu bu, doğrusu b u ...
BAŞKAN :Ben herkese hizmet etmekle mükellefim.

Teşekkür ediyorum. Kabui edilmiştir.

(Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 13 kabul oyu, MHP 8 kabul oyu ile toplam 56 oy 
kullanılmıştır.)

BAŞKAN :Burada Alanya’yla ilgili daha önce toplu
ulaşımda Mardin mevzu edildi. Dedim ki Alanya Belediyesi bana görüş versin ona göre 
hareket edeyim. İlk izin verdiği firmanın bir ortağı Mardinli çıktı. Yani... ikisi de aynı... Al 
birini vur ötekine... 5. Madde arkadaşlar...

GÜNDEMİN 5. MADDESİ
KARAR NO:441

ÖZÜ: Alanya İlçesi, Uğrak Mahallesindeki 
12751,50 m2 yüzölçümlü Devletin Hüküm ve 
Tasarrufu Altındaki 3. Derece Doğal Sit Alanına 3621 
sayılı Kıyı Kanununu ile Kıyı Kanunu’nun 
Uygulanmasına Dair Yönetmelik Hükümlerine uygun 
olarak hazırlanan 1/1000 ölçekli mimari proje 
kapsamında; bölgedeki yerli ve yabancı halkın genel 
ihtiyaçlarını gidermeye yönelik olan Büyükşehir 
Belediyesince 2 adet 6 m^ büfe, 2 adet 25.52 m  ̂ wc, 
sökülüp takılabilir soyunma kabini, duş, gölgelik ve 
şezlong konulmak üzere Devletin Hüküm ve Tasarrufu 
Altındaki Yerlerin İdaresi Hakkında Yönetmeliğin 65. 
Maddesine göre 3 yıl süre ile işletme hakkı Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığından (Tabiat Varlıklarını Koruma 
Genel Müdürlüğü) kiralanmış olup, 25.04.2016 
tarihinde sözleşme imzalanarak 09.05.2016 tarihinde 
Büyükşehir Belediyesine yer teslimi yapılmış, 
hazırlanan projeye göre projenin uygulaması
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Büyükşehir Belediyesince tamamlanmış olup,
uygulaması tamamlanan ünitelerin 5216 sayılı
Büyükşehir Belediyesi Kanununun 26. maddesine göre 
ilk yıl kira bedeli 85.000,00 TL + KDV diğer yıllar ise 
Yİ-ÜFE oranında artırılmak kaydıyla EKDAG Ekmek 
Dağıtım San. Tic. A.Ş.’ye, 08.05.2019 tarihine kadar 
kiraya verilmesine oylamaya katılanların oy çokluğu ile 
karar verildi. (Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 12 ret oyu, 
MHP 6 kabul oyu ile toplam 53 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediyesi Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 72. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Antalya İli Alanya İlçesi, 
Uğrak Mahallesindeki 12751,50 m^ yüzölçümlü Devletin Hüküm ve Tasarrufu Altındaki 3. 
Derece Doğal Sit Alanına 3621 sayılı Kıyı Kanununu ile Kıyı Kanunu’nun Uygulanmasına 
Dair Yönetmelik Hükümlerine uygun olarak hazırlanan 1/1000 ölçekli mimari proje 
kapsamında; Bölgedeki yerli ve yabancı halkın genel ihtiyaçlarını gidermeye yönelik olan 
Belediyemizce 2 adet 6m^ büfe, 2 adet 25.52 m^ wc, sökülüp takılabilir soyunma kabini, duş, 
gölgelik ve şezlong konulmak üzere Devletin Hüküm ve Tasarrufu Altındaki Yerlerin İdaresi 
Hakkında Yönetmeliğin 65. Maddesine göre 3 yıl süre ile işletme hakkı Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığından (Tabiat Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü) kiralanmış olup, 25.04.2016 
tarihinde sözleşme imzalanarak 09.05.2016 tarihinde Büyükşehir Belediyemize yer teslimi 
yapılmış ve Hazırlanan projeye göre projenin uygulaması Büyükşehir Belediyemizce 
tamamlanmış olup uygulaması tamamlanan ve projede yer alan 2 adet 6m^ 2 büfe, 2 adet 
25.52 m^ wc, sökülüp takılabilir soyunma kabini, duş, gölgelik ve şezlong alanının 5216 sayılı 
Büyükşehir Belediye Kanununun 26. Maddesine göre EKDAG Ekmek Dağıtım San. Tic. 
A.Ş.’ ye 08.05.2019 tarihine kadar kira bedelinin belirlenerek kiraya verilmesi hakkındaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 09.05.2017 tarihli raporunda;

Alanya İlçesi, Uğrak Mahallesindeki 12751,50 m^ yüzölçümlü Devletin Hüküm ve 
Tasarrufu Altındaki 3. Derece Doğal Sit Alanına 3621 sayılı Kıyı Kanununu ile Kıyı 
Kanunu’nun Uygulanmasına Dair Yönetmelik Hükümlerine uygun olarak hazırlanan 1/1000 
ölçekli mimari proje kapsamında;

Bölgedeki yerli ve yabancı halkın genel ihtiyaçlarını gidermeye yönelik olan 
Büyükşehir Belediyesince 2 adet 6 m^ büfe, 2 adet 25.52 m^ wc, sökülüp takılabilir soyunma 
kabini, duş, gölgelik ve şezlong konulmak üzere Devletin Hüküm ve Tasarrufu Altındaki 
Yerlerin İdaresi Hakkında Yönetmeliğin 65. Maddesine göre 3 yıl süre ile işletme hakkı 
Çevre ve Şehircilik Bakanlığından (Tabiat Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü) kiralanmış 
olup, 25.04.2016 tarihinde sözleşme imzalanarak 09.05.2016 tarihinde Büyükşehir 
Belediyesine yer teslimi yapılmıştır.

Hazırlanan projeye göre projenin uygulaması Büyükşehir Belediyesince
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Kanununun 26. maddesine göre ilk yıl kira bedeli 85.000,00 TL + KDV diğer yıllar ise Yİ- 
ÜFE oramnda artırılmak kaydıyla EKDAĞ Ekmek Dağıtım San. Tic. A.Ş.’ye, 08.05.2019 
tarihine kadar kiraya verilmesinin uygun olduğu görüşüyle,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı. Meclis Üyesi 
Songül BAŞKAYA ‘Katılmıyorum’ şerhli imzalı, diğer üyeler imzalı Meclisin takdirine 
sunulmuştur.

Üye Bahattin BAYRAKTAR :Komisyon Raporu uygundur Başkanım.
Üye Erkan DEMİRCİ :Başkanım bir şey sormak istiyorum. Alanya

Uğrak’ta, Aydap mevkiindeki Büyükşehir Belediyesinin yaptığı kadınlar plajında iki tane 
büfenin EKDAG Şirketimize kiralanmasına ilişkin bir m adde...

BAŞKAN :Evet,evet...
Üye Erkan DEMİRCİ :85.000 TL artı KDV, yaklaşık 100.000 Lira bir

rakam tespit edilmiş. Bunu hangi kriterler doğrultusunda tespit ettik. Bununla ilgili bir bilgi 
alabilir miyim?

BAŞKAN :Evet, evet, arkadaşlar burada amacımız hizmet.
Açıkçası maliyet önemli değil. Biz biliyorsunuz Antalya’daki kadınlar plajımızı da ANET 
tarafından işletiyoruz. Alanya’dakini başka bir şirketimize böylelikle vermiş olacağız. Burada 
rakamlar bizim tabi ki kiralama rakamlarımızın üzerindedir. Biz buraları kiralıyor iken, daha 
doğrusu burayı ihaleyle almıştık. TVK’dan bildiğim kadarıyla. Bir bedel ödemişizdir. O, onun 
üstünde en fazla %10 artışla tespit edilmiş bir rakamdır. Arkadaşlarımız yanlışım varsa, doğru 
değil mi? Böyle şey... yani prensibi biliyorum. Bu şekilde tespit ettiklerini de teyit ediyor 
arkadaşlar.

Üye Erkan DEMİRCİ :Şimdi şunun için sordum. Rakam bana biraz
hani, kendi şirketimize kiraya veriyoruz. Yüksek gibi geldi rakam bana.

BAŞKAN :Ama biz, biz şimdi...
Üye Erkan DEMİRCİ :Şimdi birkaç, üç tane ben plaj işletmecisi

arkadaşımla konuştum buraya gelirken, Alanya Kleopatra Plajındaki bir büfe işleten 
arkadaşımdan, Damlataş Mağarasının hemen önünde, 96.000 Liraya işlettiğini söyledi KDV 
dahil. Biz Alanya’nın 30 Kilometre doğusundaki, daha çok Gazipaşa’ya yakın, 15 kilometre 
mesafede ve yılın yaklaşık 4 ayında çalışacak bir plaj için böyle bir rakam tespit etmişiz. 
Kendi şirketimizi zarara uğratma kaygısından dolayı soruyorum.

BAŞKAN :Doğru, haklısınız. Teşekkür ediyorum ama biz
tabi kamu zararı oluşturamayız. TVK’ya bununla ilgili bir bedel ödüyoruz. Onun üstünde bir 
rakam. O da %10’dur, yani prensip bu çünkü. Üstündedir. Dolayısıyla burada bir kâr 
amacımız da yok. Yani EKDAG’dan kazansak ne olur? Kazanmasak ne olur? Sağ cep, sol cep 
meselesi. Kendi şirketimiz. Bizim burada derdimiz milletimize en kaliteli hizmeti en ucuza 
üretmek. Gerekirse zarar da ederiz. Milletimize hizmet. Biz kâr amacı güden bir kuruluş 
değiliz. Belediyeyiz. Dolayısıyla buralarda bizim için işin mali boyutu en önemsiz tarafı. 
Dediğim gibi Belediyeye bir kamu zararı oluşturmamak adına ödediğimiz Ankara’daki 
kurumlara bedelin bir %10 üstünde bir bedelle, bu bedeller ortaya çıkıyor. Burada da o 
şekilde belirlenmiş.

Üye Erkan DEMİRCİ :Biz Komisyon Kararma katılmıyoruz burada.
Üye Selçuk SENİRLİ :Komisyon Raporu uygundur.
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BAŞKAN :Oylarmıza arz ediyorum. Tabi bu büfe
gözüküyor ama ashndaki Uğrak’taki kadmlar plajmm işletmesi için yapılan iş ve işlemdir 
arkadaşlar. İnşallah bitti. Önümüzde yaz sezonunda hizmete sunmuş olacağız.

(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememişîir.)
BAŞKAN :Gördüm, gördüm. Bende takip ediyorum. Gayet

güzel oluyor İnşallah. Kabul edilmiştir. 6. Madde...

(Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 12 ret oyu, MHP 6 kabul oyu ile toplam 53 oy 
kullanılmıştır.)

Üye Bahattin BAYRAKTAR 
Komisyon Raporu uygun Başkamın. 

Üye Selçuk SENİRLİ 
BAŞKAN
Üye Selçuk SENİRLİ 
BAŞKAN 

Erkan Bey?
Üye Erkan DEMİRCİ

GÜNDEMİN 6. MADDESİ 
KARAR NO:442

:6 ve 9 dahil toplu oylanmasını öneriyorum.

:Uygundur.
:Uygun mudur?
:Uygundur.
:Herhalde oybirliği var, ondan... Uygun mudur 

: Uygundur.

ÖZÜ: Antalya Büyükşehir Belediye Meclisinin
12.05.2014 tarih ve 257 sayılı Meclis Kararı ile 
Antalya Büyükşehir Belediyesi mülkiyetinde bulunan 
3 adet yolcu gemisinin toplu taşıma hizmetlerinde 
kullanılmak üzere 5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi 
Kanunun 26 ncı maddesi gereğince işletilmesi işinin, 
Büyükşehir Belediyesi şirketi olan Antalya Ulaşım 
Hizmetleri Petrol Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketine 
verilmiş olup, yapılan kira sözleşmesi 04/06/2017 
tarihinde sona erecek olup, Büyükşehir Belediyesi 
mülkiyetinde bulunan 3 adet yolcu gemisinin toplu 
taşıma hizmetlerinde kullanılmak üzere 5216 sayılı 
Büyükşehir Belediyesi Kanunun 26 ncı maddesi 
gereğince işletilmesi işinin, yeni kira bedeli
05.06.2017 tarihinde başlaması ve demirbaş alımı, 
yedek parça değişimi ve büyük bakım onarım idareye 
ve küçük bakım onarım giderleri kiracıya ait olmak 
kaydı ile kira bedeli olarak yıllık kazanılan net kar 
üzerinden % 4ü’ı Büyükşehir Belediyesi’ne verilmek 
suretiyle 3 yıl süre ile Antalya Ulaşım A.Ş.’ye kiraya 
verilmesine oylamaya katılanlann oy birliği ile karar 
verildi. (Ak Parti 35 kabul oyu, CHP I I  kabul oyu, 
MHP 9 kabul oyu ile toplam 55 oy kullanılmıştır.)
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Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihh toplantısında gündemin 
74.maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Antalya Büyükşehir 
Belediye Meclisinin 12.05.2014 tarih ve 257 sayılı Meclis Kararı ile Antalya Büyükşehir 
Belediyesi mülkiyetinde bulunan 3 adet yolcu gemisinin toplu taşıma hizmetlerinde 
kullanılmak üzere 5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanunun 26’ncı maddesi gereğince 
işletilmesi işi Büyükşehir Belediyemiz şirketi olan Antalya Ulaşım Hizmetleri Petrol Sanayi 
ve Ticaret Anonim Şirketine verilmiş olup yapılan kira sözleşmesi 04.06.2017 tarihinde sona 
erecek olup Antalya Büyükşehir Belediyesi mülkiyetinde bulunan 3 adet yolcu gemisinin 
toplu taşıma hizmetlerinde kullanılmak üzere 5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanunun 
26 ncı maddesine istinaden demirbaş alımı, yedek parça değişimi ve büyük bakım onarım 
idareye ve küçük bakım onarım giderleri kiracıya ait olmak kaydı ile, Büyükşehir Belediye 
Meclisinin belirleyeceği süre ve bedel üzerinden işletilmek üzere Belediyemiz şirketi Antalya 
Ulaşım Hizmetleri Petrol Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketine kiraya verilmesi hakkındaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 09.05.2017 tarihli raporunda;

Antalya Büyükşehir Belediye Meclisinin 12.05.2014 tarih ve 257 sayılı Meclis Kararı 
ile Antalya Büyükşehir Belediyesi mülkiyetinde bulunan 3 adet yolcu gemisinin toplu taşıma 
hizmetlerinde kullanılmak üzere 5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanunun 26 ncı maddesi 
gereğince işletilmesi işinin, Büyükşehir Belediyesi şirketi olan Antalya Ulaşım Hizmetleri 
Petrol Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketine verilmiş olup, yapılan kira sözleşmesi 04/06/2017 
tarihinde sona erecektir.

Büyükşehir Belediyesi mülkiyetinde bulunan 3 adet yolcu gemisinin toplu taşıma 
hizmetlerinde kullanılmak üzere 5216 sayıh Büyükşehir Belediyesi Kanunun 26 ncı maddesi 
gereğince işletilmesi işinin, yeni kira bedeli 05.06.2017 tarihinde başlaması ve demirbaş 
alımı, yedek parça değişimi ve büyük bakım onarım idareye ve küçük bakım onarım giderleri 
kiracıya ait olmak kaydı ile kira bedeli olarak yıllık kazanılan net kar üzerinden % 40’ı 
Büyükşehir Belediyesi’ne verilmek suretiyle 3 yıl süre ile Antalya Ulaşım A.Ş.’ye kiraya 
verilmesinin uygun olduğu görüşüyle,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, diğer üyeler 
imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

GÜNDEMİN 7. MADDESİ 
KARAR NO:443

ÖZÜ: Antalya Ulaşım A.Ş. 06.09.2016 tarih AU- 
GENE-9-19/2016 sayılı yazısında işletmekte oldukları 
terminallerin (Alanya İlçe Terminali, Manavgat İlçe 
Terminali, Serik İlçe Terminali, Kemer İlçe Terminali, 
Kumluca İlçe Terminali ) gelir ve giderleriyle ilgili 
yaptıkları incelemede 2016 yılında 04.11.2015 tarihinde 
yayımlanan 70 Nolu Tebliğ “Karayolu Yolcu 
Taşımacılığında Kullanılan Terminallere İlişkin Tavan 
Ücret Tarifeleri Hakkında Tebliğ” ve çeşitli nedenler ile
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nedenle kira bedellerinde indirim yapılmasmı ya da dönem 
net karı üzerinden belirli bir oran olarak kira bedellerinin 
belirlenmesini talep etmiş, Büyükşehir Belediyesi 
Encümeninin 26.06.2014 tarih ve 290, 291, 292, 293, 294 
sayılı Encümen Kararları ile Alanya, Manavgat, Serik, 
Kemer ve Kumluca İlçe Terminalleri 2886 sayılı Devlet 
İhale Kanununun 51/g maddesi gereğince Antalya Ulaşım 
A.Ş.’ye kiraya verilmiş, yapılan kira sözleşmeleri, Alanya 
İlçe Terminalinin 13.08.2017, Manavgat İlçe Terminalinin 
03.09.2017, Serik İlçe Terminalinin 13.08.2017, Kemer 
İlçe Terminalinin 05.08.2017, Kumluca İlçe Terminalinin
14.08.2017 tarihlerinde sona erecek olup; Alanya, 
Manavgat, Serik, Kemer ve Kumluca İlçe Terminallerinin 
5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanunun 26 ncı 
maddesine istinaden işletilmesi işinin, kira bedeli olarak
yıllık kazanılan net kar üzerinden % 40’ı Büyükşehir
Belediyesi’ne verilmesi ve yeni kira bedellerinin her bir 
terminal için kira sözleşmelerinin bitim tarihinde 
başlaması, demirbaş alımı, bütün bakım onarım ve işletme 
giderleri kiracıya ait olması kaydıyla 31.12.2020 tarihine 
kadar Antalya Ulaşım A.Ş.’ye kiraya verilmesine 
oylamaya katılanlann oy birliği ile karar verildi. fJ/c Parti 
35 kabul oyu, CHP 11 kabul oyu, MHP 9 kabul oyu ile 
toplam 55 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 75. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Antalya Ulaşım A.Ş. 
06.09.2016 tarih AU-GENE-9-19/2016 sayılı yazısında işletmekte oldukları terminallerin 
(Alanya İlçe Terminali, Manavgat İlçe Terminali, Serik İlçe Terminali, Kemer İlçe Terminali, 
Kumluca İlçe Terminali ) gelir ve giderleriyle ilgili yaptıkları incelemede 2016 yılında
04.11.2015 tarihinde yayımlanan 70 Nolu Tebliğ “Karayolu Yolcu Taşımacılığmda
Kullanılan Terminallere İlişkin Tavan Ücret Tarifeleri Hakkında Tebliğ” ve çeşitli nedenler 
ile ortalama %35’lik gelir kaybı nedeni ile zarar ettiklerini bu nedenle kira bedellerinde 
indirim yapılmasını ya da dönem net karı üzerinden belirli bir oran olarak kira bedellerinin 
belirlenmesini talep etmiş Antalya Büyükşehir Belediyesi Encümeninin 26.06.2014 tarih ve 
290, 291, 292, 293, 294 sayılı encümen karariarı ile Alanya, Manavgat, Serik, Kemer, 
Kumluca İlçe Terminalleri 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 51/g maddesi gereğince 
Antalya Ulaşım A.Ş.’ye kiraya verilmiş olup, yapılan kira sözleşmeleri Alanya İlçe Terminali
13.08.2017, Manavgat İlçe Terminali 03.09.2017, Serik İlçe Terminali 13.08.2017, Kemer 
İlçe Terminali 05.08.2017, Kumluca İlçe Terminali 14.08.2017 tarihlerinde sona erecek olup 
Alanya, Manavgat, Serik, Kemer, Kumluca İlçe Terminallerinin demirbaş alımı, bütün bakım 
onarım ve işletme giderleri kiracıya ait olmak üzere ve yeni kira bedelleri kira sözleşmelerinin 
bitim tarihinde başlaması kaydı ile 5216 sayılı Büyükşehir Belediyesi Kanunun 26’ncı 
maddesine istinaden Büyükşehir Belediye Meclisinin belirleyeceği süre ve bedel üzerinden 
işletilmek üzere Belediyemiz şirketi Antalya Ulaşım Hizmetleri Petrol Sanayi ve jTicaret 
Anonim Şirketine kiraya verilmesi hakkındaki;
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Plan ve Bütçe Komisyonunun 09.05.2017 tarihli raporunda;

Antalya Ulaşım A.Ş. 06.09.2016 tarih AU-GENE-9-19/2016 sayılı yazısında 
işletmekte oldukları terminallerin (Alanya İlçe Terminali, Manavgat İlçe Terminali, Serik İlçe 
Terminali, Kemer İlçe Terminali, Kumluca İlçe TerminaH ) gelir ve giderleriyle ilgili 
yaptıkları incelemede 2016 yılında 04.11.2015 tarihinde yayımlanan 70 Nolu Tebliğ 
“Karayolu Yolcu Taşımacılığında Kullanılan Terminallere İlişkin Tavan Ücret Tarifeleri 
Hakkında Tebliğ” ve çeşitli nedenler ile ortalama % 35Tik gelir kaybı nedeni ile zarar 
ettiklerini bu nedenle kira bedellerinde indirim yapılmasını ya da dönem net karı üzerinden 
belirli bir oran olarak kira bedellerinin belirlenmesini talep etmiş olup,

Büyükşehir Belediyesi Encümeninin 26.06.2014 tarih ve 290, 291, 292, 293, 294 
sayılı Encümen Kararları ile Alanya İlçe Terminali, Manavgat İlçe Terminali, Serik İlçe 
Terminali, Kemer İlçe Terminali, Kumluca İlçe Terminali 2886 sayılı Devlet İhale 
Kanununun 51/g maddesi gereğince Antalya Ulaşım A.Ş.’ye kiraya verilmiş olup, yapılan 
kira sözleşmeleri, Alanya İlçe Terminalinin 13.08.2017, Manavgat İlçe Terminalinin
03.09.2017, Serik İlçe Terminalinin 13.08.2017, Kemer İlçe Terminalinin 05.08.2017, 
Kumluca İlçe Terminalinin 14.08.2017 tarihlerinde sona erecektir.

Alanya, Manavgat, Serik, Kemer ve Kumluca İlçe Terminallerinin demirbaş alımı, 
bütün bakım onarım ve işletme giderleri kiracıya ait olmak üzere 5216 sayılı Büyükşehir 
Belediyesi Kanunun 26 ncı maddesine istinaden işletilmesi işinin, kira bedeli olarak yıllık 
kazanılan net kar üzerinden % 40’ı Büyükşehir Belediyesi’ne verilmesi ve yeni kira bedelinin 
kira sözleşmelerinin bitim tarihinde başlaması kaydı ile 31.12.2020 tarihine kadar Antalya 
Ulaşım A.Ş.’ye kiraya verilmesinin uygun olduğu görüşüyle,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, diğer üyeler 
imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

GÜNDEMİN 8. MADDESİ 
KARAR NO:444

ÖZÜ: Büyükşehir Belediyesine ait Norm Kadro gereği 
ve Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi Başkanlığının 
talebi üzerine. Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi 
Başkanlığına bağlı hizmet yürütmek üzere. Ulaşım Denetim 
Şube Müdürlüğü biriminin kurulmasına ve Antalya 
Büyükşehir Belediyesi Teşkilat Şemasının, 5216 sayıh 
Büyükşehir Belediye Kanununun 21. maddesine istinaden 
ekteki şekilde düzenlenmesine oylamaya katılanlarm oy 
birliği ile karar verildi. fA/c Parti 35 kabul oyu, CHP 11 kabul 
oyu, MHP 9 kabul oyu ile toplam 55 oy kullanılmıştır.)

42



ANTALYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ

MECLİS TOPLANTI TUTANAĞI
(12.05.2017)

T.C.

Büyükşehir Belediye MecHsinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 78. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Büyükşehir 
Belediyemize ait Norm Kadro ve ilgi yazı gereğince Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi 
Başkanlığına bağlı hizmet yürütmek üzere Ulaşım Denetim Şube Müdürlüğü biriminin 
Kurulması ile ilgili Teşkilat Şeması 5216 sayılı Büyükşehir Belediye Kanununun 21. 
maddesine istinaden yeniden düzenlenmesi hakkındaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 09.05.2017 tarihli raporunda;

Büyükşehir Belediyesine ait Norm Kadro gereği ve Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem 
Dairesi Başkanlığının talebi üzerine, Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi Başkanlığına 
bağlı hizmet yürütmek üzere. Ulaşım Denetim Şube Müdürlüğü biriminin kurulması ile ilgili 
Teşkilat Şemasının, 5216 sayılı Büyükşehir Belediye Kanununun 21. maddesine istinaden 
ekteki şekilde düzenlenmesinin uygun olduğu görüşüyle,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, diğer üyeler 
imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

GÜNDEMİN 9. MADDESİ 
KARAR NO:445

ÖZÜ: Büyükşehir Belediye Başkanlığının 2017 yılı 
Mali Yılı bütçesinde Mali Hizmetler Dairesi Başkanlığı, İlan 
ve Reklam Şube Müdürlüğü 2017 yılı Gelir Tarifesinde 
“Ticari Araç Reklam Yetki Belgesi” ücretlerinin Plan ve 
Bütçe Komisyonu Raporu doğrultusunda belirtildiği şekilde 
değişiklik yapılmasına oylamaya katılanların oy birliği ile 
karar verildi. (Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 11 kabul oyu, 
MHP 9 kabul oyu ile toplam 55 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 80. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; 06/8/2011 tarihli ve 
28017 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Ticari Araçlarda Reklam Bulundurulması Hakkında 
Yönetmelikte reklam veya tanıtım faaliyeti ile iştigal eden gerçek veya tüzel kişilere ilgili 
belediyelerce “Ticari Araç Reklam Yetki Belgesi” verilmesi düzenlenmiştir. Anılan 
Yönetmeliğin lO’uncu maddesinin birinci fıkrasında “Bu belgelerin verilmesinde 
belediyelerce alınacak ücretler, 26/5/1981 tarihli ve 2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanununun 
97 nci maddesine dayanılarak ilgili belediyesince belirlenir.” hükmü yer almakta olup 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 21/11/2016 tarihh ve 1253 sayılı Kararı ile onaylanan 2017 
yılı Gelir Tarifesinde “Ticari Araç Reklam Yetki Belgesi” için alınacak yıllık ücretlerin 
belirlenmesi ve değişikliklerin yapılması hakkındaki;
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Plan ve Bütçe Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Büyükşehir Belediye Başkanhğmın 2017 yılı Mali Yılı bütçesinde Mali Hizmetler 
Dairesi Başkanlığı, İlan ve Reklam Şube Müdürlüğü 2017 yılı Gelir Tarifesinde “Ticari Araç 
Reklam Yetki Belgesi” ücretlerinde değişiklik yapılmasının aşağıda belirtildiği şekilde uygun 
olduğu görüşüyle,

MEVCUT TARİFE:

İL A N  V E  R E K L A M IN  Y A P IL D IĞ I Y E R  7
Taksi-Dolmuş-Minlbüs- Otobüs-Tramvay-^ 

Deniz Üzerinde Seyreden Araçlar 
Yıllıl< Ücret

1-Grup 

725,00 TL

2Q1 7 G R U P A ^ERG ÎNÎN  M İK T A R I

2.Grup 3.Grup

' 660,00 TL i 600,00 TL

YENİDEN BELİRLENEN TARİFE:
5-a) Ticari Araç Reklam Yetki Belgesi 2017 yılı için yılhk;

İL A N  V E  R E K L A M IN  Y A P IL D IĞ I Y E R
Ticari amaçla yük ve yolcu taşımacılığ ı 

yapılan taksi, taksi dolmuş, minibüs, 
otobüs ve kamyonetler ile kiralık otomobil 

cinsi motorlu araçları ve bu araçlarla 
çekilen hafif römorklar, tramvay, deniz 

üzerinde seyreden araçlar 
Y ıllık Ücret

2 01 7  G R U P A ^E R G IN IN  M İK T A R I

I.Grup

10.000,00 TL

2.Grup

7.000,00 TL

3.Grup

5.000,00 TL

4.Grup 

550,00 T Î

4.Grup

3.000,00 TL

5-b) Ticari Araç Reklam Özel Yetki Belgesi 2017 yıh için yılhk;

2 0 1 7  G R U P A /E R G İN İN  M İK T A R I

I.Grup 2.Grup 3.Grup 4.Grup

100,00 TL 75,00 TL J  ''75,00 TL İ 50,00 TL

İLA N  V E  R E K L A M IN  Y A P IL D IĞ I Y E R
Halihazırda yaptırılmış (ticari araç yetki 
belgesi olmayanlar) ticari araç reklam 

uygulamaları için 
Y ıllık Ücret

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, diğer üyeler 
imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

BAŞKAN ;Arkadaşlar, 6, 7 ... 6, 7, 8 ve 9. Maddelerin toplu
oylanmasmı ve Komisyon Raporları doğrultusunda, tabi buyurun...

(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememiştir.)
BAŞKAN :Bir saniye, bir söz isterseniz açayım

mikrofonunuzu kayıtlara da geçsin. Buyurun Recep Bey...
Üye Recep TOKGÖZ :Saym Başkanım, bundan bir önceki, sizin 2004 -

2009 döneminizde iyi niyetli olarak aldığınız üç tane...
BAŞKAN :Bir mikrofonu yaklaştırırsanız, duyulmuyor.
Üye Recep TOKGÖZ :Üç tane gemi var. Bunu da anladığım kadarıyla

yolcu taşıma için aldınız. Bu yolcu taşıma gemilerinin sizin, yani
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Belediyenin uhdesinde olduğu zaman yine Kemer arasmda gidip geliyordu. Şu anda 
biz bu şeyi Ulaşım A.Ş.’ye devrediyoruz.

BAŞKAN 
için, süreyi yenilemek için bu. 

Üye Recep TOKGÖZ 
BAŞKAN
Üye Recep TOKGÖZ 
BAŞKAN

edecek.
Üye Recep TOKGÖZ 
BAŞKAN
Üye Recep TOKGÖZ 

ediyor yani.
BAŞKAN
Üye Recep TOKGÖZ 
BAŞKAN
Üye Erkan DEMİRCİ

:Zaten o yapıyordu. Üç sene bitti. Süresi bittiği

:Ha, süresinin yenilenmesi için.
:Evet, evet...
:Yani...
:Zaten Ulaşım A.Ş. yapıyor. Yine onlar devam 

:Ha onlar devam...
;Süre dolduğu için yenilemek üzere getiriyoruz. 
:Fonksiyonunda bir değişiklik, aynen devam

:Hayır hayır, hiçbir şey yok, aynen devam ... 
;Tamam, teşekkür ediyorum.
:Süre yenilemek için.
:Başkanım bir de olamaya geçmeden önce 9. 

Maddeyle ilgili de bir sizden bilgi isteyeceğiz. Belki de, sizin bilginize göre kararımızı 
netleştireceğiz. Şimdi ilan reklam şube müdürlüğünün 2017 yılı gelir tarifesinde bir değişiklik 
söz konusu. Taksi, dolmuş, otobüs, tramvay ve deniz üzerinde seyreden araçlarla ilgili 1. 
Grup, 2. Grup, 3. Grup, 4. Grup diye 4 gruba ayırmışız. Öncelikle bu 4 grup, İlçelere göre 
gruplama mı?

BAŞKAN :Öyle, öyle, öyle bir sınıflandırmamız her gelir
tarifesinde ya da gider tarifesinde oluyor. Odur.

Üye Erkan DEMİRCİ ;Ve bu araçların üzerisinde reklamlarla ilgih
mesela 1. Grup için, muhtemelen Antalya Merkezdir burası. 725 Liradan 10.000 Liraya 
çıkarıyoruz. Yani anormal derecede bir artış var. Bunu niye ihtiyaç hissettik? Niye bu kadar 
büyük bir artış yapıyoruz?

BAŞKAN :Ahmet Bey bilgi veriniz. Buyurunuz.
Üye Erkan DEMİRCİ :Bir de, bir soru daha ondan sonra cevap alalım

Başkanım. Bu ücret kimden ahnacak? Yani o taksici esnafından mı alınacak? Reklam veren 
şirketlerden mi ahnacak? Bir de o konu hakkında bir bilgi istiyorum.

BAŞKAN :Ahmet Bey buyurun.
Gen. Sek. Yrd. A. CİLAVDAROĞLU:Saym Başkanım bu reklam veren şirketlerden 

alınıyor. Araç üzerine giydirme yapan reklam firmaları bizden bir izin belgesi almak zorunda. 
Bu bizim çıkardığımız bir yönetmelik değil. Merkezi İdare tarafindan çıkartılan. Resmi 
Gazete’de yayınlanan ticari araçlarda reklam bulundurmasına dair yönetmelikte yer alan bir 
hüküm. Bizim tarifelerimiz emsal belediyelere göre düşük kaldığı için emsal Belediyeleri 
dikkate alarak burada bir yükseltme yaptık.

BAŞKAN :Evet... Böyle bir uygulama eskiden çok fazla
resmi olarak söz konusu değildi. Hem resmileştiriyoruz hem de emsallere göre belirliyoruz.

Uye Erkan DEMİRCİ 
şirketlerden ahnacak.

BAŞKAN
Üye Erkan DEMİRCİ

:Yani anladığım taksiciden değil de, reklam veren

:Hayır, aynen öyle, aynen öyle... 
:0  zaman, o zaman uygun.
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BAŞKAN :Aynen öyle... Oylarınıza arz ediyorum 6, 7, 8 ve
9.maddelerin toplu oylanmasını ve Komisyon Raporları doğrultusunda kabulünü oylarınıza 
arz ediyorum. Kabul edilmiştir. 10. madde...

(Ak Parti 35 kabul oyu, CHP I I  kabul oyu, MHP 9 kabul oyu ile toplam 55 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 10. MADDESİ
KARAR NO:446

ÖZÜ: Kaş Belediye Meclisinin 03.04.2017 tarih ve 
31 sayılı Kararı ile onaylanan “Kaş İnceboğaza açılacak 
olan restorant ve Kaputaş plajında satılacak yiyecek ve 
içeceklerin ücret tarifelerinin belirlenmesi’’ hususunun 
meclislerinden geldiği şekliyle KABULÜNE oylamaya 
katılanların oy çokluğu ile karar verildi. (Ak Parti 36 kabul 
oyu, CHP 12 ret oyu, MHP 10 kabul oyu ile toplam 58 oy 
kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 81. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Kaş Belediye Meclisinin 
03/04/2017 tarih ve 31 sayılı kararı ile onaylanan Kaş İnceboğaza açılacak olan restorant ve 
Kaputaş plajında satılacak yiyecek ve içeceklerin ücret tarifelerinin belirlenmesi hakkındaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Kaş Belediye Meclisinin 03.04.2017 tarih ve 31 sayılı Kararı ile onaylanan “Kaş 
İnceboğaza açılacak olan restorant ve Kaputaş plajında satılacak yiyecek ve içeceklerin ücret 
tarifelerinin belirlenmesi” hususunun meclislerinden geldiği şekliyle uygun olduğu görüşüyle,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, Meclis Üyesi 
Songül BAŞKAYA ‘Katılmıyorum’ şerhli imzalı, diğer üyeler imzalı Meclisin takdirine 
sunulmuştur.

Üye Bahattin BAYRAKTAR 
Üye Erkan DEMİRCİ 
Üye Selçuk SENİRLİ 
BAŞKAN 

Madde...

:Komisyon Raporu uygundur Başkanım. 
:Komisyon Raporuna katılmıyoruz Başkanım. 
ıKomisyon Raporu uygundur. 
rOylarmıza arz ediyorum. Kabul edilmiştir. 11

(Ak Parti 36 kabul oyu, CHP 12 ret oyu, MHP 10 kabul oyu ile toplam 58 oy 
kullanılmıştır.)

Üye Bahattin BAYRAKTAR 
Komisyon Raporu uygundur. 

BAŞKAN
Üye Erkan DEMİRCİ

:11 ve 13 toplu oylanmasını öneriyorum.

:Uygun mudur arkadaşlar toplu oylama? 
:Uygundur.
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Üye Selçuk SENİRLİ :Uygundur.

GÜNDEMİN 11. MADDESİ 
KARAR NO:447

ÖZÜ: Kaş Belediye Meclisinin 03.04.2017 tarih ve 32 sayılı karan ile 
onaylanan “Kaş Limanında Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik 
Koduna (ISPS) uygun olarak gerekli düzenlemelerin yapılması, yatırımın 
karşılanması ve verilen hizmetin kalitesinin yükseltilmesi amacıyla, Hmana 
Gümrükten giriş-çıkış yapanlardan 5,00 TL ücret alınması” hususunun; 
Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik Koduna ilişkin mevzuat 655 
sayılı Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri 
Hakkında Kanun Hükmünde Kararname ile 20.03.2007 tarihli ve 26468 sayılı 
Resmi Gazetede yayımlanan Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik 
Kodu Uygulama Yönetmeliği olup, anılan mevzuatla deniz yoluyla olabilecek 
güvenlik tehditlerinin önlermıesi ve karşı tedbirlerin geliştirilmesi için, 
uluslararası sefer yapan gemi ve bu gemilere hizmet veren liman tesislerine 
yönelik olarak oluşturulan, Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik (ISPS) 
Kodunun Türk Bayraklı gemilerde ve Türkiye’nin deniz yetki alanı içerisinde 
yer alan liman tesislerinde etkin olarak uygulanmasını teminen ilgili kurum ve 
kuruluşların yetki, görev ve sorumlulukları belirlenmekle birlikte belediyelere 
bir yetki ve görev verilmediğinden. Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme 
Bakanlığı Deniz ve İçsular Düzenleme Genel Müdürlüğünün 02.02.2017 tarihli 
ve 63137251-135.99-E.9628 sayıh yazısında Uluslararası Gemi ve Liman 
Tesisi Güvenlik Kodu (ISPS) uygulamalannm 01.02.2017 tarihli ve 9529 sayılı 
Bakanlık Oluru ile ilgili Liman Başkanlıklarına devredildiği kaydedildiğinden, 
2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanununda da Uluslararası Gemi ve Liman 
Tesisi Güvenlik Kodu hususunda belediyelere tanınmış herhangi bir gelir 
toplama yetkisi de bulunmadığından, uygun olmadığı görüşü doğrultusunda 
Belediyesine iadesine oylamaya katılanlann oy birliği ile karar verildi. (Ak 
Parti 37 kabul oyu, CHP 13 kabul oyu, MHP 10 kabul oyu ile toplam 60 oy 
kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısmda gündemin 82. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Kaş Belediye Meclisinin 
03/04/2017 tarih ve 32 sayılı kararı ile onaylanan “Kaş Limanında Uluslararası Gemi ve 
Liman Tesisi Güvenlik Koduna (ISPS) uygun olarak gerekli düzenlemelerin yapılması, 
yatırımın karşılanması ve verilen hizmetin kalitesinin yükseltilmesi amacıyla, limana 
Gümrükten giriş-çıkış yapanlardan ücret alınması hakkındaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Komisyonumuzca, Kaş Belediye Meclisinin 03.04.2017 tarih ve 32 sayılı karan ile 
onaylanan “Kaş Limanında Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik Koduna (ISPS) 
uygun olarak gerekli düzenlemelerin yapılması, yatırımın karşılanması ve verilen hizmetin 
kalitesinin yükseltilmesi amacıyla, limana Gümrükten giriş-çıkış yapanlardan 5,00 TL ücret 
alınması” hususii incelenmiştir.
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Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik Koduna ilişkin mevzuat 655 sayılı 
Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun 
Hükmünde Kararname ile 20.03.2007 tarihli ve 26468 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 
Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik Kodu Uygulama Yönetmeliğidir. Anılan 
mevzuatla deniz yoluyla olabilecek güvenlik tehditlerinin önlenmesi ve karşı tedbirlerin 
geliştirilmesi için, uluslararası sefer yapan gemi ve bu gemilere hizmet veren liman tesislerine 
yönelik olarak oluşturulan, Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik (ISPS) Kodunun 
Türk Bayraklı gemilerde ve Türkiye’nin deniz yetki alanı içerisinde yer alan liman 
tesislerinde etkin olarak uygulanmasını teminen ilgili kurum ve kuruluşların yetki, görev ve 
sorumlulukları belirlenmekle birlikte belediyelere bir yetki ve görev verilmemiştir.

Ayrıca Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığı Deniz ve İçsular Düzenleme 
Genel Müdürlüğünün 02.02.2017 tarihli ve 63137251-135.99-E.9628 sayılı yazısında 
Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik Kodu (ISPS) uygulamalarmm 01.02.2017 tarihh 
ve 9529 sayılı Bakanlık Oluru ile ilgili Liman Başkanlıklarına devredildiği kaydedilmektedir. 
2464 sayılı Belediye Gelirleri Kanununda da Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik 
Kodu hususunda belediyelere tanınmış herhangi bir gelir toplama yetkisi bulunmamaktadır. 
Bu sebeple “Kaş Limanında Uluslararası Gemi ve Liman Tesisi Güvenlik Koduna (ISPS) 
uygun olarak gerekli düzenlemelerin yapılması, yatırımın karşılanması ve verilen hizmetin 
kalitesinin yükseltilmesi amacıyla, limana Gümrükten giriş-çıkış yapanlardan 5,00 TL ücret 
alınması” Komisyonumuzca uygun bulunmamıştır ve konunun ilgili Belediyesine iade 
edilmesi görüşü doğrultusunda,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, diğer üyeler 
imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

GÜNDEMİN 12. MADDESİ
KARAR NO:448

ÖZÜ: Kent Tarihi ve Tanıtım Dairesi Başkanlığı 
tarafından, Başbakanlık Hazine Müsteşarlığı Merkezi Finans 
ve İhale Birimi koordinasyonunda yürütülmekte olan 
Türkiye'de İklim Değişikliği Alanında Kapasitenin 
Geliştirilmesi Hibe Programına “Antalya ve Kentsel Habitat 
Bölgelerinde İklim Değişikliği (Climate Change and Urban 
Habitat Belts o f Antalya - Climatalya)” başlıklı ve CCGS/108 
referans numaralı proje ile başvurulmakta olup söz konusu 
projenin hibe almaya hak kazanması durumunda 
uygulanmasına ve bahsi geçen projede Antalya Büyükşehir 
Belediyesi’ni temsile, ilzama, sözleşme yapmaya ve proje 
belgelerini imzalamaya Kent Tarihi ve Tanıtımı Dairesi 
Başkanı İlyas ÇOPUR’a yetki verilmesine oylamaya 
katılanlarm oy birliği ile karar verildi. (Ak Parti 37 kabul oyu, 
CHP 13 kabul oyu, MHP 10 kabul oyu ile toplam 60 oy 
kullomimıştır.)
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Büyükşehir Belediye MecHsinin 08.05.2017 tarihh toplantısında gündemin 84. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Türkiye'de İklim 
Değişikliği Alanmda Kapasitenin Geliştirilmesi Hibe Programı kapsamında sunulan “Antalya 
ve Kentsel Habibat Bölgelerinde İklim Değişikliği (Climate Change And Urban Habıtat Belts 
O f Antalya - ClimAtalya)” başhkh ve CCGS/108 referans numaralı Proje ile başvurulmuş 
olup söz konusu projenin hibe almaya hak kazanması durumunda kuruluşumuzca 
uygulanmasına karar verilmiş ve bahsi geçen Proje kapsamında Kuruluşumuzu temsil ve 
ilzama, sözleşme yapmaya ve gerekli tüm belgeleri imzalamaya Kent Tarihi ve Tanıtımı Daire 
Başkanı İlyas ÇOPUR’un yetkili kılınması hakkındaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Kent Tarihi ve Tanıtım Dairesi Başkanlığı tarafından. Başbakanlık Hazine 
Müsteşarlığı Merkezi Finans ve İhale Birimi koordinasyonunda yürütülmekte olan Türkiye'de 
İklim Değişikliği Alanında Kapasitenin Geliştirilmesi Hibe Programına “Antalya ve Kentsel 
Habitat Bölgelerinde İklim Değişikliği (Climate Change and Urban Habitat Belts of Antalya - 
Climatalya)” başhkh ve CCGS/108 referans numaralı proje ile başvurulmaktadır.

Proje ile Antalya’daki bitki ve genel olarak canlı varlığının iklim değişikliğinin 
olumsuz etkilerinden korunması, bu yönde iyi örnekler oluşturulması ve toplumun 
bilinçlendirilmesi amaçlanmaktadır.

Proje kapsamında;
-Atina ve Roma'da daha önce benzer şekilde hayata geçirilmiş iklim değişikliği 

hususundaki başarılı örneklerin Antalya’ya modellenmesi,
-İklim değişikliğine karşı alınacak tedbirlerin belirlenmesine yönelik pilot çalışma 

yapılması (şehir parklarında kullanılan bitki türü seçimleri, sulama sistemleri vb. 
uygulamalar). Bunun yanında Pilot bölge olarak sunulan Atatürk Kültür Parkı’nda doğal 
bitkilendirme çalışmalarının yapılması,

-Antalya Büyükşehir Belediyesi ve bağıl ilçe belediyelerinde küresel ısınma ve iklim 
değişikliğine yönelik eğitim çalışmalarının yapılması,

-Antalya Şehir Merkezi ve yakın çevresindeki habitat yapılarında yayılış gösteren bitki 
türlerine yönelik izleme ve tespit çalışmalarının yapılması ve ilgili koruma önlemlerine 
yönelik çalışmalar yürütülmesi,

-Öğrencilere yönelik doğa eğitim çalışmalarının yapılması, sergi ve eğitim 
materyalleri eşliğinde toplumda farkmdahk oluşturma çalışmalarının gerçekleştirilmesi,

-Projede elde edilen bulgular ve genel bilgileri içeren iklim değişikliği eğitimlerinin 
gerçekleştirilmesi,

-Uygun görülecek bir alanda iklim değişikliği konulu kalıcı sergi hazırlanması, 
-Konuya ilişkin bilgilerin olduğu eğitsel web sitesinin hazırlanması ve sosyal medya 

yönetimi uygulamalarının yapılması faaliyetleri yürütülecektir.

Söz konusu projenin hibe almaya hak kazanması durumunda uygulanmasına ve bahsi 
geçen projede Antalya Büyükşehir Belediyesi’ni temsile, ilzama, sözleşme yapmaya ve proje 
belgelerini imzalamaya Kent Tarihi ve Tanıtımı Dairesi Başkanı İlyas ÇOPUR’a yetki 
verilmesinin uygun olduğu görüşüyle,
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Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, diğer üyeler 
imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

GÜNDEMİN 13. MADDESİ 
KARAR NO:449

ÖZÜ: Merkezi Finans ve İhale Biriminin
çağrısıyla “Türkiye’de İklim Değişikliği Alanında 
Kapasitenin Geliştirilmesi Hibe Programı” 
(CFCU/TR2013/0327.05.01-02- 
EuropeAid/138406/ID/ACT/TR) kapsamında
yayımlanan Avrupa Birliği Projesine orjinal başlığı 
“Climate Change Adaptation for the Sea and Coasts of 
Antalya” ve Türkçe başlığı “Antalya’nın Deniz ve 
Kıyılarının İklim Değişikliğine Adaptasyonu” olan
CCGS/072 referans numaralı proje ile yürütücüsü 
Büyükşehir Belediyesi, Kent Tarihi ve Tanıtımı Dairesi 
Başkanlığı ve proje ortağı Türk Deniz Araştırmaları 
Vakfı olarak başvurulmuştur. Söz konusu “Antalya’nın 
Deniz ve Kıyılarının İklim Değişikliğine Adaptasyonu” 
başlıklı projenin CFCU’nun ilgili programına
başvurusunun tamamlanmasına, projenin hibe almaya 
hak kazanması durumunda uygulanmasına ve bahsi 
geçen projede Antalya Büyükşehir Belediyesi’ni temsile, 
ilzama, sözleşme yapmaya ve proje belgelerini
imzalamaya Kent Tarihi ve Tanıtımı Dairesi Başkanı 
İlyas ÇOPUR’a yetki verilmesine oylamaya katılanlarm 
oy birliği ile karar verildi. (Ak Parti 37 kabul oyu, CHP 
13 kabul oyu, MHP 10 kabul oyu ile toplam 60 oy 
kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 85. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Merkezi Finans ve İhale 
Biriminin çağrısıyla “Türkiye’de İklim Değişikliği Alanında Kapasitenin Geliştirilmesi Hibe 
Programı” (CFCU/ TR2013/ 0327.05.01-02 EuropeAid/ 138406/ID/ ACT/ TR) kapsamında 
sunulan orjinal başlığı “Climate Change Adaptation for the Sea and Coasts o f Antalya” olan 
“Antalya’nın Deniz ve Kıyılarının İklim Değişikliğine Adaptasyonu” başlıklı ve CCGS/072 
refarans numaralı proje ile yürütücüsü Antalya Büyükşehir Belediyesi ve proje ortağı Türk 
Deniz Araştırmaları Vakfı ve Kent Tarihi ve Tanıtımı Daire Başkanlığı olarak başvurulmuş 
olup Başvurumuz sonucunda proje ön değerlendirmeyi aşamalarını geçerek başarılı 
bulunmuş, son değerlendirme kapsamında kurum evrakları istenmiştir. Söz konusu projenin 
CFCU’nun ilgili programına başvurusunun tamamlanması, projenin hibe almaya hak 
kazanması durumunda Kuruluşumuzca uygulanmasına karar verilmiş ve bahsi geçen proje 
kapsammda kuruluşumuzu temsil ve ilzama, sözleşme yapmaya ve gerekli tüm belgeleri
imzalamaya ekte tatbik imzası bulunan Kent Tarihi ve Tanıtımı Daire Başkanı İlyas
ÇOPUR’un yeticili kılınması hakkmdaki;
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Plan ve Bütçe Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Merkezi Finans ve İhale Biriminin çağrısıyla “TürkiyeMe îklim Değişikliği Alamnda 
Kapasitenin Geliştirilmesi Hibe Programı” (CFCU/TR2013/0327.05.01 -02- 
EuropeAid/138406/ID/ACT/TR) kapsamında yayımlanan Avrupa Birliği Projesine orjinal 
başlığı “Climate Change Adaptation for the Sea and Coasts of Antalya” ve Türkçe başlığı 
“Antalya’nın Deniz ve Kıyılarının İklim Değişikliğine Adaptasyonu” olan CCGS/072 referans 
numaralı proje ile yürütücüsü Büyükşehir Belediyesi, Kent Tarihi ve Tanıtımı Dairesi 
Başkanlığı ve proje ortağı Türk Deniz Araştırmaları Vakfı olarak başvurulmuştur. 
Başvurumuz sonucunda proje ön değerlendirme aşamalarım geçerek başarılı bulunmuş, son 
değerlendirme kapsamında kurum evrakları istenmiştir.

Projenin genel hedefi, Antalya nm iklim değişikliğine karşı risk yönetimi stratejisinin 
hazırlanmasıdır. Bu kapsamda halkın bu konuda bilinçlendirilmesini sağlayacak; turizm, 
balıkçılık, biyolojik çeşitlilik, tarihi ve doğal miraslarını korumak için alınması gereken 
önlemlerin belirlenebilmesi için aktiviteler planlanmıştır. Proje süresi 24 aydır. Proje 
kapsammda gerçekleştirilecek aktiviler için istenen bütçe toplam 189.435,00 Euro’dur. Proje 
kabul edilmesi halinde bütçenin % 87,25’i proje hibe programı tarafından sağlanıp, % 12,75’i 
yürütücü kurum tarafından karşılanması gerekmektedir.

Proje Antalya Büyükşehir Belediyesi görev ve sorumlulukları altında olan kıyı 
alanlarının risk değerlendirmesine, bütünleşik kıyı alanları yönetimine katkı sağlayacaktır. 
Antalya’nın kıyı alanları yönetiminde TürkiyeMe en iyi uygulama (Best Practice in Turkey) 
ünvanı kazanması hedeflenmiştir. Proje kapsammda Avrupa Birliği ülkeleri ile bu konuda 
işbirliği yapma şansı oluşacaktır. Projenin nihai yararlanıcıları Antalya’nın yerel halkı ile 
birlikte doğal ve tarihi mirası bırakacağımız gelecek nesiller de olacaktır. Projenin sektörel 
bazda nihai yararlanıcıları ise turizm, balıkçılık ve kıyısal alanlarda ki tarım sektörleridir. 
Proje kapsammda sivil toplum örgütleri, üniversiteler, arkeologlar ve bu konuda katılım 
sağlamak isteyen gönüllüler ile iş birliği yapılacaktır.

Söz konusu “Antalya’nın Deniz ve Kıyılarının İklim Değişikliğine Adaptasyonu” 
başlıklı projenin CFCU’nun ilgili programına başvurusunun tamamlanmasına, projenin hibe 
almaya hak kazanması durumunda uygulanmasına ve bahsi geçen projede Antalya 
Büyükşehir Belediyesi’ni temsile, ilzama, sözleşme yapmaya ve proje belgelerini imzalamaya 
Kent Tarihi ve Tanıtımı Dairesi Başkanı İlyas ÇOPUR’a yetki verilmesinin uygun olduğu 
görüşüyle.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, diğer üyeler 
imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

BAŞKAN :11, 12 ve 13. Maddelerin toplu oylanmasını ve
Komisyon Raporları doğrultusunda kabulünü oylarınıza arz ediyorum. Kabul edilmiştir. 14. 
Madde...
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(Ak Parti 37 kabul oyu, CHP 13 kabul oyu, MHP 10 kabul oyu ile toplam 60 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 14. MADDESİ 
KARAR N0:450

ÖZÜ: Büyükşehir Belediye Meclisi’nin
16.12.2014 tarih ve 706 sayılı kararı ile Manavgat, 
Alanya ve Finike ilçelerindeki birtakım cadde ve 
bulvarların Büyükşehir Belediyesi sorumluluk ağma 
dahil edilmiş olup, Büyükşehir Belediyesi sorumluluk 
ağma dahil edilen Manavgat ilçesindeki cadde ve 
bulvarlarda 10 adet büfe yeri, Alanya ilçesindeki cadde 
ve bulvarlarda ise 20 adet büfe yeri tespit edilmiş, 
Manavgat ilçesinde tespit edilen 10 adet büfe, Alanya 
ilçesinde tespit edilen 20 adet büfe yerinin 5216 sayılı 
Büyükşehir Belediyesi Kanununun 26’ncı maddesine 
göre, 10 (On) yıl süre ile her büfe için ilk yıl kira bedeli
10.000,00 TL + KDV, diğer yıllar ise Yİ-ÜFE oranında 
artırılmak suretiyle Büyükşehir Belediyesi Şirketi 
EKDAĞ Ekmek Dağıtım San. Tic. A.Ş.’ye kiraya 
verilmesine oylamaya katılanlarm oy çokluğu ile karar 
verildi. (Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 13 ret oyu, MHP 5 
ret, 1 çekimser oyu ile toplam 54 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 86.
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Büyükşehir Belediye
Meclisi’nin 16.12.2014 tarih 706 sayılı kararı ile Manavgat, Alanya ve Finike ilçelerindeki 
birtakım cadde ve bulvarların Belediyemiz sorumluluk ağına dahil edilmesi uygun görülmüş 
ve İlgi meclis kararı ile Belediyemiz sorumluluk ağma dahil edilen Manavgat ilçesindeki 
cadde ve bulvarlarda 10 adet büfe yeri, Alanya İlçesindeki cadde ve bulvarlarda ise 20 adet 
büfe yeri tespit edilmiş olup Manavgat İlçesinde tespit edilen 10 adet büfe, Alanya ilçesinde 
tespit edilen 20 adet büfe yerinin 5216 sayılı Büyükşehir Belediye kanununun 26. Maddesine 
istinaden Belediyemiz Şirketi EKDAG Ekmek Dağıtım San.Tic.A.Ş.’ye kira bedeli ve kira 
süresinin belirlenerek kiraya verilmesi hakkındaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 16.12.2014 tarih ve 706 sayıh kararı ile Manavgat, 
Alanya ve Finike ilçelerindeki birtakım cadde ve bulvarların Büyükşehir Belediyesi 
sorumluluk ağma dahil edilmesi uygun görülmüştür.

İlgi meclis kararı ile Büyükşehir Belediyesi sorumluluk ağma dahil edilen Manavgat 
ilçesindeki cadde ve bulvarlarda 10 adet büfe yeri, Alanya ilçesindeki cadde ve bulvarlarda 
ise 20 adet büfe yeri tespit edilmiştir.
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Manavgat ilçesinde tespit edilen 10 adet büfe, Alanya ilçesinde tespit edilen 20 adet 
büfe yerinin 5216 sayüı Büyükşehir Belediyesi Kanununun 26'ncı maddesine göre, 10 (On) 
yıl süre ile her büfe için ilk yıl kira bedeli 10.000,00 TL + KDV, diğer yıllar ise Yİ-ÜFE 
oranında artırılmak suretiyle Büyükşehir Belediyesi Şirketi EKDAG Ekmek Dağıtım San. 
Tic. A.Ş.’ye kiraya verilmesinin uygun olduğu görüşüyle.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, Meclis Üyesi 
Songül BAŞKAYA ‘Katılmıyorum’ şerhli imzalı, diğer üyeler imzalı Meclisin takdirine 
sunulmuştur.

Üye Bahattin BAYRAKTAR 
BAŞKAN
Üye Erkan DEMİRCİ

:14 Komisyon Raporu uygundur Başkanım.
:Evet...
;Başkanım bu tespit edildiği söylenen büfe yerleri

var.
BAŞKAN :Evet...
Üye Erkan DEMİRCİ :Manavgat ve Alanya’da... Manavgat’ta 20 tane,

şey, Manavgat’ta 10 tane, Alanya’da 20 tane olmak üzere... Bunların nerelere yapılacağına 
ilişkin bir kroki var mı? Görebilir miyiz?

BAŞKAN :Vardır muhtemelen. Milli Emlak’tan kiralıyoruz.
Onlar tespit etmek suretiyle bize tahsis ediyorlar. Varsa arkadaşlar yansıtsın. Yok. Yok ama 
biz bunların hepsini oradaki Sivil Toplum Örgütleri, Turizmciler filan, onlarla sık sık bir 
araya gelerek birlikte tespit ediyoruz. Onu söyleyeyim yani. Onu biliyorum.

Üye Erkan DEMİRCİ ;Milli Emlak’tan kiralıyoruz derken Başkanım.
Bizim Büyükşehir Belediyesinin...

BAŞKAN :Veya TVK, yani orada yetkili otorite kimse
ondan...

Üye Erkan DEMİRCİ :Ben, ben şunu anladım. Ya da biz şunu anladık.
Büyükşehir Belediyesinin yetkisindeki cadde ve bulvarlar üzerinde ifadesi var. Niye bir 
yerlerden kiralama ihtiyacı hissediyoruz? Bizim yetki alanımızda olan bir yer...

BAŞKAN :Arkadaşlar orada Kıyı Koruma Kanunu’nda
biliyorsunuz sahiller milli Emlak’m, bizim değil yani.

Üye Erkan DEMİRCİ rCaddeler de bu kapsama giriyor mu?
BAŞKAN :Hayır Cadde ayrı. Bu cadde üzerinde değil.
Üye Erkan DEMİRCİ :Cadde üzerinde diyor d a ...
BAŞKAN ıBunlar muhtemelen...
(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememiştir.)
Uye Erkan DEMİRCİ 

Raporunda...
BAŞKAN

arkadaşlar.
Üye Erkan DEMİRCİ 
BAŞKAN 

Manavgat için...
Üye Erkan DEMİRCİ 
BAŞKAN 

Mevlüt Bey?

:Cadde ve bulvarlarda diyor Komisyon 

:Bunlar muhtemelen sahildeki yerlerdir 

:Değil Başkanım.
:Ha, bu Cadde ve Bulvar, bu Manavgat... Bu 

:Ve Alanya...
ıHepsi cadde ve bulvar mı? Bunlar sahil değil mi
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Emlak ve İst. Dai. Bşk. M. ÖZDEMÎR:Evet Saym Başkanım, bizim Kamusal Alanlar 
dediğimiz bizim yetkimizde olan yerlerde konuşlandıracağız. Koordinatlar var. UKOME 
Kararlarımızı da aldık.

BAŞKAN :Evet...
Emlak ve İst. Dai. Bşk. M. ÖZDEMİRıHerhangi bir sıkıntısı yok. Esnafımıza da çok 

zararı olmayan noktalarda.
BAŞKAN :Kiralama yetkisi. Kiraya verilmesi ile ilgili yetki

istiyorsunuz.
Emlak ve İst. Dai. Bşk. M. ÖZDEMİRrEvet...
BAŞKAN :Tamam.
Emlak ve İst. Dai. Bşk. M. ÖZDEMİR:Biz şeye veriyoruz. EKDAÖ’a veriyoruz kiraya. 

EKDAG’da da vatandaşımıza kiralayacak.
BAŞKAN :EKDAĞ’a tahsisi ile ilgili bu. Evet...
Üye Erkan DEMİRCİ ıBaşkanım yerierini de net bilemediğimiz için biz

katılmıyoruz bu Komisyon Kararına.
Üye Selçuk SENİRLİ :Biz çekimseriz Başkanım. Yalnız...
BAŞKAN ;OyIarınız...
Üye Selçuk SENİRLİ lAlanya Belediyesinden bİr serzenişte geldi.

Buradaki esnafın bu büfe işine bir tepkisinin olduğunu hem işlerin azlığından dolayı...
BAŞKAN :Selçuk Bey, Bunların bir kısmı mevcuttaki büfeler

diye biliyorum.
Üye Selçuk SENİRLİ ;Öyle mi?
BAŞKAN :Bir kısmı öyle diye biliyorum yani. Yanlış bir şey

söylemeyeyim. Mevlüt Bey, bir kısmı mevcut olan büfe değil mi bunların? Hepsi yeni mi 
konacak?

(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememişîir.)
BAŞKAN :Anladım.
Üye Selçuk SENİRLİ :Biz çekimseriz.
BAŞKAN :Evet, peki, oylarınıza arz ediyorum. Evet, kabul

edilmiştir. 15. Madde...

(Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 13 ret oyu, MHP 5 ret, 1 çekimser oyu ile toplam 54 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 15. MADDESİ
KARAR NO:451

ÖZÜ: Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi Başkanlığı 
bünyesinde gerçekleştirilen. Toplu Taşıma Hizmetleri ile ilgili 1 Şubat 
2017 tarihinden itibaren 5 merkez ilçede yapılan değişim nedeni ile 
Elektronik Takip Sistemi ve saha çalışmalarını yürütecek personel ile 
Büro Personeli ihtiyacının, ayrıca Toplu Taşıma Hizmetlerinde 
kullanılacak araç ihtiyacının giderilmesi, Toplu Taşıma Hizmetlerinin 
herhangi bir aksaklığa uğramadan devam etmesi ve Antalya halkının 
mağdur olmaması adına, ihalesi yapılması planlanan Personel Temini işi 
için 5.000.000 TL, Araç Kiralama işi için 5.000.000 TL olmak üzere, 
toplam 10.000.000 TL ek ödeneğin borçlanma karşılığı temin edilmesine 
oylamaya katılanlann oy çokluğu ile karar verildi. (Ak Parti 35 kabul
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Büyükşehir Belediye MecHsinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 151. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Antalya Büyükşehir 
Belediyesi Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi Başkanlığı bünyesinde gerçekleştirilen, 
Toplu Taşıma Hizmetleri ile ilgili, 1 Şubat 2017 tarihinden itibaren 5 merkez ilçede yapılan 
değişim nedeni ile, Elektronik Takip Sistemi ve Saha çalışmalarını yürütecek Personel ve 
Toplu Taşıma Hizmetlerinde kullanılacak araç ihtiyacı hasıl olmuş olup, 2017 yılı başında 
öngörülmediğinden. Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Daire Başkanlığımız bütçesine 
eklenmemiştir. Toplu Taşıma Hizmetlerinin herhangi bir aksaklığa uğramadan devam etmesi 
ve Antalya halkının mağdur olmaması adına, Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Daire 
Başkanlığı tarafından personel ve araç eksikliğinin giderilmesi amacı ile ihalesi yapılması 
planlanan hat izleme ve denetim personeli temini işi için 5.000.000.00 TL, araç kiralama işi 
için 5.000.000,00 TL bütçeye ihtiyaç duyulmakta olup ödenek temininin yapılması 
hakkındaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi Başkanlığı bünyesinde gerçekleştirilen, 
Toplu Taşıma Hizmetleri ile ilgili 1 Şubat 2017 tarihinden itibaren 5 merkez ilçede yapılan 
değişim nedeni ile Elektronik Takip Sistemi ve saha çalışmalarını yürütecek personel ile Büro 
Personeli ihtiyacının, ayrıca Toplu Taşıma Hizmetlerinde kullanılacak araç ihtiyacının 
giderilmesi, Toplu Taşıma Hizmetlerinin herhangi bir aksaklığa uğramadan devam etmesi ve 
Antalya halkının mağdur olmaması adına, ihalesi yapılması planlanan Personel Temini işi için
5.000.000 TL, Araç Kiralama işi için 5.000.000 TL olmak üzere, toplam 10.000.000 TL ek 
ödeneğin borçlanma karşılığı temin edilmesinin uygun olduğu görüşüyle.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, Meclis Üyesi 
Faik ÇITAK ‘Katılmıyoruz’ şerhli imzalı, Meclis Üyesi Songül BAŞKAYA ‘Katılmıyoruz’ 
şerhli imzalı, diğer üyeler imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

Üye Bahattin BAYRAKTAR 
Üye Erkan DEMİRCİ 
Üye Selçuk SENİRLİ 
BAŞKAN 

edilmiştir. 16. Madde...

:Komisyon Raporu uygundur Başkanım. 
:Komisyon Raporuna katılmıyoruz.
:Uygundur.
:0ylarınıza arz ediyorum. 15. Madde kabul

(Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 14 ret oyu, MHP 6 kabul oyu ile toplam 55 oy 
kullanılmıştır.)

Üye Bahattin BAYRAKTAR 
Komisyon Raporu uygunudur.

Üye Erkan DEMİRCİ 
Üye Selçuk SENİRLİ

:16 ve 17 toplu oylanmasını öneriyorum.

:Uygundur bizim için d e ...
;Uygundur.
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GÜNDEMİN 16. MADDESİ
KARAR NO;452

ÖZÜ: Elmalı İlçesinde bulunan taşmmazlar ile ilgili Plan 
ve Bütçe Komisyon Raporunda bulunan listede mahallesi, ada, 
parsel, alanı, cinsi belirtilen 15 (Onbeş) adet taşınmazın 2886 
sayılı Devlet İhale Kanununun ilgili hükümlerine göre satışımn 
yapılması için Büyükşehir Belediyesi Encümenine yetki 
verilmesine oylamaya katılanlarm oy birliği ile karar verildi. 
(Ak Parti 36 kabul oyu, CHP 13 kabul oyu, MHP 7 kabul oyu 
ile toplam 56 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 154. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Mülkiyeti Büyükşehir 
Belediyemize ait Elmalı İlçesinde bulunan 15 adet taşınmazın 2886 sayılı Devlet İhale 
Kanununun ilgili hükümlerine göre satışlarının yapılması konusunda Büyükşehir Belediye 
Encümenine yetki verilmesi hakkmdaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Mülkiyeti Büyükşehir Belediyesine ait Elmalı İlçesinde bulunan ekli listede belirtilen 
15 (Onbeş) adet taşınmazın 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun ilgili hükümlerine göre 
satışının yapılması için Büyükşehir Belediyesi Encümenine yetki verilmesinin uygun olduğu 
görüşüyle,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, diğer üyeler 
imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

Elmalı İlçesinde;

s.No İlçesi Mahallesi Ada Parsel Alanı Cinsi

Elmalı Akçay 149 6.282.68 Arsa

Elmalı Bayındır 699 31,900.00 Tarla

Elmalı Bozhüyük 3103 8,000.00 Tarla

Elmalı Büyüksöğle 1207 4,600.00 Tarla

Elmalı Büyüksöğle 101 4 1,745.34 Arsa

Elmalı

m

Çalpınar 480 5,425.00 Tarla

56



MECLİS TOPLANTI TUTANAĞI
(12.05.2017)

T.C.
ANTALYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ

7 Elmalı Çaybaşı 15 20,000.00 Tarla

8 Elmalı Çukurelma 416 14,475.00 Tarla

9 Elmalı Dereköy 157 32 15,589.05 Tarla

10 Elmalı Düdenköy 898 21,300.00 Tarla

11 Elmalı Eymir 1084 9,840.00 Tarla

12 Elmalı Eymir 1338 2,500,00 Tarla

13 Elmalı Mursal 551 43,000.00 Tarla

14 Elmalı Özdemir 3174 3,350.00 Tarla

15 Elmalı Pırhasanlar 427 8,900.00 Tarla

GÜNDEMİN 17. MADDESİ 
KARAR NO:453

ÖZÜ: Antalya Büyükşehir Belediyesi sınırları
içerisinde, 30.07.1998 tarihinde onaylanan Anakent 1/5000 
ölçekli Nazım İmar Planı plan hükümleri 17.1. Konaklama 
Tesisleri hükümlerinde düzenleme yapılmasına ilişkin
hazırlanan 1/5000 ÖLÇEKLİ NAZIM İMAR PLANI 
DEĞİŞİKLİĞİNİN, 17.1. Konaklama Tesisleri plan 
hükümlerinde yer alan b, c ve d hükümlerinin yeniden 
düzenlenerek, “b. Bu projeler tüm Belediyelerin benimsenmesi 
ile oluşturulmuş Kent Estetiği Kurulu’nun görüşü alınarak 
değerlendirilir. İlgili Belediye bu görüş ve değerlendirmeye 
göre girişimi sonuçlandırır.” Şeklinde belirlenmesine oylamaya 
katılanlann oy birliği ile karar verildi. (Ak Parti 36 kabul oyu, 
CHP 13 kabul oyu, MHP 7 kabul oyu ile toplam 56 oy 
kullambmştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 89. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Antalya 
Büyükşehir Belediyesi sınırları içerisinde, 3.0.07.1998 tarihinde onaylanan Anakent 1/5000 
ölçekli Nazım İmar Planı plan hükümleri 17.1. Konaklama Tesisleri hükümlerinde düzenleme 
yapılmasına ilişkin hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı Değişikliği hakkmdaki;
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İmar ve Baymdırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Antalya Büyükşehir Belediyesi sınırlan içerisinde, 30.07.1998 tarihinde onaylanan 
Anakent 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı plan hükümleri 17.1. Konaklama Tesisleri 
hükümlerinde düzenleme yapılmasına iHşkin hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı 
Değişikliği Komisyonumuzca incelenmiş, 17.1. Konaklama Tesisleri plan hükümlerinde yer 
alan b, c ve d hükümlerinin yeniden düzenlenerek, “b. Bu projeler tüm Belediyelerin 
benimsenmesi ile oluşturulmuş Kent Estetiği Kurulu’nun görüşü alınarak değerlendirilir. İlgili 
Belediye bu görüş ve değerlendirmeye göre girişimi sonuçlandırır.” Şeklinde belirlenmesinin 
uygun olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, diğer 
üyeler imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

BAŞKAN ;16 ve 17’nin birlikte oylanması ve Komisyon
Raporları doğrultusunda kabulünü oylarınıza arz ediyorum. 18. M adde...

(Ak Parti 36 kabul oyu, CHP 13 kabul oyu, MHP 7 kabul oyu ile toplam 56 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 18. MADDESİ
KARAR NO:454

ÖZÜ: Kepez İlçesi, Kepez ve Santral Mahalleleri 
smırları içerisinde 24.11.2014 tarihh ve 2014/7041 sayılı 
Bakanlar Kurulu Kararı uyarınca 6306 sayılı Afet Riski 
Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanuna 
istinaden "Riskli Alan" ilan edilen ve alanm 
kuzeybatısında yer alan 28124 ada 3 parselin bir kısmında 
düzenleme yapılmasına ve plan notlarında düzenleme 
yapılmasına ilişkin hazırlanan 17549,2 plan işlem 
numaralı 1/5000 ÖLÇEKLİ NAZIM İMAR PLANI 
REVİZYONU oylamaya katılanların oy çokluğu ile 
KABUL edildi. (Ak Parti 30 kabul oyu, CHP 1 kabul, 12 
ret oyu, MHP 3 kabul oyu ile toplam 46 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 09.12.2016 tarihh toplantısında gündemin 128. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Kepez İlçesi, 
Kepez ve Santral Mahalleleri sınırları içerisinde 24.11.2014 tarihh ve 2014/7041 sayılı 
Bakanlar Kurulu kararına istinaden 25.12.2014 tarihli ve 29216 sayılı resmi gazetede 
yayımlanarak 6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun 
kapsamında “ Riskli Alan” ilan edilen alanda }^rütülen “Kentsel Dönüşüm Projesi”
kapsamında hazırlanacak imar planlarının inceleme ve onay yetkisi 01.10.2015 tarihli ve
15998 sayılı Çevre ve Şehircilik Bakanlığı yazısı ile Antalya Büyükşehir Belediyesine 
verilmiş olup bu kapsamda Kepez İlçesi, Kepez ve Santral Mahalleleri sınırları dahilindeki 
“Riskli Alan” ilan edilen alanda yürütülen Kentsel Dönüşüm Projesine esas 1/5000 ölçekli 
Nazım İmar Planı Revizyonu hakkındaki;
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İmar ve BaymdıHık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Kepez İlçesi, Kepez ve Santral Mahalleleri sınırlan içerisinde 24.11.2014 tarihli ve 
2014/7041 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı uyarınca 6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların 
Dönüştürülmesi Hakkında Kanuna istinaden "Riskli Alan" ilan edilen ve alanın 
kuzeybatısında yer alan 28124 ada 3 parselin bir kısmında düzenleme yapılmasına ve plan 
notlarında düzenleme yapılmasına ilişkin hazırlanan 17549,2 plan işlem numaralı 1/5000 
ölçekli Nazım İmar Planı Revizyonu Komisyonumuzca incelenmiş uygun olduğu görüşüne 
varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN, Meclis Üyesi Erkan 
DEMİRCİ ve Meclis Üyesi Oytun Eylem DOĞMUŞ imzasız, diğer üyeler imzalı Meclisin 
takdirine sunulmuştur.

Üye Erkan DEMİRCİ ;Başkanım Kepezaltı Santral Mahallesinde
yapılan bir plan değişikliği 18. Yapılan düzenlemeyle bir takım ticaret alanlarında düzeltme 
yapılıyor. %30 oranında konut yapılması imkanı sağlanıyor. Yaklaşıkta 2600 kişilik bir ilave 
nüfus oluşuyor bu düzenlemeyle. DSİ’nin görüşü ile orman alanında bu oluşan şeye, nüfusa 
karşılık bir mesire yeri ayrılıyor. Aktif yeşil alan niteliğinde. Bu açıdan bizim kaygımız var. 
Üstelik DSİ’nin niye görüşü alınıyor yani? Burada Orman Bölge Müdürlüğünün veya Orman 
Genel Müdürlüğünün görüşü alınması gerekirken DSİ’nin böyle bir görüşü var sadece. Yine 
2600 kişilik bir nüfus artışı sadece yeşil alanların planlanmasıyla karşılanamaz. Bunun dışında 
orta ölçekli, küçük ölçekli bir belde nüfusu, okul, sosyal alan gibi, dini tesis, bu tip alanlarında 
arttırılması gerekir diye düşünüyoruz. Onun için biz Komisyon Raporuna katılmıyoruz.

BAŞKAN ıSelçuk Bey...
Üye Selçuk SENİRLİ :Komisyon Raporu uygundur.
BAŞKAN ;Evet, oylarınıza arz ediyorum. Bir oy isterseniz,

şey konuşma isterseniz... Bu konuyla ilgili değil mi Reşat Bey? Buyurun, mikrofonunuzu 
açtım.

Üye Mustafa Reşat OKTAY :Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi
arkadaşlarım, şahsım adına söz verdiğiniz için teşekkür ediyorum. Meclisi saygıyla 
selamlıyorum. Defaatle Meclisimize, bu konuyla ilgili yaklaşık 15 yıl bir sürecin tamamına 
geldik. Bu süreçle ilgili Belediyemizin o bölgedeki vatandaşlarımızın hak ve menfaatlerini ve 
artı Belediyemizin kendi hak ve menfaatlerini korumak üzere programa aldığı ve üzerine 
özellikle basa basa söylüyorum ki siz de bu konuda Meclisi bilgilendirdiniz. İhale ettiğiniz 
yani Meclis olarak yetkiyi verdiğimiz Belediyemizin şirketi tarafından takip edilmek üzere 
ihale ettiğimiz bir alan üzerindeki yeniden bir tasarruf oluşturma amaçlı bir planlama 
yapıyoruz. Bakınız burayı ihale ettiniz. Ben olayın mübalata tarafında değilim Sayın Başkan. 
Popülizm de yapmayacağım. Doğruyu söylüyorum. Biz meclis olarak bu yetkiyi bu konuyla 
ilgili görevlendirdiğimiz şirkete, şu şekilde yapacaksınız siz bu ihaleyi diye verdik ve sonuç 
olarak katılımcı kaç tanedir, üç tanedir, beş tanedir, bir tanedir, davetlidir, davetsizdir 
bilmiyorum ama sonuçta sizin verdiğiniz bilgiye göre konuşuyorum. Bir şirket ilgili miktarı 
ödemek suretiyle ilgili miktar kadar inşaat yapacağını bile bile bu ihaleyi almıştır. Hayırlı 
uğurlu olsun. Belediyemizin hak ve menfaatleri en üst noktada tutulmuştur. Buna inancım 
tamdır. Ancak usul hatası yapıldığını düşündüğüm için bir söz alma ihtiyacı duydum.
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Yüzdük yüzdük kuyruğuna getirdiğimiz bir konuyu maalesef alacağımız bir planlama 
kararı neticesinde, bakınız iyi neyetli düşünerek söylüyorum, kötü niyetlilerin kullanabileceği 
bir argümana dönüştürmek üzereyiz şu anda. Bu konuyu detaylı olarak, bakınız detaylı olarak 
hukuksal açıdan, hukuki açıdan ne yapacaksak, şimdi karar almak yerine tekrar masaya 
yatıralım Başkanım. Bunun akıbetinde sıkıntı, hep beraber yaşayacağız, öncelikle siz 
yaşayacaksınız.

BAŞKAN :Teşekkür ediyorum Reşat Bey.
Üye Mustafa Reşat OKTAY :Teşekkür ederim.
BAŞKAN :Buna niye ihtiyaç duyulduğunu Ömer Ali Bey

mi. Bahadır Bey mi, kim açıklayacaksa buyursun açıklasın. Buna niye ihtiyaç duyuldu 
arkadaşlar?

Üye Mustafa Reşat OKTAY :Ben sadece uyarı amaçlı...
BAŞKAN ;Teşekkür ediyorum, sağolun...
Üye Mustafa Reşat OKTAY :Uyarı amaçlı paylaştım.
BAŞKAN :Bir bilgi alalım.
Kent Est. Dai. Bşk. Ö. A. ACAR :Saym Başkanım Kepez SantraPde mevcut ticari 

alanlarda ticaret + konut yapılması şekliyle emsali arttırmadan %30 konut yapılabilir hükmi 
getiriyoruz. Buradan doğan 2900 kişilik bir ek ilave nüfus var. Buna istinaden de biz hemen 
Orman’m bize komşu olan Orman parselinden yaklaşık 30.000 metrekarelik bir kısmım tahsis 
olarak aldık, mesire alanı olarak kullanmak üzere, bu şey bu ... şu an...

BAŞKAN :Buna niye ihtiyaç duyuldu? Onu soruyoruz.
Kent Est. Dai. Bşk. Ö. A. ACAR :Başkanım ticaretlere %30 oranında konut yapma 

ihtiyacı doğduğu için böyle bir ihtiyaç duyduk.
BAŞKAN :Bahadır Bey, buyurun. Basıyorum sonra

kayboluyor arkadaşlar. Açın sesini olmazsa oradan. Ben buradan açıyorum mikrofonu 
kayboluyor daha sonra. Telsizi verin. Mesut Beyin mikrofonunu....

Üye Bahadır YANTAÇ :Saym Başkanım Mesut Bey’in oradan
konuşuyorum. Ticaret alanlarının fazla olduğu kanaatine vardığımız için, aynı miktarda, 
hiçbir metrekare değişikliği yapmadan ticaretin bir kısmını konuta çeviriyoruz dolayısıyla 
Belediyenin aldığı metrekareler, karşıdaki müteahhidin alacağı metrekarelerde hiçbir 
değişiklik olmuyor. Kaldı ki bu ticaret, değiştirdiğimiz ticaret alanından bize geçecek olan 
%15Tik kısımda da biz de yine konut alıyoruz. Yani ihaleye aykırı bir değişiklik değil sadece 
bu kadar ticareti yapmak yerine bir miktar azaltıp onun yerine aynı miktarda konut yapıyoruz 
konu bundan ibarettir.

BAŞKAN ;Evet, fonksiyon değişikliği söz konusu, herhangi
bir şeyde, farklı bir şey yok diyorsunuz.

Üye Bahadır YANTAÇ ;Hiçbir şey değişiklik yok, hayır.
BAŞKAN :îhale esaslarına aykırılık yok diyorsunuz.
(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememişîir.)
BAŞKAN :Evet, Bahadır Bey...
Üye Bahadır YANTAÇ :Başkanım yani, sadece ticaretten konuta geçiyor.

Bizim fizibilite raporlarımıza bakılırsa hani, bir inceleme olacak olursa, ticaret daha pahalı 
gözüküyor aslında ama şu anda en son yaptırdığımız fizibiliteye göre %30 konut bölgenin 
ihtiyacı olduğu kanaatine varıldığından böyle bir değişiklik yapıyoruz.

BAŞKAN :Evet...

c T
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Üye Bahadır YANTAÇ ;Yani metrekarede bir değişikhk yok. TİCK
kararıyla %30 daha fazla konut yapılacak.

BAŞKAN :Oy!arınıza arz ediyorum değerli arkadaşlar, yarım
kalmıştı, sonra Reşat Bey söz isteyince, baştan... Sıfırlayalım oylamayı olmazsa ya da...

Yazı îşl.ve Kar.Dai.Bşk. R.SAMİ ıSıfırlayahm.
BAŞKAN :Kabuİ edilmiştir. Ne oldu Ercan Bey? Oy

kullanmadın, buyurun, kullanın. Kullandınız. Evet, kabul edilmiştir. Değerli arkadaşlar 
gündemimizin 19. Maddesi...

(Ak Parti 30 kabul oyu, CHP 1 kabul, 12 ret oyu, MHP 3 kabul oyu ile toplam 46 oy 
kullamimıştır.)

GÜNDEMİN 19. MADDESİ
KARAR NO:455

ÖZÜ: Kepez İlçesi, Kepez ve Santral Mahalleleri sınırları 
içerisinde 24.11.2014 tarihli ve 2014/7041 sayılı Bakanlar Kurulu 
Kararı uyarınca 6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların 
Dönüştürülmesi Hakkında Kanuna istinaden "Riskli Alan" ilan 
edilen ve alanın kuzeybatısında yer alan 28124 ada 3 parselin bir 
kısmında düzenleme yapılmasına ve plan notlarında düzenleme 
yapılmasına ilişkin hazırlanan 17551,2 plan işlem numaralı 1/1000 
ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR PLANI REVİZYONU oylamaya 
katılanların oy çokluğu ile KABUL edildi. (Ak Parti 34 kabul oyu, 
CHP 15 ret oyu, MHP 3 kabul oyu ile toplam 52 oy kullamimıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 09.12.2016 tarihli toplantısında gündemin 129. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Kepez İlçesi, Kepez ve 
Santral Mahalleleri sınırları içerisinde 24.11.2014 tarihli ve 2014/7041 sayılı Bakanlar Kurulu 
kararına istinaden 25.12.2014 tarihli ve 29216 sayılı resmi gazetede yayımlanarak 6306 sayılı 
Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun kapsamında “ Riskli Alan” ilan 
edilen alanda yürütülen “Kentsel Dönüşüm Projesi” kapsamında hazırlanacak imar planlarının 
inceleme ve onay yetkisi 01.10.2015 tarihli ve 15998 sayılı Çevre ve Şehircilik Bakanlığı yazısı 
ile Antalya Büyükşehir Belediyesine verilmiş olup bu kapsamda Kepez İlçesi, Kepez ve Santral 
Mahalleleri sınırları dahilindeki “Riskli Alan” ilan edilen alanda yürütülen Kentsel Dönüşüm 
Projesine esas l / l 000 ölçekli Uygulama İmar Planı Revizyonu hakkındaki;

İm ar ve Bayındırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Kepez İlçesi, Kepez ve Santral Mahalleleri sınırları içerisinde 24.11.2014 tarihli ve 
2014/7041 sayılı Bakanlar Kurulu Karan uyarınca 6306 sayılı Afet Riski Altındaki Alanların 
Dönüştürülmesi Hakkında Kanuna istinaden "Riskli Alan" ilan edilen ve alanın kuzeybatısında 
yer alan 28124 ada 3 parselin bir kısmında düzenleme yapılmasına ve plan notlarında düzenleme 
yapılmasına ilişkin hazırlanan 17551,2 plan işlem numaralı 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
Revizyonu Komisyonumuzca incelenmiş uygun olduğu görüşüne varılmıştır.
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Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN, Meclis Üyesi Erkan 
DEMİRCİ ve Meclis Üyesi Oytun Eylem DOĞMUŞ imzasız, diğer üyeler imzalı Meclisin 
takdirine sunulmuştur.

BAŞKAN
Üye Bahattin BAYRAKTAR 
BAŞKAN
Üye Selçuk SENİRLİ 
Üye Erkan DEMİRCİ 
BAŞKAN

:Bunun lOOOTiği zaten...
:Evet, Komisyon Raporu uygundur Başkanım. 
:Oylarınıza arz ediyorum.
:Komisyon Raporu uygundur. 
ıKomisyon Raporuna katılmıyoruz.
:Kabul edilmiştir. 20. Madde...

(Ak Parti 34 kabul oyu, CHP 15 ret oyu, MHP 3 kabul oyu ile toplam 52 oy 
kullanılmıştır.)

Üye Bahattin BAYRAKTAR :20 ve 24 dahil toplu oylanmasını ve Komisyon
Raporlarının uygun olduğunu ifade ediyorum.

Üye Erkan DEMİRCİ :Başkamm 23 ve 24Te ilgili bir sorumuz olacak.
BAŞKAN :Peki...
Üye Erkan DEMİRCİ :Ona göre toplu oylayabiliriz. İsterseniz.
BAŞKAN :Buyurun.
Üye Erkan DEMİRCİ :Şimdi bu konular Serik Karadayı Mahallesinde

bir köprülü kavşak yapımına ilişkin plan değişikliği, karayollarının bir talebi. Bize 
Komisyonda buranın battı çıktı şekliden yapılacağı yönünde bizim hatırımızda kalmış. Fakat 
burada köprülü kavşak yapılıyor. Köprülü kavşak mı olacak, yoksa battı çıktı mı olacak bu 
düşünülen proje? Bunu bir öğrenebilir miyiz?

BAŞKAN :Evet, Karayollarının bir projesi olduğu için
arkadaşlarımız bilgi versin. Buyurun. Kim? Hüsamettin Bey, battı çıktı mı, yoksa köprülü 
kavşak mı yapılacak?

(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememiştir.)
BAŞKAN :Battı çıktı olarak yapılacak.
Üye Erkan DEMİRCİ :0  zaman burada köprülü kavşak ifadesini

kullanmamız doğru mudur?
BAŞKAN :Çok önemli değil, yani, o da katlı köprülü

kavşaktır esas doğrusu. Yani...
Üye Erkan DEMİRCİ :0  zaman, o zaman uygundur 20 ilâ 24 arası.
BAŞKAN ;Evet, peki...
(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememiştir.)
BAŞKAN
Üye Selçuk SENİRLİ

:Oyleymiş, tamam, peki... Selçuk Bey... 
:Komisyon Raporu uygundur.

O
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GÜNDEMİN 20. MADDESİ
KARAR NO:456

ÖZÜ: Gazipaşa Belediyesi, Pazarcı Mahallesi, 6 ada 47 
ve 73 nolu parsellerde yer alan Konut Alanı ve Orman 
Alanının, Kamu Hizmet Alanı ve Orman Alanma 
dönüştürülmesi, İstiklal Mahallesi 78 ada 39 nolu parselde 
yer alan Yönetim Merkezi alanının Ticaret Alanma 
dönüştürülmesine ilişkin hazırlanan 1/5000 ÖLÇEKLİ 
NAZIM İMAR PLANI DEĞİŞİKLİĞİ oylamaya 
katılanlann oy birliği ile KABUL edildi. (Ak Parti 33 kabul 
oyu, CHP Î5  kabul oyu, MHP 8 kabul oyu ile toplam 56 oy 
kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 07.11.2016 tarihli toplantısında gündemin 120. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Gazipaşa 
Belediyesi, Pazarcı Mahallesi, 6 ada 47 ve 73 nolu parsellerde yer alan Konut Alanı ve Orman 
Alanının, Kamu Hizmet Alam ve Orman Alanına dönüştürülmesi, İstiklal Mahallesi 78 ada 39 
nolu parselde yer alan Yönetim Merkezi alanının Ticaret Alanma dönüştürülmesine ilişkin 
hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı Değişikliği hakkmdaki;

İmar ve Bayındırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Gazipaşa Belediyesi, Pazarcı Mahallesi, 6 ada 47 ve 73 nolu parsellerde yer alan 
Konut Alanı ve Orman Alanının, Kamu Hizmet Alanı ve Orman Alanma dönüştürülmesi, 
İstiklal Mahallesi 78 ada 39 nolu parselde yer alan Yönetim Merkezi alanının Ticaret Alanına 
dönüştürülmesine ilişkin hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı Değişikliği 
Komisyonumuzca incelenmiş, uygun olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, diğer 
üyeler imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

GÜNDEMİN 21. MADDESİ 
KARAR NO:457

ÖZÜ: Manavgat Belediyesi, Türkbeleni Mesire 
Alanı smırlan içerisinde yer alan III. Derece Arkeolojik 
sit Alam sınırlarının imar planlarına işlenmesine ilişkin 
Antalya Kültür Varlıklarım Koruma Bölge Kurulu'nun 
22.01.2015/3382 sayılı kararı gereği hazırlanan 1/5000 
ölçekli Koruma Amaçlı Nazım İmar Planının Antalya 
Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kuruluna iletilmesine 
oylamaya katılanlann oy birliği ile karar verildi. (Ak 
Parti 33 kabul oyu, CHP 15 kabul oyu, MHP 8 kabul oyu 
ile toplam 56 oy kullanılmıştır.)
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Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında önerge verilip 
gündemin 155. Maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; 
Manavgat Belediyesi, Türkbeleni Mesire Alanı sınırları içerisinde yer alan III. Derece 
Arkeolojik Sit Alanında hazırlanan 1/5000 ölçekli Koruma Amaçlı Nazım İmar Planı 
hakkmdaki;

İmar ve Baymdırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Manavgat Belediyesi, Türkbeleni Mesire Alanı sınırları içerisinde yer alan III. Derece 
Arkeolojik sit Alanı sınırlarının imar planlarına işlenmesine ilişkin Antalya Kültür 
Varlıklarım Koruma Bölge Kurulu'nun 22.01.2015/3382 sayılı kararı gereği hazırlanan 
1/5000 ölçekli Koruma Amaçlı Nazım İmar Planı Komisyonumuzca incelenmiş, Antalya 
Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kuruluna iletilmesinin uygun olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, diğer 
üyeler imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

GÜNDEMİN 22. MADDESİ
KARAR NO:458

ÖZÜ: Manavgat Belediyesi, Türkbeleni Mesire 
Alanı sınırlan içerisinde yer alan III. Derece Arkeolojik 
sit Alanı sınırlarının imar planlarına işlenmesine ilişkin 
Antalya Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu’nun 
22.01.2015/3382 sayılı kararı gereği hazırlanan 1/1000 
ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planının Antalya 
Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kuruluna iletilmesine 
oylamaya katılanlarm oy birliği ile karar verildi. (Ak 
Parti 33 knbul oyu, CHP 15 kabul oyu, MHP 8 kabul oyu 
ile toplam 56 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Mechsinin 08.05.2017 tarihli toplantısında önerge verilip 
gündemin 156. Maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; 
Manavgat Belediyesi, Türkbeleni Mesire Alanı sınırları içerisinde yer alan III. Derece 
Arkeolojik Sit Alanında hazırlanan 1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planı 
hakkmdaki;

İmar ve Baymdırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Manavgat Belediyesi, Türkbeleni Mesire Alanı sınırları içerisinde yer alan III. Derece 
Arkeolojik sit Alanı sınırlarının imar planlarına işlenmesine ilişkin Antalya Kültür 
Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu'nun 22.01.2015/3382 sayılı kararı gereği hazırlanan 
1/1000 ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planı Komisyonumuzca incelenmiş, Antalya 
Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kuruluna iletilmesinin uygun olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, diğer 
üyeler imzah Meclisin takdirine sunulmuştur.
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GÜNDEMİN 23. MADDESİ
KARAR NO:459

ÖZÜ: Serik Belediyesi sınırları içerisinde,
Antalya-Serik-Alanya devlet yolu Serik-Karadayı 
kavşağında yapılacak olan köprülü kavşağın imar planına 
işlenmesine ilişkin 5377,34 Plan İşlem Numaralı 1/5000 
ÖLÇEKLİ NAZIM İMAR PLANI DEĞİŞİKLİĞİ 
oylamaya katılanların oy birliği ile KABUL edildi. (Ak 
Parti 33 kabul oyu, CHP 15 kabul oyu, MHP 8 kabul oyu 
ile toplam 56 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısmda gündemin 117. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Serik İlçesi, 
Karadayı Mahallesi sınırları içerisindeki köprülü kavşağın imar planına işlenmesine ilişkin 
1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı Değişikliği hakkındaki;

İmar ve Baymdırhk Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Serik Belediyesi sınırları içerisinde, Antalya-Serik-Alanya devlet yolu Serik-Karadayı 
kavşağında yapılacak olan köprülü kavşağın imar planına işlenmesine ilişkin 5377,34 Plan 
İşlem Numaralı 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı değişikliği Komisyonumuzca incelenmiş, 
uygun olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, diğer 
üyeler imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

GÜNDEMİN 24. MADDESİ
KARAR N 0:460

ÖZÜ: Serik Belediye MecHsinin 07.08.2014 tarih 
ve 143 sayılı kararı ile uygun bulunan, Antalya-Serik- 
Alanya devlet yolu Serik-Karadayı kavşağında 
yapılacak olan köprülü kavşağın imar planına 
işlenmesine ilişkin hazırlanan 1097,4 Plan İşlem 
Numaralı 1/1000 ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR 
PLANI DEĞİŞİKLİĞİ oylamaya katılanların oy birliği 
ile KABUL edildi. (Ak Parti 33 Icabul oyu, CHP 15 
kabul oyu, MHP 8 kabul oyu ile toplam 56 oy 
kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 118. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Serik Belediye 
Meclisinin 07.08.2014 tarih ve 143 sayılı kararı ile uygun bulunan, Karadayı Mahallesi
sınırları içerisindeki köprülü kavşağın imar planına işlenmesine ilişkin 1097,4 Plan İşlem
Numaralı 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği hakkındaki;
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İmar ve Baymdırhk Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Serik Belediye Meclisinin 07.08.2014 tarih ve 143 sayılı kararı ile uygun bulunan, 
Antalya-Serik-Alanya devlet yolu Serik-Karadayı kavşağında yapılacak olan köprülü 
kavşağın imar planına işlenmesine ilişkin 1097,4 Plan İşlem Numaralı I/IOOO ölçekli 
Uygulama İmar Planı değişikliği Komisyonumuzca incelenmiş, uygun olduğu görüşüne 
varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, diğer 
üyeler imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

BAŞKAN :Arkadaşlar 20 dahil 24 dahil aradaki sıralı tüm
maddelerin toplu oylanması ve Komisyon Raporları doğrultusunda kabulünü oylarınıza arz 
ediyorum. Kabul edilmiştir. 25. Madde...

(Ak Parti 33 kabul oyu, CHP 15 kabul oyu, MHP 8 kabul oyu ile toplam 56 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 25. MADDESİ
KARAR NO:461

ÖZÜ: Kaş Belediyesi sınırları içerisinde, Merkez 
ve Çerçiler Mevkiini kapsayan alana ilişkin hazırlanan 
1/5000 ÖLÇEKLİ NAZIM İMAR PLANI REVİZYONU 
oylamaya katılanlann oy çokluğu ile KABUL edildi. (Ak 
Parti 36 kabul oyu, CHP 12 ret oyu, MHP 7 kabul oyu ile 
toplam 55 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 06.03.2017 tarihli toplantısında gündemin 74. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Kaş Belediyesi 
smırlan içerisinde, Merkez ve Çerçiler Mevkiini kapsayan alana ilişkin hazırlanan 1/5000 
ölçekli Nazım İmar Planı revizyonu hakkındaki;

İmar ve Baymdırhk Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Kaş Belediyesi sınırlan içerisinde, Merkez ve Çerçiler Mevkiini kapsayan alana ilişkin 
hazırlanan 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı revizyonu Komisyonumuzca incelenmiş, uygun 
olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, Meclis 
Üyesi Erkan DEMİRCİ ‘Katılmıyorum’ şerhli imzalı. Meclis Üyesi Oytun Eylem DOĞMUŞ 
‘Katılmıyorum’ şerhli imzalı, diğer üyeler imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

Üye Bahattin BAYRAKTAR 
Üye Erkan DEMİRCİ 
Üye Bahattin BAYRAKTAR 

oylanmasını öneriyorum.

Komisyon Raporu uygundur.
2 5 -2 6 .. .
25 -  26 Komisyon Raporu uygundur, toplu

66



MECLİS TOPLANTI TUTANAĞI
(12.05.2017)

T.C.
ANTALYA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ

Üye Erkan DEMİRCİ :Her iki madde için de Komisyon Raporlarma
katılmıyoruz.

BAŞKAN :0  zaman ayrı ayrı oylayacağız.
Üye Erkan DEMİRCİ :Niye?
BAŞKAN :Ret olacak, o zaman toplu oylanmasını ayrı ayrı

oylayacağız. Aynı şey. Evet...
Üye Selçuk SENİRLİ :Komisyon Raporu uygundur her iki maddenin

de.
BAŞKAN : Songül Hanım siz beni uyarmıştınız daha önce.

Toplu oylayalım... Evet, 25. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul edilmiştir. 26. 
Madde...

(Ak Parti 36 kabul oyu, CHP 12 ret oyu, MHP 7 kabul oyu ile toplam 55 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 26. MADDESİ
KARAR NO:462

ÖZÜ: Kaş Belediye Meclisinin 01.02.2017 tarih ve 11 
sayılı kararı ile uygun bulunan, Merkez ve Çerçiler Mevkiini 
kapsayan alana ilişkin hazırlanan 1/1000 ÖLÇEKLİ 
UYGULAMA İMAR PLANI REVİZYONU, plan 
hükümlerinin 7.maddesindeki “Ancak topografık yapı nedeni 
ile arka bahçede yapılamayan otoparklar vaziyet planına 
işlenmek koşulu ile ön ve yan bahçede yapılabilir.” ibaresinin 
kaldırılması, 9.maddedeki “ emsale dahil edilmez” ibaresinin 
“emsale dahildir.” şeklinde düzeltilmesi, lO.maddedeki “Bir alt 
katı ile bağlantılı olan çatı piyesleri emsale dahil değildir.” 
ibaresinin “Bir alt katı ile bağlantılı olan çatı piyesleri emsale 
dahildir.” şeklinde düzeltilmesi kaydıyla değiştirilerek 
oylamaya katılanların oy çokluğu ile KABUL edildi. {Ak Parti 
36 kabul oyu, CHP 13 ret oyu, MHP 7 kabul oyu ile toplam 56 
oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 06.03.2017 tarihli toplantısında gündemin 75. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Kaş Belediye 
Meclisinin 01.02.2017 tarih ve 11 sayılı kararı ile uygun bulunan, Merkez ve Çerçiler 
Mevkiini kapsayan alana ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı revizyonu 
hakkındaki;

İmar ve Baymdırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Kaş Belediye Meclisinin 01.02.2017 tarih ve 11 sayılı karan ile uygun bulunan, 
Merkez ve Çerçiler Mevkiini kapsayan alana ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar 
Planı revizyonu Komisyonumuzca incelenmiş, plan hükümlerinin 7.maddesindeki “Ancak 
topografik yapı nedeni ile arka bahçede yapılamayan otoparklar vaziyet planına işlenmek 
koşulu ile ön va yan bahçede yapılabilir.” ibaresinin kaldırılması,
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9.maddedeki “ emsale dahil edilmez” ibaresinin “emsale dahildir.” şeklinde 
düzeltilmesi,

10.maddedeki “Bir alt katı ile bağlantılı olan çatı piyesleri emsale dahil değildir.” 
İbaresinin “Bir alt katı ile bağlantılı olan çatı piyesleri emsale dahildir.” şeklinde düzeltilmesi 
kaydıyla değiştirilerek uygun olduğu görüşüne varılmışnr.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı. Meclis 
Üyesi Erkan DEMİRCİ ‘Katılmıyorum’ şerhli imzah, Meclis Üyesi Oytun Eylem DOĞMUŞ 
‘Katılmıyorum’ şerhli imzalı, diğer üyeler imzah Meclisin takdirine sunulmuştur.

Üye Erkan DEMİRCİ :Komisyon Raporuna katılmıyoruz.
Üye Selçuk SENİRLİ ;Komisyon Raporu uygundur.
BAŞKAN :Biraz ortalık karıştı. Çarşı Pazar karıştı deriz.

Tamam, açıldı, buyurun. Kabul edilmiştir. 27. Madde...

(Ak Parti 36 kabul oyu, CHP 13 ret oyu, MHP 7 kabul oyu ile toplam 56 oy 
kullamîmıştır.)

Üye Bahattin BAYRAKTAR :27 ve 32 toplu oylanmasını, Komisyon Raporları
uygundur Başkanım.

BAŞKAN :Evet...
Üye Erkan DEMİRCİ :Başkanım ayrı ayrı oylayalım bunları.
BAŞKAN :Peki, 27. Madde...

GÜNDEMİN 27. MADDESİ
KARAR NO:463

ÖZÜ: Konyaaltı Belediyesi sınırları içerisinde 
Atatürk Bulvarı ile Dumlupınar Bulvarı kesişiminde yer alan 
alış veriş merkezine Dumlupınar Bulvarı üzerinden giriş 
çıkışlarm sağlanması amacıyla Ulaşım Planlama ve Raylı 
Sistem Dairesi Başkanlığı’nın 19.04.2017 tarih ve 710 sayılı 
yazısı doğrultusunda düzenleme yapılmasına ilişkin hazırlanan 
1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı değişikliğinin Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığına gönderilmesine oylamaya katılanlarm 
oy çokluğu ile karar verildi. (Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 12 
ret oyu, MHP 7 kabul oyu ile toplam 54 oy kullamîmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihh toplantısında gündemin 102. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Konyaaltı 
Belediyesi Atatürk Bulvarı Migros kavşağında Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi 
Başkanlığı’nın talebi doğrultusunda düzenleme yapılmasına ilişkin 1/5000 ölçekli nazım imar 
planı değişikliği hakkmdaki;
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İmar ve Bayındırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Konyaaltı Belediyesi smırlan içerisinde Atatürk Bulvan ile Dumlupmar Bulvarı 
kesİşiminde yer alan alış veriş merkezine Dumlupmar Bulvan üzerinden giriş çıkışların 
sağlanması amacıyla Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi Başkanlığfmn 19.04.2017 
tarih ve 710 sayılı yazısı doğrultusunda düzenleme yapılmasına ilişkin 1/5000 ölçekli Nazım 
İmar Planı değişikliği Komisyonumuzca incelenmiş, Çevre ve Şehircilik Bakanlığına 
gönderilmesinin uygun olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, Meclis 
Üyesi Erkan DEMİRCİ ve Meclis Üyesi Oytun Eylem DOĞMUŞ imzasız, diğer üyeler imzalı 
Meclisin takdirine sunulmuştur.

Üye Erkan DEMİRCİ ;Komisyon Raporuna katılmıyoruz.
Üye Bahattin BAYRAKTAR ;Hangisinde sıkıntı var. Diğerlerinde...
Üye Erkan DEMİRCİ :28’de de katılmıyoruz. İkisi aynı zaten...
Üye Selçuk SENİRLİ :Şimdi...
BAŞKAN :Arkadaşlar bunu ben açıklayayım. Herkesin çok

malumu. Basında da yer aldı bu. Migros’un giriş ve çıkışıyla ilgili. Malumunuz artık 
Konyaaltı Sahili Trafiğe kapanacağı için, eskiden bildiğiniz gibi Minicity’nin etrafından 
döndürülmesi, şimdi sola dönüşlerde yasak oluyor biliyorsunuz İl Sağlık Müdürlüğünün 
önünde dolayısıyla burada bir mutlaka alternatif çözüm bulunması gerekiyor idi. Ulaşım 
Master Planına göre çıkan bir çözüm bu. Bugün de Ulaşım Master Planını sicil toplumla, 
birçok kesimle paylaştık. Meclis Üyelerimiz de vardı bildiğim kadarıyla. Bunu, Koruma 
Kurulu izinleri de alındı. Yani bir tarihi sit alanından filan yol geçmiyor. Onun dışında Kurul 
da zaten uygun görmüş. Eğer bu giriş -  çıkışı yapmazsak bu sefer çok ciddi bir sorun halkın 
kullanımıyla ilgili ortaya çıkacak. Bu ondan dolayı, yapılması gereken, çünkü yarın Konyaaltı 
Sahil Yolu trafiğe kapandığında çok ciddi sorun olarak ortaya çıkacak. Bugünden yapılması 
gerekliliği ortaya çıkmıştır. Bu onunla ilgilidir. Dediğim gibi bütün kurul İzinleri vesaire, her 
şey alınmıştır. Zaten sit alanının dışındadır giriş -  çıkış Ulaşım Master Planında önerilen... 
bunu bilgi olarak ta paylaşayım.

Üye Erkan DEMİRCİ :Başkanım biz...
Üye Selçuk SENİRLİ :Saym Başkanım bir sÖz de ben almak istiyorum.
BAŞKAN :Buyurun Selçuk Bey...
Üye Selçuk SENİRLİ :Sayın Başkanım bu yolun ileride sola kapatıldığı

için Sağlık Müdürlüğünün oradaki yol da, bu yolun aşağıdan, Atatürk bulvanyla, Akdeniz 
Bulvarının arasındaki, Konyaaltı Belediyesine çıkan caddeye bağlanması lazım. Trafik 
akışının hızlanması için.

BAŞKAN ;Tam olarak bir daha söyler misiniz, anlamadım.
Üye Selçuk SENİRLİ :Bu şeyden, Migros’un oradan, Minicity’nin

üstünden, Akdeniz Bulvarıyla Atatürk Caddesinin arasından Konyaaltı Belediyesine çıkan bir 
cadde var orada. Orada restoranlar filan var.

BAŞKAN :Evet, anladım.
Üye Selçuk SENİRLİ :Oraya bağlanması lazım. Bir de Sayın Başkanım

burada acizane, ben alaylı bir tipim, mühendislerle tartıştık ta ... bu trafiğin akışının şey 
yapılması için^ o Sağlık Müdüriüğünün oradaki de, Üniversitenin üstünden bir yol geçiyor.
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BAŞKAN
Üye Selçuk SENİRLİ 

bağlamak lazım.
BAŞKAN
Üye Selçuk SENİRLİ

:Yapıyoruz onu, protokol...
:0  yolu, şeye doğru, adliyeye çıkan yola, oraya

:Ha doğru da...
: Şimdi efendim, sola dönüşleri kapatacağız, sağa 

arabaları sıralayacağız ana cadde temiz kalacak ama ara caddelerin tamamı sıkışacak. 
Arabalar herkes, yani, bir şey olacak. Onun için bunu çözmemiz lazım.

:Doğru, aslında üniversitenin altından bir alt 

:Evet.
:Doğu — batı ekseninde...
:Çünkü o, o bölgenin trafiğini rahatlatacak olan

BAŞKAN 
geçişli yol mutlaka lazım.

Üye Selçuk SENİRLİ
BAŞKAN
Üye Selçuk SENİRLİ 

odur. Teşekkür ederim Başkanım, sağolun.
BAŞKAN Teşekkür ederim. Haklısınız. Onu düşünüyoruz

ama bu döneme pek yetişeceği söz konusu değil. Uzun bir yol. Bir daha ki dönemde kime 
nasip olur belli olmaz. Artık inşallah yapılır diyelim. Temennide bulunalım.

Üye Erkan DEMİRCİ :Başkanım bir cümle de ben söylemek istiyorum
izin verirseniz. Zaten Komisyonda konuştuğumuz konuları Selçuk Bey söyledi. Bizim bir 
tereddüdümüz daha var. Antalyaspor Kavşağında da Ulaşım Master Planı çerçevesinde bir 
takım düzenlemeler yapılacak. Kısmen burada da konuşulmuştur.

BAŞKAN :Dönüşler... Hemzeminde yapılacak.
Üye Erkan DEMİRCİ :Bir takım düzenlemeler yapılacak. Bu çözümün

bu kavşak çözümüyle bir bütün olarak yapılmasının daha doğru olacağını düşünüyoruz.
BAŞKAN :Beraber yapıldı zaten.
Üye Erkan DEMİRCİ :Ama parçacıl geliyor. Sadece bu kısmı geliyor.

Bütününü göremiyoruz.
BAŞKAN :Şimdi şöyle, doğru. İşte bugün Ulaşım Master

Planını, katıldınız mı bilmiyorum ama görüşüldü.
Üye Erkan DEMİRCİ :Hiç haberimiz olmadı Başkanım.
BAŞKAN :Meclis daha sonra belki özel bir toplantıyla

duyuracağız onu. Olabilir. Bedrullah Bey, Meclis Üyelerimize Ulaşım Master Planını daha 
sonra özel bir toplantıyla duyuracağız değil mi? Paylaşacağız.

(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememiştir.)
BAŞKAN :Özel bir toplantı yapacağız Meclis... Evet, önce

STK’larm görüşlerini alalım. Sonra da Meclisimize, STK’lardan da gelecek eleştiri ve 
görüşlere göre bilgi verelim dedik. Onu, bir iki hafta içerisinde yapacağız.

Üye Erkan DEMİRCİ :Birinci tereddüdümüz buydu.
BAŞKAN :Ayrı, özel bir toplantı yapacağız yani bunun için.

Yani Meclis toplantısı değil. Bilgilendirme toplantısı.
Üye Erkan DEMİRCİ Tamam, inşallah... İnşallah Başkanım zevkle de

geliriz inşallah toplantıya.
BAŞKAN Tabi tabi. Orada hepsini göreceksiniz.
Üye Erkan DEMİRCİ :İkinci bir tereddüdümüz de şuydu; sizin bilginiz

olması açısından söylüyorum. Bu çözümlemeyle Migros’un mevcut otoparkından araçların 
çıkış yaptığı noktaya hemen hemen bir bağlantı yapılıyor. Giriş oradan sağlanacak. Yapi şu 
anda çıktığımız noktadan giriş sağlanacak, yaklaşık...
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BAŞKAN :Değil, arkadan...
Üye Erkan DEMİRCİ :Projede öyle gibi gördük biz.
BAŞKAN ;Yok değil.
Üye Erkan DEMİRCİ :Çıkışla alakalı bir çözüm üretilmemiş. Yani o

taraftan çıkışlarla...
BAŞKAN ;Hayır hayır...
Üye Erkan DEMİRCİ :ilgili bir çözüm görülmemiş.
BAŞKAN :Tam güney yönünden giriş yapılacak. Öyle

biliyorum ben. Bir onlara bakarsınız. Bir yanlış varsa da düzeltiriz tabi ki. Buyurun Songül 
Hanım bir şey diyordunuz.

(Meclis salonundaki mikrofonsuz konuşmalar çözümlenememiştir.)
BAŞKAN :Tamam, ona bir bakarsınız. Belki bir çizim

hatası, belki ben yanlış biliyorumdur. Düzeltilecek şeyler yani sonuçta. Tabi katkılarınızı 
bekliyoruz. Evet arkadaşlar, dolayısıyla 27. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. 27. Madde 
kabul edilmiştir. 28. Madde...

(Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 12 ret oyu, M HP 7 kabul oyu ile toplam 54 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 28. MADDESİ
KARAR NO:464

ÖZÜ: Konyaaltı Belediyesi sınırları içerisinde Atatürk 
Bulvarı ile Dumlupınar Bulvarı kesişiminde yer alan alış 
veriş merkezine Dumlupınar Bulvarı üzerinden giriş 
çıkışların sağlanması amacıyla Ulaşım Planlama ve Raylı 
Sistem Dairesi Başkanlığı’nın 19.04.2017 tarih ve 710 sayılı 
yazısı doğrultusunda düzenleme yapılmasına ilişkin 1/1000 
ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliğinin Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığına gönderilmesine oylamaya katılanların 
oy çokluğu ile karar verildi. (Ak Parti 33 kabul oyu, CHP 11 
ret oyu, MHP 6 kabul oyu ile toplam 50 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 103. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Konyaaltı 
Belediyesi Atatürk Bulvarı Migros kavşağında Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi 
Başkanlığı’nm talebi doğrultusunda düzenleme yapılmasına ilişkin 1/1000 ölçekli uygulama 
imar planı değişikliği hakkındaki;

İmar ve Baymdırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Konyaaltı Belediyesi sınırları içerisinde Atatürk Bulvarı ile Dumlupınar Bulvarı 
kesişiminde yer alan alış veriş merkezine Dumlupınar Bulvarı üzerinden giriş çıkışların 
sağlanması amacıyla Ulaşım Planlama ve Rayh Sistem Dairesi Başkanhğı’nm 19.04.2017 
tarih ve 710 sayılı yazısı doğrultusunda düzenleme yapılmasına ilişkin 1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planı değişikliği Komisyonumuzca incelenmiş, Çevre ve Şehircilik 
Bakanlığına gönderilmesinin uygun olduğu görüşüne varılmıştır.
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Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, Meclis 
Üyesi Erkan DEMİRCİ ve Meclis Üyesi Oytun Eylem DOĞMUŞ imzasız, diğer üyeler imzalı 
Meclisin takdirine sunulmuştur.

BAŞKAN
lOOO’liği...

Üye Bahattin BAYRAKTAR 
BAŞKAN

.■Oylarınıza arz ediyorum. Aynı konunun 

:Evet, aynı konu.
:28. Madde de kabul edilmiştir. 29. Madde...

(Ak Parti 33 kabul oyu, CHP I I  ret oyu, MHP 6 kabul oyu ile toplam 50 oy 
kullanılmıştır.)

Üye Bahattin BAYRAKTAR 
uygundur.

Üye Erkan DEMİRCİ 
Üye Selçuk SENİRLİ

:29 -  30 birlikte oylanmasını, Komisyon Raporu

:Komisyon Raporu uygundur.
.‘Uygundur.

GÜNDEMİN 29. MADDESİ 
KARAR NO:465

ÖZÜ; Kepez Belediye Meclisinin 02.05.2017 tarih 
ve 148 sayılı kararı ile uygun bulunan, Varsak Karşıyaka 
Mahallesi sınırları içerisinde geçerli olan konut alanlarına 
ilişkin plan notlarında, yapılaşmaya yönelik sıkıntıların 
aşılmasına olanak sağlayacak şekilde yeniden düzenlenme 
yapılmasına ilişkin hazırlanmış olan 1/1000 ÖLÇEKLİ 
UYGULAMA İMAR PLANI PLAN NOTLARI 
DEĞİŞİKLİĞİ, “imar planına esas jeolojik ve jeoteknik 
etüt raporu onaylanmadan ruhsat verilemez” plan notunun 
eklenmesi kaydıyla değiştirilerek oylamaya katılanlann oy 
birliği ile KABUL edildi. (Ak Parti 33 kabul oyu. CHP 13 
kabul oyu, MHP 6 kabul oyu ile toplam 52 oy 
kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında önerge verilip 
gündemin 167.maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; 
Kepez Belediye Meclisinin 02.05.2017 gün ve 148 kararı ile uygun bulunan, Varsak 
Karşıyaka Mahallesi sınırları içerisinde geçerli olan plan notlarında, yapılaşmaya yönelik 
sıkıntıların aşılmasına olanak sağlayacak şekilde yeniden düzenlenme yapılmasına ilişkin 
hazırlanmış olan 1/1000 ölçekli uygulama imar planı notları hakkındaki;
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İmar ve Baymdırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Kepez Belediye Meclisinin 02.05.2017 tarih ve 148 sayılı kararı ile uygun bulunan, 
Varsak Karşıyaka Mahallesi sınırları içerisinde geçerli olan konut alanlarına ilişkin plan 
notlarında, yapılaşmaya yönelik sıkıntıların aşılmasına olanak sağlayacak şekilde yeniden 
düzenlenme yapılmasına ilişkin hazırlanmış olan 1/1000 ölçekli uygulama imar planı plan 
nodarı değişikliği Komisyonumuzca incelenmiş, “imar planına esas jeolojik ve jeoteknik etüt 
raporu onaylanmadan ruhsat verilemez” plan notunun eklenmesi kaydıyla değiştirilerek uygun 
olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, diğer 
üyeler imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

GÜNDEMİN 30. MADDESİ
KARAR NO:466

ÖZÜ: Muratpaşa Belediye Meclisi’nin 03.04.2017 tarih 
ve 148 sayılı kararı ile uygun bulunan, Yenigün Mahallesi, 
6918 ada 9 parselde yer alan cami alanının kullanımını 
değiştirmeden kuzey ve batıdan 5m., güney ve doğudan 3m. 
yapı yaklaşma mesafeleri düzenlenmesi ve “Bu plan 
kapsamında; Mekansal Planlar Yapım Yönetmeliği, Planlı 
Alanlar Tip İmar Yönetmeliği ve ilgili yönetmelik 
hükümlerine uyulacaktır.” plan notunun eklenmesine ilişkin 
hazırlanan l/IOOO ÖLÇEKLİ UYGULAMA İMAR PLANI 
DEĞİŞİKLİĞİ oylamaya katılanların oy birliği ile KABUL 
edildi. (Ak Parti 33 kabul oyu, CHP 13 kabul oyu, MHP 6 
kabul oyu ile toplam 52 oy kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 142. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Baymdırhk Komisyonuna havale edilen; Muratpaşa 
Belediye Meclisi’nin 03.04.2017 tarih ve 148 sayılı kararı ile uygun bulunan, Yenigün 
Mahallesi, 6918 ada 9 parselde yer alan cami alanının kullanımını değiştirmeden kuzey ve 
batıdan 5m., güney ve doğudan 3m. yapı yaklaşma mesafeleri düzenlenmesi ve plan notu 
eklenmesine iHşkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği hakkındaki;

İmar ve Bayındırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Muratpaşa Belediye Mechsi’nin 03.04.2017 tarih ve 148 sayılı kararı ile uygun 
bulunan, Yenigün Mahallesi, 6918 ada 9 parselde yer alan cami alanının kullanımını 
değiştirmeden kuzey ve batıdan 5m., güney ve doğudan 3m. yapı yaklaşma mesafeleri 
düzenlenmesi ve “Bu plan kapsamında; Mekansal Planlar Yapım Yönetmeliği, Planlı Alanlar 
Tip İmar Yönetmeliği ve ilgili yönetmelik hükümlerine uyulacaktır.” plan notunun 
eklenmesine ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği Komisyonumuzca 
incelenmiş, uygun olduğu görüşüne varılmıştır.
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Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, diğer 
üyeler imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

BAŞKAN ;29 -  30 nolu maddelerimizi birlikte oylamak ve
kabulü hususunda Komisyon Raporları doğrultusunda oylarınıza arz ediyorum. Arkadaşlar 
meclisten ayrılmayın. İki, galiba bir maddemiz ara verip, Komisyon galiba dışarıda bir 
değeriendirme yaptı. Bir konumuz var.

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk. R.SAMİ :2 konumuz var Sayın Başkanım.
BAŞKAN lOtogar alanıyla ilgili.
Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk. R.SAMİ :iki konumuz efendim.
BAŞKAN :iki konumuz mu, tamam...
Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk. R.SAMİ ;Arz ederim.
BAŞKAN :Ara verip, onu da inşallah karara bağlayalım.

Evet, 29 -  30 Komisyon Raporları doğrultusunda kabul edilmiştir. 31. M adde...

(Ak Parti 33 Jmbul oyu, CHP 13 kabul oyu, MHP 6 kabul oyu ile toplam 52 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 31. MADDESİ
KARAR NO:467

ÖZÜ: Kepez Belediye Meclisinin 02.05.2017 
tarih ve 149 sayılı karan ile uygun bulunan, Ahatlı 
Mahallesi 27740 ada 3 parselde yer alan sosyal tesis 
alanında, içerisine yapılması planlanan Hasta Konuk Evi 
projesine uygun olarak toplam inşaat alanı miktannm 
TİA=1200 m^ den TİA=2400 m^ ye çıkarılarak düzenleme 
yapılması ve sosyal tesis alanı gösteriminin Mekansal 
Planlar Yapım Yönetmeliğine uygun olarak 
düzenlenmesine ilişkin hazırianan 1/1000 ÖLÇEKLİ 
UYGULAMA İMAR PLANI DEĞİŞİKLİĞİ, “imar
planına esas jeolojik ve jeoteknik etüt raporu
onaylanmadan ruhsat verilemez” plan notunun eklenmesi 
kaydıyla değiştirilerek oylamaya katılanlann oy çokluğu 
ile KABUL edildi. (Ak Parti 31 kabul oyu, CHP 12
çekimser oyu, MHP 6 kabul oyu ile toplam 49 oy
kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 08.05.2017 tarihli toplantısında önerge verilip 
gündemin 168.maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; 
Kepez Belediye Meclisinin 02.05.2017 gün ve 149 karan ile uygun bulunan, Ahatlı Mahallesi 
sınırlan içerisinde, 025A-09D-1D nolu imar plan paftasında yer alan 27740 ada 3 parselde 
yer alan sosyal tesis alamnda, içerisine yapılması planlanan Hasta Konuk Evi projesine uygun 
olarak toplam inşaat alanı miktarmda düzenleme yapılmasına ilişkin hazırlanmış olan 1/1000 
Ölçekli uygulama imar planı değişikliği hakkmdaki;
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İmar ve Bayındırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Kepez Belediye Meclisinin 02.05.2017 tarih ve 149 sayılı kararı ile uygun bulunan, 
Ahatlı Mahallesi 27740 ada 3 parselde yer alan sosyal tesis alanında, içerisine yapılması 
planlanan Hasta Konuk Evi projesine uygun olarak toplam inşaat alanı miktarının TİA=1200 
m  ̂ den TİA=2400 m^ ye çıkarılarak düzenleme yapılması ve sosyal tesis alanı gösteriminin 
Mekansal Planlar Yapım Yönetmeliğine uygun olarak düzenlenmesine ilişkin 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planı değişikliği Komisyonumuzca incelenmiş, “imar planına esas jeolojik ve 
jeoteknik etüt raporu onaylanmadan ruhsat verilemez” plan notunun eklenmesi kaydıyla 
değiştirilerek uygun olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, Meclis 
Üyesi Erkan DEMİRCİ ve Meclis Üyesi Oytun Eylem DOĞMUŞ imzasız, diğer üyeler imzalı 
Meclisin takdirine sunulmuştur.

Üye Bahattin BAYRAKTAR :Komisyon Raporu uygun Başkanım.
Üye Erkan DEMİRCİ :Başkanım 31. Maddede Kepez’de bir hasta

konuk evi yapımına ilişkin bir talep var.
BAŞKAN :Evet.
Üye Erkan DEMİRCİ :Toplam inşaat alanının 1200 metrekare yerine

2400’ye, iki katma çıkarılması öngörülüyor. Kamusal bir yatırım olduğu için olabilir diyoruz 
ama bir taraftan da çevresinde oturan insanların önündeki bina kütlesinin büyümesinden 
dolayı da tereddütlerimiz var onun için çekimser kalacağız biz bu konuda.

BAŞKAN :Peki.
Üye Selçuk SENİRLİ :Komisyon Raporu uygundur.
BAŞKAN :Oylarınıza arz ediyorum. 31. Madde kabul

edilmiştir. 32. Madde...

(Ak Parti 31 kabul oyu, CHP 12 çekimser oyu, MHP 6 kabul oyu ile toplam 49 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 32. MADDESİ
KARAR NO:468

ÖZÜ: Korkuteli Belediye Meclisinin 11.04.2017 tarih ve 
55 sayılı kararı ile uygun bulunan, Antalya Büyükşehir Belediye 
Meclisinin 07.11.2016 tarih ve 1232 sayılı kararıyla onaylanan ilçe 
merkezi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Plan notlarına ilişkin 
hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliğine askı 
süresi içerisinde yapılan itirazların değerlendirilmesi ile 15. 
Maddeye ek yapılması, 19. Maddede maddi hatanm düzeltilmesi, 
20. Maddenin 21. Madde yapılması ve 20. Maddeye teras ile ilgili 
yeni not eklenmesine yönelik hazırlanan 1/1000 ÖLÇEKLİ 
UYGULAMA İMAR PLANI PLAN NOTLARI DEĞİŞİKLİĞİ, 
belediyesinden geldiği şekliyle oylamaya katılanlann oy birliği ile 
KABUL edildi. (Ak Parti 33 kabul oyu, CHP 11 kabul oyu, MHP 7 
kabul oyu ile toplam 51 oy kullanılmıştır.)
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Büyükşehir Belediye Mechsinin 08.05.2017 tarihli toplantısında Önerge verilip 
gündemin 171. Maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; 
Korkuteli Belediye Meclisinin 11.04.2017 tarih ve 55 sayılı kararı ile uygun bulunan, Antalya 
Büyükşehir Belediye Meclisinin 07.11.2016 tarih ve 1232 sayüı kararıyla onaylanan ilçe 
merkezi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Plan notlarına ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planı değişikliğine askı süresi içerisinde yapılan itirazların değerlendirilmesi 
ile 15. Maddeye ek yapılması, 19. Maddede maddi hatanın düzeltilmesi, 20. Maddenin 21. 
Madde yapılması ve 20. Maddeye teras ile ilgili yeni not eklenmesine yönelik hazırlanan 
1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı plan notları değişikliği hakkmdaki;

İmar ve Baymdırlık Komisyonunun 10.05.2017 tarihli raporunda;

Korkuteli Belediye Meclisinin 11.04.2017 tarih ve 55 sayılı kararı ile uygun bulunan, 
Antalya Büyükşehir Belediye Meclisinin 07.11.2016 tarih ve 1232 sayılı kararıyla onaylanan 
ilçe merkezi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Plan notlarına ilişkin hazırlanan 1/1000 
ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliğine askı süresi içerisinde yapılan itirazların 
değerlendirilmesi ile 15. Maddeye ek yapılması, 19. Maddede maddi hatanın düzeltilmesi, 20. 
Maddenin 21. Madde yapılması ve 20. Maddeye teras ile ilgili yeni not eklenmesine yönelik 
hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı plan notları değişikliği Komisyonumuzca 
incelenmiş, belediyesinden geldiği şekliyle uygun olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN toplantıya katılmadı, Meclis 
Üyesi Erkan DEMİRCİ ve Meclis Üyesi Oytun Eylem DOĞMUŞ imzasız, diğer üyeler imzah 
Meclisin takdirine sunulmuştur.

Üye Bahattin BAYRAKTAR ;Komisyon Raporu uygundur Başkanım.
Üye Erkan DEMİRCİ :Komisyon Raporuna katılıyoruz.
Üye Selçuk SENİRLİ :Uygundur.
BAŞKAN :Oylannıza arz ediyorum. Arkadaşlar 32. Madde

kabul edilmiştir.

(Ak Parti 33 kabul oyu, CHP 11 kabul oyu, MHP 7 kabul oyu ile toplam 51 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 33 ve 34. MADDELERİ
KARAR NO:469

ÖZÜ; Büyükşehir Belediye Meclisinin 12.05.2017 tarihli 
Meclis toplantısında;

a. Gündemin 33. maddesinin Plan ve Bütçe Komisyonu’na 
gönderilmesi oylamaya katılanlarm OYBİRLİĞİ ile kabul edildi.

b. Gündemin 34. maddesinin İmar ve Bayındırlık 
Komisyonu’na gönderilmesi oylamaya katılanlarm OYBİRLİĞİ 
ile kabul edildi. (AK Parti: 32 kabul oyu, CHP: 12 kabul oyu,

76



MECLİS TOPLANTI TUTANAĞI
(12.05.2017)

Gündemin 33. Maddesinde yer alan; “Antalya Büyükşehir Belediye Meclisinin
12.06.2015 tarih ve 553 sayılı Meclis Kararı ve Başkanlık Makamının 04.06.2015 tarih ve 
117/367 sayıh olurlarına istinaden Kumluca Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesine %7 
katılım oranıyla ortak olunmasına ve katılım payı olan 14.000-TL’nin Büyükşehir 
Belediyemizce ödenmesine karar verilmiştir.

Kumluca Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesi (OSB) Yönetim Kurulunun 
04.03.2017 tarih ve 5 sayıh toplantısında 2008 yılında tüzel kişilik kazanan OSB’nin beklenen 
faydayı sağlayamadığı için kapatılması kararı alınmıştır.

OSB tarafından bakanlıktan kapatma ile ilgili takip edilmesi gereken konuların 
bildirilmesi istenmiş olup Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının 29.03.2017 tarih ve 1363 
sayılı yazısında OSB tüzel kişiliğin terkin edilebilmesi için, kurucu ortaklarınızdan her 
birinin tüzel kişiliğin terkinine olumlu görüş verdiğine dair kendi yetkili organlarında 
alacakları kararlar ile konuya ilişkin müteşebbis heyet kararmızın Valiliğin uygun görüş yazısı 
ile biriikte bakanlığımıza gönderilmesi gerekmektedir.” görüşü bildirilmiştir.

OSB Müteşebbis Heyeti 18.04.2017 tarih ve 2 saydı toplantısında iştirakçi 
kurumlardan OSB nin kapatılması ile ilgili olumlu görüş istenmesi kararına varmıştır. 
Keyfiyet OSB’nin 27.04.2017 tarih ve 2017/25 sayılı yazısıyla Büyükşehir Belediyemize 
bildirilmiştir.

5393 sayılı Belediye Kanunun 18. maddesinin birinci fıkrasının (i) bendinde yer alan 
Bütçe içi işletme ile 6762 sayıh Türk Ticaret Kanununa tâbi ortaklıklar kurulmasına veya bu 

ortaklıklardan ayrılmaya, sermaye artışına ve gayrimenkul yatırım ortaklığı kurulmasına karar 
vermek.” hükmü gereğince OSB ortaklığından ayrılmaya karar verme yetkisi Büyükşehir 
Belediye Meclisindedir.

Yukarıdaki açıklamalar çerçevesinde, Kumluca Gıda İhtisas Organize Sanayi 
Bölgesinin tüzel kişiliğinin terkin edilmesi ile bu tüzel kişiliğin %7 katılım oranındaki 
ortaklığmdan ayrılma konusunun Büyükşehir Belediyesi Meclisinde görüşülmek üzere 
Belediye Meclisi Çalışma Yönetmeliğinin 11. maddesine göre gündeme eklenmesi için 
havalesini arz ederim.” deyimli Kaynak Geliştirme ve iştirakler Dairesi Başkanlığı’nm
09.05.2017 tarih ve E .150 sayılı teklif yazısı.

Gündemin 34. Maddesinde yer alan; “Kepez Belediyesi smıriarı içerisinde, 
Yenidoğan Mahallesi 28157 ada (eski 1 parsel) 8, 9 parseller ve park alanmda plan notlarında 
değişiklik yapılmasına ilişkin hazırianan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliğinin 
incelenerek, karara bağlanmak üzere Meclis Çalışma Yönetmeliğinin 11. maddesi gereği 
Büyükşehir Belediye Meclisi gündemine alınmak üzere havalesini arz ederim.” deyimli İmar 
ve Şehircilik Dairesi Başkanlığı’nın 11.05.2017 tarih ve E. 1337 sayılı teklif yazısı.

BAŞKAN :33  ve34. Maddeleri ilgili Komisyonlara havale
edilmek üzere birlikte oylanmak suretiyle oylarınıza arz ediyorum. Kabul edilmiştir.

T.C.
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(AK Parti: 32 kabul oyu, CHP: 12 kabul oyu, MHP: 7 kabul oyu ile toplam 51 oy 
kullanılmıştır.)

BAŞKAN :Mayıs ayı olağan Meclis toplantımızın ikinci
oturumunu kapatıyorum. Aldığımız kararlar hayırlı uğurlu olsun. 5 dakika sonra üçüncü 
oturum için toplanmak üzere, yeniden buluşmak kaydıyla saygılar sunuyorum.

Menderes TÜREL 
Büyükşehir Belediye Başkanı

Halil OZTURK 
Divan Kâtibi

Muhammet URAL 
Dİvot Kâtibi
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5
2
2
16.30

Başkan 
Divan Kâtibi 
Divan Kâtibi

¡Menderes TÜREL 
:Halil ÖZTÜRK 
:Muhammet URAL

BAŞKAN :Değerli belediye başkaniarımız, kıymetli meclis
üyelerimiz Antalya Büyükşehir Belediye Meclisi’nin mayıs ayı üçüncü olağan toplantısının 
üçüncü oturumunu açıyorum. Lütfen varhğmızı işaret buyurunuz. İşaret etmeyen arkadaşlar 
lütfen işaret buyursun. Evet, açmıyor, Mehmet Bey açmıyor. Hemen müdahil olun. Başka var 
mı? Erkan ERSOY. Şu anda yeterli çoğunluğumuz yok arkadaşlar onu söyleyeyim. Toplantıyı 
açamayız. Baki Bey. Efendim? Saym Başkan bir daha dene. Evet. Mehmet Bey, Saym Kaş 
Belediye Başkanımız, o da çalışmıyor diyor. Başka? Biraz basılı tutun. Yok zaten bir kişi 
daha şey yaparsa sorun kalmıyor da. Kayıtlara geçsin. Evet, sigaracılar geldi. Çoğunluk 
olacak şimdi.

GÜNDEMİN 1. MADDESİ
(YOKLAMA VE AÇILIŞ)

Büyükşehir Belediyesi Başkanı Menderes TÜREL, Ak Parti Meclis Üyeleri; Halil 
ŞAHİN, Halil KOCAER, Mehmet ÖZEREN, Bahadır YANTAÇ, Mesut KOCAGÖZ, 
Bahattin BAYRAKTAR, Emin HATİPOĞLU, Mustafa Erkan ERSOY, Cenk Halil BAYAZ, 
Abdurrahman YILMAZ, Enver APUTKAN, Ramazan ETLİ, Haşan Fevzi YILMAZ, Ercan 
AK, İbrahim KÖSEOĞLU, Yaşar SÖZEN, Haşan Ali IRBAN, Sadullah BAYAR, Hüseyin 
TORUN, İsmail TOSUN, Muhammet URAL, Kemal SARIYILDIRIM, Ahmet 
BÜYÜKAKÇA, Halit ÇİLENGİR, Halil ÖZTÜRK, Ali Rıza ZORLU, Mehmet UYAR, 
Mustafa EROĞLU, Rasim ELÇİ, Hüseyin ÖZBEK, Halil KARATAŞ, Serdal ÇAVUŞOĞLU, 
Ruhi BEŞİKTAŞ, CHP Meclis Üyeleri; Mustafa Reşat OKTAY, Recep TOKGÖZ, Songül 
BAŞKAYA, Erol ÖZKARABEKİR, Erkan DEMİRCİ, Ali COŞKUN, Erşan ÖZDEN, Oytun 
Eylem DOĞMUŞ, Edip Kemal BAHADIR, Seyfi ARIKAN, Halil ARIKAN, Sami ALTUN, 
Erdal Ramazan ALTACA, Yusuf KUMBUL, Mehmet HACIARİFOĞLU, Ahmet CAN, 
MHP Meclis Üyeleri; Ali Baki SARICA, Mehmet BALIK, Selçuk SENİRLİ, Ergüven 
YILMAZ, Mehmet Cengiz BÜYÜKGEBİZ, Mehmet KILINÇ, İrfan YILMAZ, Ertürk 
YAZAR’m toplantıya katıldıkları anlaşıldığından Büyükşehir Belediye Meclisi oturumu 
açıldı.

(Ak Parti 34, CHP 16, MHP 8 meclis üyesi olmak üzere toplam 58 üye)

BAŞKAN :Değerli arkadaşlar mayıs ayı olağan
toplantımızın üçüncü oturumunu açıyorum. Yeterli çoğunluğumuz vardır. Gündemimiz...

Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Üç maddeden oluşuyor.
BAŞKAN :Üç maddeden oluşuyor. Mazeretli arkadaşları

yeniden okuyalım.
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Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Gündemin ikinci maddesi. 12 Mayıs 2017 tarihli 
plan ve bütçe komisyonu raporu. Arz ederim.

BAŞKAN ıMazeretli arkadaşları yeniden okuyalım dedim.
Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ ;Ha mazeretli... Sayın Erdeniz YAVUZ, Sayın 

Kerim BAŞKAPTAN, Sayın Orhan AVCI, Saym Süleyman TOPÇU, Sayın Fırat DEMİRCİ, 
Sayın Muhittin BÖCEK, Saym Mustafa İsmet UYSAL, Sayın İsmet TOK, Sayın Ümit 
UYSAL, Saym Önder ÖNEN, Saym Adil ÇELİK, Sayın Serkan KÜÇÜKKURU, Saym 
Cansel TUNCER, Sayın Şükrü SÖZEN, Saym Yusuf GÖVEN, Saym Mustafa GÜL, Saym 
Nurdan Aslı BAYAR ULUKAPI, Saym Rasih ŞAHİN, Sayın Ali KURŞUNLU, Sayın 
Süleyman ACAR, Sayın Esat GÖYÜK, Sayın Kaan Osman SARIOĞLU mazeretli 
olduklarına dair dilekçeleri var. Arz ederim.

BAŞKAN :Mazeretlerin kabulü hususunu oylarınıza arz
ediyorum. Evet mazeretleri kabul edilmiştir.

AK Parti Meclis Üyeleri; Adil ÇELİK, Süleyman TOPÇU, Mustafa İsmet UYSAL, 
Kaan Osman SARIOĞLU, Esat GÖYÜK, Kerim BAŞKAPTAN, Yusuf GÖVEN, Erdeniz 
YAVUZ, Ali KURŞUNLU, Fırat DEMİRCİ, Orhan AVCI, Süleyman ACAR, CHP Meclis 
Üyeleri; Ümit UYSAL, Şükrü SÖZEN, Muhittin BÖCEK, Serkan KÜÇÜKKURU, Mustafa 
GÜL, Cansel TUNCER, İsmet TOK, Nurdan Aslı Bayar ULUKAPI, MHP Meclis Üyesi 
Rasih ŞAHİN, Bağımsız Meclis Üyesi Önder ÖNEN'in mazeretli sayılması yönünde verdiği 
dilekçelerin kabulüne oylamaya katılanlarm oybirliği ile karar verildi.

(Ak Parti 32 kabul oyu, CHP 13 kabul oyu, MHP 8 kabul oyu kabul oyu ile toplam 53 
oy kullanılmıştır.)

BAŞKAN :Gündemimiz üç maddeden oluşmaktadır.
Komisyon raporiarmm okunmuş kabulünü oylarınıza arz ediyorum. Komisyon raporiarı 
okunmuş kabul edilmiştir. Gündemimizin ikinci maddesi.

(Ak Parti 27 kabul oyu, CHP 14 kabul oyu, MHP 8 kabul oyu kabul oyu ile toplam 49 
oy kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 2. MADDESİ
KARAR NO:471

ÖZÜ: Kumluca Gıda ihtisas Organize Sanayi
Bölgesinin tüzel kişiliğinin terkin edilmesi yönünde uygun 
görüş bildirilmesine ve Antalya Büyükşehir Belediyesinin % 
1 katılım oranındaki ortaklığından ayrılmasına oylamaya 
katılanlarm oy birliği ile karar verildi. (Ak Parti 35 kabul oyu, 
CHP 12 kabul oyu, MHP 7 kabul oyu ile toplam 54 oy 
kullanılmıştır.)
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Büyükşehir Belediye Meclisinin 12.05.2017 tarihli Mayıs ayı toplantısında, gündemin 33. 
maddesinde görüşülerek Plan ve Bütçe Komisyonuna havale edilen; Antalya Büyükşehir Belediye 
Meclisinin 12.06.2015 tarih ve 553 sayılı Meclis Karan ve Başkanlık Makamının 04.06.20! 5 tarih 
ve 117/367 sayılı Olurlanna istinaden Kumluca Gıda 14:49 12.5.2017 İhtisas Organize Sanayi 
Bölgesine %7 katılım oranıyla ortak olunmasına ve katılım payı olan 14.000 TL’nin Büyükşehir 
Belediyemizce ödenmesine karar verilmiştir. Kumluca Gıda İhtisas Organize Sanayi Bölgesi 
(OSB) Yönetim Kurulunun 04.03.2017 tarih ve 5 sayılı toplantısında 2008 yılında tüzel kişilik 
kazanan OSB nin beklenen faydayı sağlayamadığı için kapatılması kararı alınmıştır. OSB 
tarafından Bakanlıktan kapatma ile ilgili takip edilmesi gereken konuların bildirilmesi istenmiş 
olup Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının 29.03.2017 tarih ve 1363 sayılı yazısında “ OSB 
tüzel kişiliğin terkin edilebilmesi için, kurucu ortaklannızdan her birinin tüzel kişiliğin terkinine 
olumlu görüş verdiğine dair kendi yetkili organlarında alacakları kararlar ile konuya ilişkin 
müteşebbis heyet karannızm Valiliğin uygun görüş yazısı ile birlikte Bakanlığımıza gönderilmesi 
gerekmektedir.” Görüşü bildirilmiştir. OSB Müteşebbis Heyeti 18.04.2017 tarih ve 2 sayılı 
toplantısında iştirakçi kuramlardan OSB’nin kapatılması ile ilgili olumlu görüş istenmesi kararma 
varmıştır. Keyfiyet OSB’nin 27.04.2017 tarih ve 2017/25 sayılı yazısıyla Büyükşehir 
Belediyemize bildirilmiştir. 5393 sayılı Belediye Kanunun 18. maddesinin birinci fıkrasının (i) 
bendinde yer alan “Bütçe içi işletme ile 6762 sayılı Türk Ticaret Kanununa tâbi ortaklıklar 
kurulmasına veya bu ortaklıklardan aynlmaya, sermaye artışına ve gayrimenkul yatınm ortaklığı 
kurulmasına karar vermek.” hükmü gereğince OSB ortaklığından ayrılmaya karar verme yetkİsİ 
Büyükşehir Belediye Meclisindedir. Yukandaki açıklamalar çerçevesinde, Kumluca Gıda İhtisas 
Organize Sanayi Bölgesinin tüzel kişiliğinin terkin edilesi ile bu tüzel kişiliğin %7 katılım 
oranındaki ortaklığından ayrılma konusu hakkındaki;

Plan ve Bütçe Komisyonunun 12.05.2017 tarihli raporunda;

Büyükşehir Belediye Meclisinin 12.06.2015 tarih ve 553 sayılı Meclis Kararı ve Başkanlık 
Makamının 04.06.2015 tarih ve 117/367 sayılı Olurlarına istinaden Kumluca Gıda İhtisas 
Organize Sanayi Bölgesine % 7 katılım oranıyla ortak olunmasına ve katılım payı olan 14.000 
TL’nin Büyükşehir Belediyesince ödenmesine karar verilmiştir. Kumluca Gıda İhtisas Organize 
Sanayi Bölgesi (OSB) Yönetim Kurulunun 04.03.2017 tarih ve 5 sayılı toplantısında 2008 yılında 
tüzel kişilik kazanan OSB’nin beklenen faydayı sağlayamadığı için kapatılması kararı alınmıştır.

OSB tarafından Bakanlıktan kapatma ile ilgili takip edilmesi gereken konuların 
bildirilmesi istenmiş olup Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının 29.03.2017 tarih ve 1363 sayılı 
yazısında “ OSB tüzel kişiliğin terkin edilebilmesi için, kurucu ortaklannızdan her birinin tüzel 
konuya ilişkin müteşebbis heyet kararınızın Valiliğin uygun görüş yazısı ile birlikte 
Bakanlığımıza gönderilmesi gerekmektedir.” görüşü bildirilmiştir.

OSB Müteşebbis Heyeti 18.04.2017 tarih ve 2 sayılı toplantısında iştirakçi kuramlardan 
OSB’nin kapaulması ile ilgili olumlu görüş istenmesi kararına varmıştır. Keyfiyet OSB’nin
27.04.2017 tarih ve 2017/25 sayılı yazısıyla Büyükşehir Belediyesine bildirilmiş, 5393 sayılı 
Belediye Kanunun 18. maddesinin birinci fikrasının (i) bendinde yer alan ' ‘Bütçe içi işletme ile 
6762 sayılı Türk Ticaret Kanununa tabi ortaklıklar kurulmasına veya bu ortaklıklardan aynlmaya, 
sermaye artışına ve gayrimenkul yatırım ortaklığı kurulmasına karar vermek.” hükmü gereğince 
OSB ortaklığından aynlmaya karar verme yetkisi Büyükşehir Belediye Meclisinde olup,
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Yukarıdaki açıklamalar çerçevesinde, Kumluca Gıda İhtisas Organize Sanayi 
Bölgesinin tüzel kişiliğinin terkin edilmesi yönünde uygun görüş bildirilmesi ve Büyükşehir 
Belediyesinin % 7 katılım oranındaki ortaklığından ayrılmasının uygun olduğu görüşüyle,

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Süleyman ACAR toplantıya katılmadı, diğer üyeler 
imzalı Meclisin takdirine sunulmuştur.

Üye Bahattin BAYRAKTAR :Komisyon raporu uygundur Başkanım.
Üye Erkan ERSOY :Bu Kumluca OSB ile ilgih olan değil mi

Başkanım? Uygundur.
Üye Selçuk SENİRLİ :Saym Başkanım, benim burada bir içim

burkularak komisyon raporuna katılacağım. Ben odalar borsalar birliği konsey üyesiyim.
BAŞKAN ;Hayır, bu şey, yukarıdaki yeri iptal ederek

toptancı halin orayı almak için yukarıyı iptal ediyoruz.
Üye Selçuk SENİRLİ ;Öyle mi?
BAŞKAN :Hayır hayır, burulmayın siz.
Üye Selçuk SENİRLİ :Ben o zaman orada konsey üyesiydim. Bunu

almak için çok uğraşmıştık. Hani Antalya’nın da çok özel bir yeridir ihtisas organize sanayi 
bölgesi.

BAŞKAN :Doğrudur. Bunu sayın bakanımızla da görüştük.
Uygulanamaz bir alandaydı. Böyle şevli, böyle yamaçh filan.

Üye Selçuk SENİRLİ lİşlevine devam edecek mi Sayın Başkanım?
BAŞKAN :Toptancı halini oraya taşımak için eski yeri iptal

ediyoruz ki yeni yere taşıyalım diye.
Üye Selçuk SENİRLİ :Tamam, teşekkür ederim.
BAŞKAN :Bu onunla ilgili. Yo OSB Kumluca toptancı

halimizin içinde kaldığı bir alana taşınıyor diye biliyorum. Öyle. Ben öyle biliyorum.
Üye Selçuk SENİRLİ :Sayın Başkanım, ihtisas organize sanayi

bölgeleri özel bölgelerdir. Malum bilirsiniz. Eğer bunu biz kapatıyorsak, bir yere 
taşımıyorsak, yeni bir yerde bir daha alması zordur yani.

BAŞKAN ıHayır kapatmıyoruz. Kapatıp yeni yere taşımak
için. Eskisini kapatmadan yeni yeri alamıyormuşuz. Bildiğim bir konu.

Üye Selçuk SENİRLİ :Ha tamam.
Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Sayın Başkanım, Saym Başkanım.
BAŞKAN Ahm et Bey, buyurun.
Gen.Sek.Yrd. A.CİLAVDAROĞLU:Sayın Başkanım, organize sanayi bölgesi yeterli 

verimlilikte çalışmadığı için kendi tüzel kişiliğini ilga etme kararı aldı. Yani kendisini fesih 
ediyor. Biz de o yönde bakanlıktan gelen görüşe istinaden hem onun ilga edilmesi hem de 
oradaki ortaklık payından çekilmek üzere.

BAŞKAN :Onu anlıyorum ama biz bunu kapatıp
bırakmıyoruz. Sahil tarafında bir yere taşıyoruz. Onu siz belki bilmiyorsunuzdur.

Gen.Sek.Yrd. A.CİLAVDAROĞLU:Onu ben bilmiyorum ama tüzel kişiliği ilga 
edildiği için biz böyle bir teklif

BAŞKAN :Yo bu, bu bildiğimiz bir konu yani. Toptancı
halin de içinde olduğu bir alana taşınacak. Yani ben onu iyi biliyorum. Öyle, öyle.

Üye Selçuk SENİRLİ :Çünkü her yere verilmeyen bir şeydir.
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BAŞKAN :Biliyorum. Bakan beyle görüşüldü. Ben de
biliyorum yani. Ben oylarmıza arz edeyim arkadaşlar. Konuşuruz onu. Yani benim bildiğim 
doğru çıkacak. Çok iddialı konuşmayı sevmem ama. Neyse bakarız. Gündemimizin ikinci 
maddesi kabul edilmiştir. Üçüncü madde.

(Ak Parti 35 kabul oyu, CHP 12 kabul oyu, MHP 7 kabul oyu ile toplam 54 oy 
kullanılmıştır.)

GÜNDEMİN 3. MADDESİ 
KARAR NO;472

OZU: Kepez Belediyesi sınırları içerisinde Yenidoğan 
Mahallesi 28157 ada (eski 1 parsel) 8, 9 parsellerdeki 
Ticaret-Konut Alanı (TÎCK), Ticaret Alanı ve park alanma 
ilişkin plan notlarının son dördünün kaldırılarak “planlama 
alanı içerisinde zemin alt kotundan geçecek olan raylı sistem 
hattının geçtiği alanlarda zemin kotunda yapılacak peyzaj 
düzenlemelerine ilişkin Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem 
Dairesi Başkanlığı görüşü alınmadan uygulamaya geçilemez” 
plan notunun eklenmesi, raylı sistem hattınm ve yaya alt 
geçidinin plana işlenerek çekme mesafelerinin 
düzenlenmesine ilişkin hazırlanan 1/1000 ÖLÇEKLİ 
UYGULAMA İMAR PLANI DEĞİŞİKLİĞİ oylamaya 
katılanlarm oy çokluğu ile KABUL edildi. (Ak Parti 33 kabul 
oyu, CHP 14 ret oyu, MHP 8 kabul oyu ile toplam 55 oy 
kullanılmıştır.)

Büyükşehir Belediye Meclisinin 12.05.2017 tarihli toplantısında gündemin 34. 
maddesinde görüşülerek İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havale edilen; Kepez Belediyesi 
sınırları içerisinde, Yenidoğan Mahallesi 28157 ada (eski 1 parsel) 8, 9 parseller ve park 
alanında plan notlarında değişiklik yapılmasına ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama 
İmar Planı Değişikliği hakkmdaki;

İmar ve Baymdırlık Komisyonunun 12.05.2017 tarihli raporunda;

Kepez Belediyesi sınırları içerisinde Yenidoğan Mahallesi 28157 ada (eski 1 parsel) 8,
9 parsellerdeki Ticaret-Konut Alanı (TİCK), Ticaret Alanı ve park alanma ilişkin plan 
notlarmm son dördünün kaldırılarak “planlama alanı içerisinde zemin alt kotundan geçecek 
olan raylı sistem hattmın geçtiği alanlarda zemin kotunda yapılacak peyzaj düzenlemelerine 
ilişkin Ulaşım Planlama ve Raylı Sistem Dairesi Başkanlığı görüşü alınmadan uygulamaya 
geçilemez” plan notunun eklenmesi, raylı sistem hattının ve yaya alt geçidinin plana işlenerek 
çekme mesafelerinin düzenlenmesine ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği 
Komisyonumuzca incelenmiş, uygun olduğu görüşüne varılmıştır.

Komisyon Raporu, Meclis Üyesi Kerim BAŞKAPTAN ve Meclis Üyesi Esat GÖYÜK 
toplantıya katılmadı, Meclis Üyesi Erkan DEMİRCİ ‘Katılmıyorum’ şerhli imzalı, Oytun
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Eylem DOĞMUŞ ‘Katılmıyorum’ şerhli imzalı, diğer üyeler imzalı Meclisin takdirine 
sunulmuştur.

Üye Bahattin BAYRAKTAR 
Üye Erkan ERSOY 
Üye Selçuk SENİRLİ 
BAŞKAN

ıKomisyon raporu uygundur Başkanım. 
:Komisyon raporuna katılmıyoruz. 
ıKomisyon raporu uygundur.
:Oylarınıza arz ediyorum. Evet değerli arkadaşlar,

gündemimizin üçüncü maddesi de kabul edilmiştir.

(Ak Parti 33 kabul oyu, CHP Î4  ret oyu, MHP 8 kabul oyu ile toplam 55 oy 
kullanılmıştır.)

BAŞKAN :Böylelikle gündemimizdeki maddeleri
tamamlamış oluyoruz. Haziran ayı toplantımız kaçında yapalım? 5’i, 12’si? Ramazan ayı 
içerisinde olacak. 12’si pazartesi uygun mu arkadaşlar? İkinci haftası. Çünkü birinci hafta, biri 
ikisi Perşembe Cuma. Orada ilçeler tamamlayamaz. Beşinde yapalım desek, ilçeler 
tamamlayamaz. 12’si üçüncü hafta mı oluyor.

Yazı îşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Üçüncü hafta oluyor Saym Başkanım. Dokuzu 
eğer uygunsa. Cuma günü.

BAŞKAN :Dokuzu Cuma yapalım o zaman.
Yazı İşl.ve Kar.Dai.Bşk.R.SAMİ :Dokuzu, 13’ü.
BAŞKAN :Takvim öyle geliyor.
Üye Selçuk SENİRLİ :Saym Başkanım, o zaman bir iftarı siz

vermeyecekseniz ben vereceğim yani meclise.
BAŞKAN :Teşekkür ederiz. Hiç valla. Bakarız. İnşallah

dokuzunda veya 12’sinde de bir iftar meclisimizde yaparız inşallah. Dokuzu Cuma da olabilir. 
Onu planlayalım. Yok yok, ben ısmarlarım, Selçuk Bey öder. Fark etmez, cömert insandır. 
Arkadaşlar 9 Haziran saat 14.30 diyelim yine. 9 Haziran saat, gerçi ramazan 14 de diyebiliriz. 
Erkene gidiyor bir ay daha. 14 uygun. O gün iftar da olacak. 9 Haziran saat 14 He yeniden 
toplanmak üzere toplantımızı kapatıyorum. Almış olduğumuz kararların hayırlı ve uğurlu 
olmasını memleketimize, milletimize, şehrimize temenni ediyorum.

Büyükşehir Belediye Başkanı
lalU OZTURK 
Divan Kâtibi

Muha^j^et URAL 
Divan Kâtibi


